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2.1.- MAPAS DE MATERIALES Y FORMAS.
MATERIALS AND FORMS MAPS.

2.1.b.- Mapas Geoldgicos.
Geological Maps.

Mapa Geolégico.
Geological Map.
E:1/50.000
CHECOSLOVAQUIA
CZECHOSLOVAKIA

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Desde 1985 el Servicio Geolégico
Checoslovaco ha iniciado un pro-
yecto para la elaboracién de los
mapas de Recursos del Medio Na-
tural a E:1/50.000 sobre determi-
nadas éreas del pais. Su duracion
sera de 12-15 afios. '

La idea fundamental del proyecto
es ofrecer de forma sintetizada los
conocimientos existentes de todos
aquellos aspectos que condicionan
el desarrollo de una region.

A fin de poder evaluar todos y
cada uno de los aspectos y expo-
nerlos de forma clara y comprensi-
va se han elaborado 9 tipos de ma-
pas tematicos.

El mapa geolégico muestra la
geologia tradicional aunque da un
valor especial a los depdsitos cua-
temarios. Asi mismo incluye cuan-
ta informacién existe sobre cam-
paas geofisicas, sobre tecténica,
zonas de sismicidad, areas ra-
dioactivas y cuantos datos puntua-
les o extendidos se conozcan.

T-89 C-143

In 1985 the Czechoslovak Geolo-
gical Service began a project for
the production of the Natural Envi-
ronment Resources maps on a
Scale of E 1/50,000 on determined
areas of the country. Its duration
will be 12-15 years.

The main idea of the project is to
offer in short the existing knowled-
ge of every aspect that conditions
the development of a region.

In order to evaluate every aspect
and explain it in a clear and un-
derstandable way, nine types of
thematic maps have been made.

The geological map shows the tra-
ditional geology, though it gives a
special value to quaternary depo-
sits. It also includes all the existing
information about geophysical
campaigns, tectonics, seismic
areas, radiactive areas and every
known located or wides-pread da-
tum.
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2.1.- MAPAS DE MATERIALES Y FORMAS.
MATERIALS AND FORMS MAPS.

2.1.b.- Mapa Geolbgico.
Geological Maps.

Perfiles de Sondeos.
Borehole Profiles.
E:1/50.000
AUSTRIA

AUSTRIA

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

- El estudio det Potencial del Medio
Natural de la Region de Bezirk
Radkersburg (Austria) se ejecuté
mediante la elaboracion de un
Atias en el que se analizaron seis
(6) grandes temas: Geologfa, Mor-
fologia, Hidrogeologia, Edafologia,
Areas Protegidas, Climatologia y
Vegetacién. De ellas algunas se
subdividen segan aspectos especi-
ficos hasta elaborar un total de 24
cartas teméticas que conforman el
Atlas.

La metodologia de trabajo gene-
ral abarco cinco (5) niveles: identi-
ficaciéon de problemas asociados a
las ciencias de la tierra; Informa-
cién necesaria para la resolucién
de estos problemas; Interpretacion
de los datos obtenidos en términos
utilizables por técnicos no especia-
lista; establecimiento de una termi-
nologia asimilable a técnicos y
usuarios; elaboracién de cartogra-
fia para planificar y tomar decisio-
nes. )

Sobre los graficos de los sondeos
en los que mediante trama se indi-
can las diferentes litologias atrave-
sadas y sus potencias, se explici-
tan los objetivos de las diterentes
obras, segun se orienten a geotéc-
nia, hidrogeologia, obras viales,
etc.

T-23CA31C

The study of the Natural Environ-
ment’s Potential of the Region Be-
Zirk Radkersburg (Austria) was ca-
rried out through the making of an
Atlas in which six (6) main subjects
were : Geology, Morpho-
logy, Hydrogeoiogy, Soils, Protec-
ted Areas, Climalology and Vege-
tation. Some of them are subdivi-
ded according to specific aspects
and so, 24 thematic charts which
make up the Atlas, were made.

The methodology of general work

includes five (5) levels: identifica-
tion of problems associated with
earth sciences; necesary interpre-
tation to solve these problems; in-
terpretation of the obtained data in
terms which can be used by tech-
niclans non specialist; making of a
cartography in order to plan and
take decisions.

On the borehole logs, in which by
means of a grid system the diffe-
rent lithologies passed through and
their potencies, the objectives of
the different works are marked, ac-
cording to the orientation towards
geotechnics, hydrogeology, road
works, etc.

st
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2.1.- MAPA DE MATERIALES Y FORMAS.

MATERIALS AND FORMS MAPS.

2.1.b.- Mapas Geolégicos.
Geological Maps.

Formaciones Superficiales.
Surface Materials.
E:1/24.000

E.E.U.U.

US.A.

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

. Para la planificacién de una nueva

comunidad en el drea de Franco-
nia (Virginia) se parti6é de una serie
de mapas basicos: topogréficos,
geoldgicos e hidrogeolégicos y de
ellos se derivaron otra serie de do-
cumentos tales como formaciones
superficiales, geotécnicos, recur-
sos minerales, estabilidad de talu-
des, etc que combinados con los
anteriores dieron paso a una sinte-
sis sobre la que se planificé el uso
del suelo y se abordaron los pro-
blemas més acuciantes para su
planificacion.

El Mapa de Formaciones Superfi-
ciales deriva principaimente detl
mapa geoldgico pero se le han in-
corporado algunos datos relevan-
tes de suelos. La definicién de uni-
dades se efectua desde el punto
de vista geotécnico y asi se dan
valores sobre clasificaciéon unifica-
da (U.S.C.S.), permeabilidades, fa-
cilidad de excavacién, capacida-
des de carga, definicion litologica.
Por dltimo el mapa se acompafia
de un bloque diagrama en el que
se individualiza las diferentes for-
maciones tanio extensionalmente
como en profundidad.

T-126 C-114

The starting point for the planning
of a new community in the area of
Franconia (Virginia) was a series
of basic maps topographic, geoio-
gical map and hydrogeological and

from them another series of docu-
ments such as surface formations,
geological engineering, mineral re-
sources, and slope stabllity maps.
The combination of the two series
gave place to a synthesis, on
which land use was planned and
the most urgent problems for its ur-
banization were studied.

The surface material map derives
mainly from the geological map,
but some relevant soil data have
been added to it. The definition of
unit is made from the geotechnical
point of view and so, values are gi-
ven about unified classification
(U.S.C.S.), permeability excavation
facility, bearing capacity, lithologi-
cal definition etc. Finally, the map
is accompanied by a block dia-
gram, in which the different forrma-
tions are individualized both widely
and in depth.
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MATERIALS AND FORMS MAPS.

2.1.b.- Mapas geolégicos.

. Geological Maps.

- Mapa de materiales. -

Materials Maps. ~

E:1/24.000

E.E.U.U. ’

U.SA. : A . :

Descripcitn: Utiidad y Contenido. . T .
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2.1.c. Mapas Geomorfolégicos
Geomorphological Maps



2.1.- MAPAS DE MATERIALES Y FORMAS.
MATERIALS AND FORMS MAPS.

2.1.c.- Mapas Geomorfoldgicos.
Geomorphological maps.

Mapa Geomortoldgico.
Geomorphological Map.
E:/63.360.

INDIA

INDIA

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Elaborado a £:1/63.360 integra un
proyecto orlentado a evaluar los
recursos naturales de un érea de

19.125 km2 con una poblacion to-

tal de 2.113.321 habitantes de los
cuales el 82.84% pertenece al me-
~ dio rural y el 17.76% al urbano.

El proyecto “Operacién Ananta-
pur" se considerd un proyecto pilo-
to orientado a elaborar, definir y
" evaluar el tipo y calidad de los es-
mdiostequeﬁd{)sparalaordena-
cién de una zona a desarrollar.

En el proyecto se confeccionaron
mapas de tipo: geolégico, geomor-
folégico, hidrogeoldgico, geotécni-
co y pedoldgico que fueron la base
para un posterior estudio sobre
usos del terreno que ayud6 a eva-
luar el potencial de recursos de la
zona.

Los estudios geomorfoldgicos, y
la cartografia que aqui se presen-
t6, sirvieron para efectuar una pri-
mera division en cuatro grandes
grupos los cuales podran ser pos-
teriormente utilizados en diferentes
usos. En los mapas se incluyen,
asi mismo, las zonas con riesgo de
erosion activa.

T-7 C-150

Made on a scale of 1/63,360 it in-
tegrates a project odentated to
evaluate the natural resources of
an area of 19,125 Km?* with a total
population of 2,113,321 inhabi-
tants, of which the 82.84%

to rural areas and the 17.76% to
urban areas.

The project “Operacién Ananta-
pur® was considered as a pilot pro-
joct orientated to elaborate, define
and evaluate the type and quality
of the studies required for the orde-
ring of an area to be developed.

in the project maps of geological,
geomorphological, hydrogeologi-
cal, geotechnical and pedological
type were made; such maps were
the basis for a later study about the
land uses, which helped to evalua-
te the potential resources of the
area.
The geomorphological studies
and the mapping presented here,
served to make a first division into

four main groups which could be

later used for different purposes. In
the maps the areas of active ero-
sion risks are included.
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2.1.- MAPAS DE MATERIALES Y FORMAS.
MATERIALS AND FORMS MAPS.

2.1.c.- Mapas Geomorfologicos.
Geomorphological Maps.

Pendientes.
Topography Slope
E£:1/62.500
E.EU.L.

USA.

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Uiy and Conéernts.

" El desasrolio de la Region del Mis-
sisipi se ha sustentado sobre un
~ estudio geoibgico-econdmico-topo-
gréfico de la zona que ha cublerto
los siguientes campos: topogréfi-
cos, geoldgicos, recursos de agua,
servicios publicos, recreacion y
transporte, recursos sanitarios y
usos del suelo.

E! mapa de pendiente se incluye
dentro del apartado “topografia® y
en 6l se efectia una divisién del
terreno en tres categorias; pen-
diente > 10%, entre el 10y 1% y
menores del 1% con vistas a su
mejor y més econémica urbaniza-
cién o en su defecto al grevamen
que tal aspecto representa.

T-122 C-107

EnvimnmentalGeologyisabrfdga
of union between

pure science and problems con-
nected with man's activity on the
oarth; it is the application of geolo-
gical data and analysis to the main
problems created by the intersec-
tion between man and natural envi-
ronment.

The devefopment of the Mississip-
pi Region has been based on a

geological-topographical study of
the area that covered the following
aspects: topographical, geological,
water resources, public services,
recreation and transport, sanitary
resources and land uses.

The slope map is included into the
heading “topography*. It makes a
division of the land into three
groups: slopes > 10%, between
10-14 and < 1%, with a view to
#ts best and most economic urbani-
Zation or, if not possible, to the cost
of such process.

N
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. - Asegurar la vida de los recursos

2.1.- MAPAS DE MATERIALES Y FORMAS.

MATERIALS AND FORMS MAPS.

2.1.c.- Mapa Geomorfoiégico.
Geomorphological Map.

Mapa de Pendientes.
Siope Map. :
E:1/50.000
PORTUGAL
PORTUGAL

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

El estudio del Ordenamiento Biofi-
sico del Concejo de Sesimbra tuvo
como objetivo principal el presen-

S tar la mejor oferta en funcién de las

aptitudes de los terrenos y de las
necesidades de la Sociedad. -

* Como objetivo secundario se mar-
¢b el de proteger los recursos cul-
turales y naturales de forma de:

naturales y culturales.
- Garantizar el equilibrio hombre-
" naturaleza

-mog_ooo..._oaaooﬁgnco :
controlen el Ecosistema Gene-
ral.

El Mapa Sintesis constituye asi un
elemento integrador Gtil para poder
efectuar un desarmolio. equilibrado
del territorio procurando compagi-
nar los aspectos técnicos-econé-

El Mapa de pediente efectia cin-
co divisiones zonales y est4 orien-
tado a: A
- Sefialar las supetficies planas de

utilidad generalizada. .
- Sefialar las superficies en pen-
diente, inapropiadas para urbani- -
zacién y agricultura.
- Sealar las superficies de pen-
diente critica, aconsejables para
conservacién y recreacion.

Arrangement made by the Concejo

of Sesimbra had as main objective
to present the best offer according
to land aptitude and society’s
needs. ,

.B,oooo:QmQ objective was 8
protect the natural and cultural re-
sources in order to:

‘ - Ensure the Iife of the natural and

cultural resources.
- Guarantee the balance between

s E man and nature. .
- Establish the mechanisms that

control the general ecosystem.

make a balanced development of
the region, trying to combine the
technical-economic-social and poli-
tical aspects.

The Slope Map makes five zonal
divisions and iIs orientated towards:
- Marking flat surfaces of general

utility.

- Marking slope surfaces, not sui-
table for urbanization and agri-
culture.

- Marking strong slope surfaces,
advisable for conservation and
recreation.
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2.1.- MAPAS DE MATERIALES Y FORMAS.
MATERIALS AND FORMS MAPS.

2.1.c.- Mapas Geomorfolégicos.
) Geomorphological Maps.

Mapa morfolégico.

Map of Important Lanscape Phenomena.
E:1/50.000

CHECOSLOVAQUIA
CZECHOSLOVAKIA

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Desde 1985 el Servicio Geologico

seré de 12-15 afios.

La idea fundamental del proyecto
es ofrecer de forma sintetizada los
conocimientos existentes de todos
aquellos aspectos que condicionan
el desarrollo de una region.

A fin de poder evaluar todos y
cada uno de los aspectos y expo-
nerios de forma clara y comprensi-
va se han elaborado 9 tipos dife-
rentes de mapas teméticos.

El mapa morfologico sintetiza los
més importantes elementos del re-
lieve y los fenémenos geodinami-
cos que actuan sobre él. En un se-
gundo nivel contempla el impacto
ambiental y la accién de la activi-
dad humana sabre el medio.

T04C-148

In 1985 the Czechoslovak Geolo-
gical Service began a project for
the elaboration of the Natural Envi-
ronment FResources maps on a
Scale of E 1/50,000 on determined
areas of the country. lts duration
will be 12-15 years.

The main idea of the project is to
offer in short the existing knowied-
ge of every aspect that conditions
the development of a region.

In order to evaluate every aspect
and explain them in a clear and un-
derstandable way, nine types of
thematic maps have been made.

The morphological map synthesi-
zes the most important elements of
relief and geodynamic phenomena
that act on it. On a second level, it
shows the environmental impact
and human activity on the environ-
ment.
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- MAPAS DE MATERIALES Y FORMAS.
'MATERIALS AND FORMS MAPS.

2.1.e.- Mapas Geomorfolgicos.
Geomorphological Maps.

Mapa de Pendientes.
E:1/100.000.
HUNGRIA
HUNGARY

: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

La cartografia geomorfolégica
hingara a Emoo.ooo incluye la

La leyenda de estos mapas .a
parte de una division de pendien-
tes en (0-3% (3°-6° (6°-10°) (10°-
20°) (20°-35°) (> 35°), incluye in-
formacién sobre estabilidad de ta-
judes, movimiento, imtensidad, es-
tado (fésil o activo), magnitud, etc.

La utilidad de esta documentacion
estd orientada hacia estudios de
planificacién y utilizacién del suelo.

T97 C-140

mapping on a scale of 1/100,000
includes the following information:

&) Topographical,

The legend of these maps, apart
from a division of slopes into (0-
3) (3°-6°) (6°-10°) (10°-20°) (20°-
35°) (> 35), includes information

about slope stability, movement,

intensity, state (fossil or active),
magnitude, efc.

The utility of this documentation
is orientated fowards studies of
soll classification and use.

hydrographical,
camaruhununm

A
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2.1.- MAPAS DE MATERIALES Y FORMAS.
MATERIALS AND FORMS MAPS.

2.1.c.- Mapas Geomorfolégicos.
Geomorphological Maps.

Mapa de Formas del Terreno.
Land Form Map.

E:1/100.000

E.EU.U.

US.A

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Para la planificacién de una nueva
comunidad en el drea de Franco-
nia (Virginia) se parti6 de una serie
de mapas bésicos: topogréficos,
goolégicos e hidrogeolbgicos y de
ellos se derivaron otra setie de do-

des, etc que combinados con los
anteriores dieron paso a una sinte-
sis-sobre la que se planificd el uso
del suelo y se abordaron los pro-
blemas més acuciantes para su ur-
banizacion.

El mapa de formas del terreno de-
fivé directamente del mapa topo-
gréfico y en el se dividieron los te-
menos en tres grandes unidades:
Terrenos llanos, terrenos en valles
y terrenos montafiosos. Dentro de
cada una se efectué una subdivi-
sién mas fina en funci6n del % de-
pendiente de sus taludes naturales
(< 3%, del 3 al 8%, del 8 al 15%
y > 15%). De cada subdivision
se efectua una breve descripcién
litolégica y geomorfolégica (movi-
mientos del terreno, tendencia,
etc.).

T-123 C-130

tly from the topographic map. It
kes a division of lands in three
great units: Flat lands, valleys and
rocky lands. Into each unit there is
a more accurate subdivision accor-
ding 0 the percentage of its natu-
ral sfopes (< 3%, from 3 to 8%,
from 8 10 15% and > 15%). The
map gives in each subdivision a
and g
gical description (land movements,
tendency, etc.).

g
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2.2.a. Recursos Mineros. Rocas y Minerales
Mining Resources. Rocks and Minerals

31



2.2. Mapas de Recursos
Resources Maps
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCE MAPS.

2.2.a.- Recursos Mineros.
Rocas y Minerales.
Mining Resources.
Rocks and Minerals.

Mapa de Arenas y Gravas.
Sand and Gravel Map.
E:1/50.000

NORUEGA

NORWAY

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Este tipo de mapas teméticos se

confecciona con anterioridad a la

elaboracion de los mapas de apti-
tud o de sintesis. Su escala oscila
de 1/50.000 a 1/5.000 y en ellos
se registra toda la informacién

existente sobre reservas y produc- -

cién de arenas, gravas y agrega-

dos. Para cada depésito la infor-

macién facilitada es:
- = Localizacion exacta (por coorde-
nadas).

- Volumen.

- Calidad (rocas y minerales exis-
tentes, distribucion del tamao de
grano, resistencia mecanica).

- Area de uso (4rea de construc-
cion, etc.). .

- Datos técnicos de la cantera.

Por ltimo se indica la distribucién
porcentual de la actual utilidad del
area: Explotacién minera, explota-
cién agricola, explotacién urbana,
zona de bosques, zonas de recreo,
ofras.

T-87 C-142

mtstypeofmeméticmapslsa

to 1/5,000 and they register all the

existing information on reserves

and production of sand, gravel and
aggregates. For each deposit the
given.information is:

- Exact location (by coordinates).

- Volume. )

- Quality (existing rocks and mine-
rals, distribution of grain size,
mechanical resistence).

- Use (building, etc.)

- Technical data of the quarry.

Finally, it is also indicated the per-
centage of the present utility of the
area: Mining, agricultrue, urban ex-
ploitation, forests, recreation
areas, othe
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCE MAPS.

2.2.a.- Recursos Mineros.
Mineral Resources.

Elaborado a E:1/63.360 integra un
proyecto orientado a evaluar los
recursos naturales de un érea de
19.125 km2 con una poblacion to-
tal de 2.113.321 habitantes de los
cusales ol 82.84% pertenece al me-
dio rural y el 17.76% al urbano.

El proyecto “Operacién Ananta-
pur* se consideré un proyecto pilo-
to orientado & elaborar, definir y
evaluar el tipo y calidad de los es-
tudios requeridos para la ordena-
cién de una zona a desarrollar.

En el proyecto se elaboraron ma-

usos del terreno que ayudé a eva-
fuar el potencial de recursos de la
zona.

En el mapa geoldgico y de recur-
sos se analiza la calidad y conti-
nuidad de los granitos existentes
con vistas a la ubjicacién de cante-
ras y futuras industrias de trata-
miento posterior. Se evalGa la evo-
lucién de la actividad extractiva de
oro y diamantes asl como los re-
cursos de corindon, barita y caliza
y su posible industrializacion.

T8 C51

Made on a scale of 1/63,360 it in-
tegrates a project orientated to
evaluate the natwal resources of
an area of 19, 125Km2 with a total
population of 2,113,321 inhabi-
tants, of which the 82.84% belongs

to rural areas and the 17.76% to

urban areas.

The project “Operacién Ananta-

pur* was considered a pilot project
onientated to elaborate, define and
evaluate the type and quality of the
studies required for the ordering of
an area to be developed.

In the project geological, geo-
morphologlical,  hydrogeological,
geotechnical and pedological were
made; such maps were the basis
for a later study about the land
uses, which helped to evaluate the
potential resources of the area.

In the geological and resources
map it is analyzed the quality and
continuity of the existing granites
with a view to the location of qua-
rries and future industries for later
treatment. It Is evaluated the evolu-
tion of the extractive activity of gold
and diamonds, as well as the re-
sources of corumdum, barite, li-
mestone and their possible indus-
trialization.
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCE MAPS. '

2.2.a.- Recursos Mineros.
Mining Resources.

MapadeDepésitosMherales

CHECOSLOVAQUIA
CZECHOSLOVAKIA

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

seré de 12-15 afios.

La idea fundamental del proyecto
es ofrecer de forma sintetizada los
conocimientos existentes de todos
aquellos aspectos que condicionan
el desarroflo de una regién.

rentes de mapas teméticos.

El mapa de recursos minerales es
una recopilacién de todo cuanto es
conocido tanto en cuanto a mineria
metdlica como de rocas industria-
les, se incluye en él los tipos, el
rango de reservas, el grado de co-
nocimiento, etc. El total de la infor-
macién se computeriza y almace-
na en archivos mineros especiali-
Zados.

También se exponen las medidas
necesarias para su explotacién y
las precisas para la proteccién am-
biental.

TH0C-144

in 1985 the Czechoslovak Geolo-
gical Service began a project for
the production of the Natural Envi-
ronment Resources maps on a

- Scale of E 1/50,000 on determined

areas of the country. its duration
will be 12-15 years.

The main idea of the project Is to
offer in short the existing knowled-

ge of every aspect that conditions

the development of a region.

in order to evaluate every aspect
and explain it in a clear and un-
derstandable way, nine types of
thematic maps have been made.

The mining resources map is a
summary of everything known
about metallic mining and industrial
rocks; It include the types, reserve
status, knowledge degree, eic. All
the information Is computerized
and stored in specialized mining fi-
les.

The necessary measures for ex-
ploitation and the precise measu-
res for environmental protection
are also given.
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.a.- Recursos Mineros.
Mining Resources.

Mapa de Recursos y Almacenamiento.
Map of Resources sur Surface Deposits.

E:1/200.000
ALEMANIA FEDERAL
FEDERAL GERMANY

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Los Mapas de potencial geoam-
biental se han desarrollado en Ale-
mania a partir del conocimiento
previo de los suelos, de las zonas
. edificables, de los depésitos de ro-
cas y minerales industriales, de las
fuentes de energia, de las disponi-
bilidades de agua, de la posibilidad
0 ho de eliminacién de vertidos, y
de oftra serie de factores que afec-
tan y son afectados por el desarro-
- lio de la sociedad.

Los mapas de recursos son de
decisiva importancia para el desa-
rrollo econémico de un érea. En el
caso presente el estudio esta
orientado al andlisis de depdésitos
-salinos tanto en cuanto a fuente de
materias primas para la industria
quimica como para almacenaje de
energias y vertidos.

El mapa incluye ademés cuantos

depdésitos minerales existan en la
zona, en este caso hierro, dando
profundidades, potencias, conteni-
dos, etc.

T-157 C-184

The Maps of Geoenvironmental
Potential have developed in Ger-
many from the previous knowledge
of soils, areas suitable for building,
deposits of industrial rocks and mi-
nerals, energy sources, water avai-
lability, prossibility for waste dispo-
sal, and another series of factors
that affect and are affected by so-
ciety’s development.

The maps of resources are of a
decisive importance for the econo-
mic development of any area. In
the present case, the study is
orientated towards the analysis of
salt deposits considering them as
a source of materials for the que-
mical industry and as places for
waste disposal.

The map also includes all the mi-
neral deposits that exist in the
area, in this case iron, providing in-
formation about depth, thickness,
contents, etc.
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2.2- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.a.- Recursos Minerales.
Mineral Resources.

Recursos

Aggregate Resources.
E:1/25.000
INGLATERRA
ENGLAND

Descripcitn: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

La cartografia gecambiental se in-
<i6 en Inglaterra en 1980 en el dis-
trito de Glenrothes, zona piloto se-
leccionada por el Institute of Geo-

puesta de una serie de *Datos de
Base*®, (18 mapas medioambienta-
les) otra de “Mapas Derivados® (4
mapas que combinan dos 0 mas
elementos) y una serie de “Mapas
Resumen® (56 mapas de potencial
geoambiental).

El! mapa de recursos efectiia una
divisién zonal extendida en funcion
de que este se encuentre cerca, 0
no, de la superficie, y de que co-
rresponda a sedimentos no conso-
lidados o rocosos; proporciona asi-
mismo datos puntuales referente a
tamafio de grano, alteracion, fisu-
racion, disposicién, etc. Por ulimo
incluye los sondeos de investiga-
cién realizados dando los datos
mas significativos del mismo (pro-
fundidad, ensayos, etc.).

T-116 C-122

The geoenvironmental cartograp-
hy started in England in 1980 in the
district of Glenrothes, a pilot area
seloected by the Institute of Geolo-
gical Sciences. It was orientated to
provide a useful geological infor-
mation for the planning techni-
clans; such information show the
existing geoenvironmenital pro-
blems. It is made up by a series of
“Basis Data® (18 geoenvironmen-
tal maps), other of “Derived Maps*
(4 maps that combine two or more
elements) and a serie of “Summa-
1ty Maps*” (5 environmental poten-
tial maps).

The Map of Resources makes a
zonal division, according to the re-
source’s proximity or distance from
the surface, and to the nature of
the materials; it includes data rela-
tive to to grain size, alteration, fis-
sures distribution, etc. Finally, it in-
cludes the investigation drillings
carried out and gives their most
significant data (depth, tests, etc.).
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.a.- Recursos Minerales.
Mineral Resources.

Recursos del Subsuelo.
Subsoil Resources.
E:1/50.000
PORTUGAL
PORTUGAL

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

E! estudio del Ordenamiento Biofi-
sico del Concejo de Sesimbra tuvo
como objetivo principal el presen-
tar la mejor oferta en funcion de las
aptitudes de fos terrenos y de las
necesidades de la Sociedad.

Como objetivo secundario se mar-
cb el de proteger los recursos cul-
turales y naturales de forma de:

- Asegurar la vida de los recursos
naturales y culturales.

- QGarantizar el equilibrio hombre-
naturaleza.

- Establecer los mecanismos que
controlen el Ecosistema Gene-
ral.

El Mapa Sintesis constituye asi un

elemento integrador Util para poder
efectuar un desarrolio equilibrado
del territorio procurando compagi-
nar los aspectos técnicos-econd-
micos-sociales y politicos.

E! Mapa de recursos sefiala las
diferentes concesiones mineras,
tanto a cielo abierto como en sub-
terraneo, localiza las diferentes in-
dustrias elaboradoras y consumi-
doras de recursos mineros y por
ditimo resalta las areas libres, fac-
tibles de ser explotadas a posterio-

T-132C-178

The study of the Biophysical

made by the Concejo
of Sesimbra had as main objective
to present the best offer according
to land aptitude and sociely’s

its secondary objective was 1o
protect the natural and culiural re-
sources in order to:

- Ensure the life of the natural and
cultural resources.

- Guarantee the balance between
man and nature.

- Establish the mechanisms that
control the general ecosystem.

Thus, the Synthesis Map is a use-
ful comprehensive element to
make a balanced development of
the region, trying to combine the
technical-economic-social and poli-
tical aspects.

The Resource Map marks the di-
ferent mining concessions, both
opencast and underground; places
the manufacturing industries and
those consuming mineral resour-
ces and finally, it points out the free
areas, which can be exploited in
the future.
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2.2 MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.a.- Recursos Minerales: Rocas Industriales.
Mineral Resources: Industrial Rocks.

Mapa de Depdésitos Superficiales.
Map of Surface Deposits.
E:1/200.000

ALEMANIA FEDERAL

FEDERAL REPUBLIC OF GERMANY

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Los mapas de Potencial Geoam-
biental se han desarrollado en Ale-
mania Federal a partir del conoci-
miento previo de los suelos, de las
zonas edificables, de los depdsitos
de rocas y minerales industriales,
de las fuentes de energia, de las
disponibilidades de agua, de la po-
sibilidad o no de eliminacion de
_ vertidos y de otra serie de tactores
que afectan, y son afectados por
el desarrollo de la sociedad.

Los mapas de depésitos superfi-

ciales son particularmente impor-
tantes para planificaciéon regional.
Algunas consideraciones sobre
determinados depésitos: arenas y
gravas, pueden ser restrictivas a la
hora de iniciar un proceso cons-
tructivo.

La regeneracién del paisaje afec-

tado por las canteras, y los proce-
sos de degradacién del medio de-
ben ser asimismo contemplados.
independientemente de las sus-
tancias anteriores en el mapa se
incluye todas aquellas materias
cuyo aprovechamiento ceramico,
metallrgico, vidrio, sea importante
y suponga un bien econdémico
apreciable.

T-108 C-165

Geoenvironmental Potential maps
have been made in the Federal
Republic of Germany from the pre-
vious knowiledge of solls, areas ap-
propriate for building, Industrial
rocks and minerals, energy sour-
ces, water resources, the possibili-
ty or not for waste disposal and ot-
her factors that affect and are af-
fected by society’s development.

Surface Deposit maps are particu-
larly important for regional planifi-
cation. Some considerations about
certain deposits-sands and gravels
can be restrictive when starting a
constructive process.

The regeneration of the landscape
affected by quarries and the pro-
cesses of environment degenera-
tion are also shown. Apart from the
previous substances, the map in-
cludes all those materials whose
exploitation (ceramics, metallurgy,
glass) could be important and
could suppose a considerable eco-
nomic profit.
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.a.- Recursos Mineros.
Mining Resources.

Recursos Minerales y Energéticos.
Mineral and Energy Resources.

E:1/250.000
E.E.U.V.
U.S.A.

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

La zona costera de Texas esta
marcada por una gran variedad
geogréfica, climética, industrial y
de recursos. Es rica en petréleo,
sulfuros, sal, recursos pesqueros y
centros de recreo. Se caracteriza,
asi mismo, por una poblacion erré-
ticamente distribuida e interconec-
tada, sobre una supetficie de
20.000 millas cuadradas. El Atlas
Geoldgico Medioambiental, inicia-
do en 1969 se orient6 a armonizar
todos los aspectos que afectan al
Medio Natural dando directrices
para su posterior desarrollo. Se
elaboré a E:1/250.000 analizando
y representando, aparte de la geo-
logia, las propiedades fisicas, los
aspectos biologicos, los usos del
suelo, los minerales y las fuentes
de energia, los procesos activos,
los sistemas acuiferos, los factores
antropogénicos, los aspectos cli-
maticos, la topografia y la batime-
tria.

El mapa de recursos minerales y
energéticos muestra ja ocumrencia
y distribucién de todos los depési-
tos minerales conocidos incluyen-
do el gas y el petréleo, los depési-
tos de pizarmras, arcillas, arenas y
gravas. Incluye también plantas de
tratamiento y complejos petroqui-
micos. Representan ademas las li-
neas de distribucion y los centros
de generacién de energia.

T-112 C-102

The coastal area of Texas is mar-
ked by a great geographical, clima-
tical, industrial and natural resour-
ces variety. It is rich in petroleum,

characterized by a population
spread and interconnected over a
surface of 20,000 square miles.
The Geological Environmental
Atlas, begun in 1969, was orienta-
ted towards harmonizing every as-
pect that affects the natural envi-
ronmemnt, giving directions for its la-
ter development. It was made on a
scale of 1/250,000 analizing and
representing apart from geology,
physical properties, biological as-
peocts, land use, minerals and ener-
gy sources, aclive processes, aqui-
fer systems, anthropological fac-
tors, climatic aspects, topography
and bathimetry.

Mineral and Energy Resources
Map shows the occurrence and
distribution of all the known mineral
deposits, including gas and petro-
leum, deposits of slate, clay, sand
and gravel. It also includes treat-
ment plants and petrochemical
complexes. Also it is represented
the distribution lines and the cen-
tres of energy generation.

RN
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCE MAPS.

' 2.2.c.- Aguas Superficiales y Subterréneas.
Superficial and Underground Waters.

Descripcién: Utilidad y Contenido. .
Description: Utility and Contents.

Elaborado a E:1/63.360 integra un
proyecto orientado a evaluar los
recursos naturales de un érea de
19.125 km2 con una poblacién to-
_ tal de 2.113.321 habitantes de los
cuales el 82.84% pertenece al me-
dio rural y el 17.76% al urbano.

El proyecto *Operacién Ananta-
pur” se considerd un proyecto pilo-
to orientado a elaborar, definir y
evaluar el tipo y calidad de los es-

tudios requeridos para la ordena-

cién de una zona a desarvollar.

En el proyecto se confeccionaron
mapas de tipo: geolégico, geomor-
folégico, hidrogeolégico, geotécni-
co y pedoldgico que fueron la base
para un posterior estudio sobre
usos del terreno que ayudoé a eva-
luar el potencial de recursos de la
zona.

El mapa de recursos hidrogeolégi-
cos incluye una serie de recomen-
daciones sobre uso. Indica las zo-
nas de futuras captaciones asi
como los pozos y los puntos reco-
mendables para perforaciones.

T9C152

Made on a scale of 1/63,360 it in-
togrates a project orientated to
evaluate the natural resources of
an area of 19,125Km? with a total
population of 2,113,321 inhabi-
tants, of which the 82.84% belongs
to rural areas and the 17.76% to
urban areas.

The project “Operacion Ananta-'
pur* was considered a pilot project -

orientated to elaborate, define and

evaluate the type and quality of the -
- studies required for the ordering of

an area to be developed.

in the project geological, geo-
morphological,  hydrogeological,
geotechnical and pedological
maps were made; such maps were
the basis for a later study about the
land uses, which heiped to evalua-
te the poiential resources of the
area.

The hydrogeological resources
map includes a series of recom-
mendations about usage. It indica-
tes the areas of future captations
as well as the wells and recom-
mendable points for drilling.

S’ D
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCE MAPS.

2.2.c.- Aguas Superficiales y Subterraneas.
Superficial and Underground Waters.

Mapa Hidrogeolégico.
Hydrogeological Map.
E:1/50.000
CHECOSLOVAQUIA
CZECHOSLOVAKIA

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Desde 1985 el Servicio Geolégico
Checoslovaco ha iniciado un pro-
yecto para la elaboracién de los
mapas de Recursos de! Medio Na-
tural a E:1/50.000 sobre determi-
nadas éreas del pais. Su duracién
sera de 12-15 afos.

La idea fundamental del proyecto
es ofrecer de forma sintetizada los
conocimientos existentes de todos
aquellos aspectos que condicionan
el desarrollo de >gna region.

A fin de poder evaluar todos y
cada uno de los aspectos y expo-
nerios de forma clara y comprensi-
va se han elaborado 9 tipos dife-
rentes de mapas teméticos.

El mapa hidrogeolégico contiene
toda la Informacién relativa a los

diferentes niveles acufferos y de
cuantos parametros y fenémenos
los afectan. El valor de este mapa
es doble. Por una parte contempla
el agua como recurso y por oira
como agente en cuanto a su efecto
sobre los diferentes procesos
constructivos o como causa de
riesgos.

T91 C147

In 1985 the Czechoslovak Geolo-
gical Service began a project for
the production of the Natural Envi-
ronment Resources maps on a
Scale of E 1/50,000 on determined
areas of the country. His duration
will be 12-15 ysars.

The main idea of the project is to
offer in short the existing knowled-
ge of every aspect that conditions
the development of a region.

In order to evaluate every aspect
and explain it in a clear and un-
derstandable way, nine types of
thematic maps have been made.

The hydrogeological map contains
all the information relative to the
different aquifer levels and all the
parameters and phenomena that
affect them. The value of this map
is double. On the one hand it con-
siders the water as a resource for
and in the other land, as an agent
with influences in the building pro-
cesses or as a posible hazard’s
cause.
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCE MAPS.

2.2.d.- Geotécnicos.
Engineering Geological.

Mapa Geol6gico-Geotécnico.
Geological-Geotechnical Map.
£:1/50.000

BRASIL

BRASIL

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

El desamolio de las grandes ciu-
dades de Brasil se ha caracteriza-
do por un desconocimiento absolu-
to del medio fisico. Ejemplo tipico
de ello es la Gran Regién Metropo-
litana de Rio de Janeiro.

Para intentar solucionar este pro-

blema se ha iniciado la realizacién
de estudios geoldgico-geotécnicos
puntuales (hasta el momento 14)
orientados a minimizar los efectos
del hombre sobre el medio fisico y
a definir las restricciones de uso
del terreno.

La cartografia elaborada a tal
efecto es un compendio entre la
base geoldgica existente y las ca-
racteristicas geotécnicas e hidro-
geolégicas de las diferentes forma-
ciones. Incluyen asi mismo los po-
tenciales riesgos geoldgicos, las
éreas de explotacién minera y sus
conflictos con la expansién urbana,
y los fenémenos de estabilidad.

T-98 C-137

The development of Brasil’s big
cities has been characterized by
the unknowledge ignorance of the
ph environment. A typical
example of this is the Great Metro-
politan Region of Rio de Janeiro.

To solve this problem, precise
engineering geological
studies have begun (14 till now),
orientated towards minimizing
man's activity on the physical envi-
ronment and defining the restric-
tions to land use. The cartography
made for this purpose is a summa-
ry of the existing geological basis
and of the geotechnical and hydro-
geological characteristics of the dif-
ferent formations. It includes the
potential geological risks, the mi-
ning areas and their conflicts with
urban growth, and the slope stabili-
ty phenomena.

Ny
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2.2.- MAPA DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.c.- Aguas Superficiales y Subterraneas.
Superficial and Underground Waters.

Liuvia, Caudal de Descarga y Salinidad.
Rainfall, Stream Discharge and Salinity.

20.000 millas cuadradas. El Atlas
Geolégico Medioambiental, inicia-
do en 1969 se orienté a armonizar
todos los aspectos que afectan al
Medio Natural dando directrices
para su posterior desamrollo. Se
elabord a E:1/250.000 analizando

E
:
:
:

suelo, los minerales y las fuentes
de energia, los procesos activos,
los sistemas acuiferos, los factores
antropogénicos, los aspectos cli-
maéticos, la topografia y la batime-
tria.

El presente mapa sumariza las
caracteristicas climéticas asi como
los datos sobre descarga de acui-
feros y los concemiente a medidas
de salinidad, dando valores inferio-
res, superiores y medios.

T-113 C-103

The coastal area of Texas is mar-
ked by a great geographical, clima-
tical, industrial and natural resour-
ces variety. It is dch in petroleum,

surface of 20,000 square miles.
The Geological Environmental
Atlas, begun in 1969, was orienta-
ted towards harmonizing every as-
pect that affects the natural envi-
ronment, giving directions for its la-
ter development. It was made on a
scale of 1/250,000 analizing and

gysouross, active processes, aqui-
fer systerns, anthropological fac-

tors, climatic aspects, topography
and bathimetry.

The present map summarizes the
climatic characteristics as well as
the data about discharge and tho-
se relative to salinity measures, gi-
ving the lower, medium and upper
values.
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.c.- Aguas Superficiales y Subterrdneas.
Surperficial and Underground Waters.

Mapa de Aguas Subterréneas y Residuos.
Groundwater and Waste Disposal Map.

£:1/200.000
ALEMANIA
GERMANY

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Los Mapas Geocientificos del Po-
tencial del Medio Natural (GMNEP)
elaborados a E:1/200.000 se han
concebido como instrumento (il

todas las partes que entran a
o parte del proceso planifica-

La idea base es extraer cuanta in-
formacién existe en la cartografia
geoldgica y exponeria en un len-
guaje tal que pueda ser entendido
por técnicos no especialistas.

La informacién contenida en los
GMNEP aparece en 4 niveles.

Nivel 1: Mapas 6gicos y de
suelos cos para el

resto).
Nivel 2: Ma?as teméticos con utili-
dad econdmica.

- Recursos superficiales y subte-
s";él otrok
- Sales, petréleo y gas.
- Carbon y roeas¥ndustriales.
- Aguas subterraneas.
Nivel 3: Mapas con fines de Orde-
nacion

- Susceptibili&ad a la deseca-

- Productividad agricola.
- Propiedades técnicas.
- Proteccién del medio natural.
Nivel 4: Mapa Sintesis.
- Recomendaciones para el uso
del terreno desde el punto de
vista geotécnico.

Es un mapa del nivel 3 en el que

se analizan los recursos hidricos
desde el punto de vista de su utili-
zacion. empla la vulnerabili-
dad, la recarga, la permeabilidad,
los problemas tiggdlos afectan y
por ultimo su util on.

T-155 C-163

The Geosclentific Maps of Natural
Environment Potential (GMNEP)
made on a scale of 1/200,000,
have been thought of as a usetul
instrument for each side that takes
part in the planning process. :

The basic idea Is to extract all the
existing information from the geolo-
ical cartography and to present it
nsudvalang'ggematcanbeun-
gzr’sisftsoodby nicians non spe-

' The information contained in the
GMNEP appears at 4 levels.

Level 1: Geological maps and soil

ic for the rest),
Level 2: %natic maps with eco-
nomic utility.

- Surface and subsoil resources.

- Dessecation capability.

- Agricultural productivity.

- Geotechnical properties.

Lovel 4 Eynihaots mapr ™
evel 4: Sis X
- Recommendations for land use

f‘:'igm a geotechnical point of
w.

This is a map of level 3 in which
the hydric resources are analyzed
from the point of view of their use.
it shows wulinerablity, recharge,
permeability, problems that affect
them and finally their use.
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.c.- Aguas Superficiales y Subterrdneas.
Superficial and Underground Waters.

" nos, y por Gltimo otra mixta, en la
que presenta la potencia de los ni-
veles permeables y sus posibles
caudales de agua.

T-148C-116

This type of cartography supplies
its possible users with three kinds
of information: information of a
geological type, delimiting the infe-
rior level of the permeable substra-
te; information of a

type, making a separation of areas
according to permeability and
transmissibility of the lands, and fi-
nally another of a mixed type,
which offers the thickness of the
permeable levels and their possi-
ble water discharge.

4
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.c.- Aguas Superficiales y Subterraneas.
Superficial and Underground Waters.

Hidrogeologia.
Hydrogeology.

£:1/25.000
INGLATERRA
ENGLAND

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

La cartografia geoambiental se in-
. ci6 en Inglaterra en 1980 en el dis-
trito de Glenrothes, zona piloto se-
feccionada por el Institute of Geo-
logical Sciences. Se orientS a faci-
litar una informacion geoldgica de

puesta de una serie de “Datos de
Base*®, (18 mapas medicambienta-
les) otra de “Mapas Derivados* (4
mapas que combinan dos o0 més
elementos) y una serie de *
Resumen*“ (5 mapas de potencial
geoambiental).

El mapa de Base “Hidrogeol6gi-
co* muestra la disposicién general
de los niveles acuiferos, sus fluc-
tuaciones climéticas y la repercu-
sién de su extraccion por el hom-
bre. Representa asimismo los dife-
rentes puntos de extraccién (acti-
vos o abandonados), los sondeos
de observacion, los puntos de sur-
gencia y las direcci6én de flujo.

T-117 C121

The geoenvironmental cartograp-
hy Started In England in 1880 in
the district of Glenrothes, a piiot
area selectod by the Institute of
Geological Sciences. It was orlen-
tated to provide a useful geological
information for the planning techni-
cians; such information show the
existing geoenvironmental pro-
blems. It is made up by a series of
“Basis Data® (18 geoenvironmen-
tal maps), other series of “Derived
Maps* (4 maps that combine two
or more elements) and a series of
“Summary Maps* (5 environ- men-
tal potential maps).

The Basis Hydrological Map
shows the general layout of the
aquifer levels, their climatic fluctua-
tion and the repercussion of their
extractional by man. It also repre-
sents the different points of extrac-
tion (active or abandoned), the ob-
servation drilling, the points of up-
welling and flow directions.
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.c.- Aguas Superficiales y Subterrdneas.
Superficial and Underground Waters.

Hidrologfa: Fuentes y Pozos Artesianos.
Hydrology: Fountains and Artesian Wells.

E:1/50.000
AUSTRIA
AUSTRIA

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

€l estudio del Potencial del Medio
Natural de la Regién de Bezirk
Radksrsburg {Austria) se ejecuté

elaboracion de un
Aﬂasenelqueseanauwonsels
(6) grandes temas: Geologia, Mor-
fologia, Hidrogeologia, Edafologia,

Vegetacién. De ellas algunas se
subdividen segiin aspectos especi-
ficos hasta elaborar un total de 24
cartas temaéticas que conforman el
Atlas.

La metodologia de trabajo gene-
ral abarco cinco (5) niveles: Iden-
tificacién de problemas asociados
a las clencias de la tierra; Informa-
cién necesaria para la resolucién
de estos problemas; Interpretacion
de los datos obtenidos en términos
utilizables por técnicos no especia-
lista; establecimiento de una termi-
nologia asimilable a técnicos y
usuarios; elaboracion de cartogra-
fia para planificar y tomar decisio-
nes.

El mapa presenta dos niveles de
informacién. Uno analiza los dife-
rentes acuiferos existentes, dando
profundidad y caudales, y otro
efectia un inventario de pozos y
manantiales detectados, matizan-
do aquellos que tienen valor termal
o medicinal.

T-24 C-133-C

The study of the Natural Environ-
ment’s Potential of the Region Be-
Zirk Radkersburg (Austria) was ca-
mried out through the making of a
Atias in which six (6) main subjects

were analysed: Geology, Morpho-
logy, Hydrogeology, Soils, Protec-
ted Areas, Climatology and Vege-
tation. Some of them are subdivi-

ded according to specific aspects

and so, 24 thematic charts which
make up the Atlas, were made.

The methodology of general work
includes five (5) levels: identifica-
tion of problems associated with
earth sclences; necesary interpre-
tation to solve these problems; in-
terpretation of the obtained data in
terms which can be used by tech-
nicians non specialist; making of a
cartography in order to plan and
take decisions.

The map offers two levels of infor-
mation. One of them analyses the
different aquifers in existence, pro-
viding depth and discharge, and
the other makes a list of the wells
and springs detected, specifying
those with a thermal or medicinal
value.

‘7
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.c.- Aguas Superficiales y Subterrdneas.
Surface and Underground Waters.

Mapa Hidrogeoldgico.

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

culturales y naturales de la zona
de forma de:
- Asegurar la vida de los recur-
808 naturales y cutturales.
- Garantizar el equilibrio hom-
bre-naturaleza. .
- Establecer los mecanismos
que controlan el ecosistema
general,

El mapa sintesis asi elaborado
constituye un elemento integrador
util para poder compaginar los as-
pectos técnicos, econémicos, so-
ciales y politicos.

Sobre el Mapa Hidrogeolégico se
representan las diferentes permea-
bilidades de los distintos terrenos,
asl como los niveles piezométricos
y la profundidad de los acuiferos
de cada zona.

T33GC-132

The study of the Biophysical
Arrangement by the Council of Se-
simbra had as main purpose to
present the best offer according to
land capability and society’s
needs.

A secondary objetive was o pro-
tect the cultural and natural resour-
ces. of the area in order to:

- Ensure the life of such cultural
and natural resources.

- Guarantee the balance man-
nature.

- Establish the processes which
control the general ecosys-
tem.

The synthesis map thus made is
a useful composing element to ad-
Just technical, economic, social
and political aspects.

On the Hydrogeological Map are
represented the different land per-
meabilities, as well as piezometric
heads and depth of each area’s
aquifers. :
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.c.- Aguas superficiales y subtenéneas.
Superficial and Underground Waters.

Mapa de Fluctuacion de los Niveles de Aguas SUb-
. terrdneas.
Fluctuation of Underground Water Level Map.

T-143C-113

E:1/250.000
HOLANDA
HOLLAND

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Esta cartografia muestra la magni-
tud de las fluctuaciones de los ni-
veles de aguas subterrdneas en
determinadas regiones del Pais.

En general la mediacién de los ni-
veles depende tanto de fa locali-

dad donde se efectien como de la

estacién, por lo que los limites ex-
tensionales y los contormnos deben
reflejar estas particularidades.

La utilidad de estos mapas esta
orientada a estudios de ordenacion
y conservacion, desarrolio del sue-
lo y desarrollo forestal. Otras apili-
caciones se centran sobre la orde-
nacion de los recursos hidricos y
las facllidades, o no. de drenaje y
descarga.

El mapa muestra substancialmen-
‘' te las fluctuaciones de nivel en
centimetros, asi como las desvia-
ciones producidas y los puntos de
observacién (como se ha indicado
anteriormente, en cada punto va
reflejado el periodo de tiempo en
el que se hizo la observacion).

This cartography shows the mag-
nitude of the fluctuations of under-
ground water levels in certain re-

gions of the country.

In general, the average level de-
pends on both the place where it
is measured and the station, so the
extensive limits and the perimeters

-must reflect these particularities.

The utility of these maps is orien-
tated towards classification and
conservations: studies, soil and fo-
rest development. Other purposes
are hydric resources classification
and facilities of drainage and dis-

charge.

' The map shows substantially the

level fluctuations in centimetres, as
well as the drags and points of ob-
servation (the period of time when
the observation was made, is given
at each point).
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2.2.- MAPA DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.c.- Aguas Superficlales y Subterrdneas.
Superticial and Underground Waters.

Mapa de Aguas Subterraneas.
Groundwater Map.
£:1/200.000

ALEMANIA FEDERAL

FEDERAL REPUBLIC OF GERMANY

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Descniption: Utility and Contents.

~ Los mapas de Potencial Geoam-
biental se han desarrollado en Ale-
mania Federal a partir del conoci-
miento previo de los suelos, de las
zonas edificables, de los depésitos
de rocas y minerales industriales
de las fuentes de energia, de las
disponibilidades de agua, de la po-
sibilidad o no de eliminacién de
vertidos, y de otra serie de factores
que afectan y son afectados por el
desarrollo de la sociedad.

Los mapas hidrogeolégicos pre-
sentan una zonacién en funcién de
que su potencial en agua sea alto,
medio, bajo o nulo, indicando la
capacidad del depésito a m¥afio.

Incluyen asi mismo los perimetros
y medidas de proteccion tanto para
la explotacién como para la conta-
minacién.

Por qltimo dan una seleccion de
zonas en funcién de su utifidad o
no como almacenaje de residuos
y vertidos.

T-109 C-117-118

Geoenvironmental Potential maps
have been made in.the Federal
Republic of Gemany from the pre-
vious knowledge of solls, areas ap-
for building, industrial
rocks and minerals, energy sour-
ces, water resources, the possibili-
ty or not for waste disposal and ot-
her factors that affect and are af-
fected by soclety’s development.

The hydrogeological maps pre-
sent a zoning according to water
potential (high, medium, low or
non-existent), indicating the depo-
sit capacity in m°/year.

They also include protection peri-
meters and measures, both for ex-
ploitation and against poliution.

Finally, they give a selection of
areas according to their utility or
not as waste disposals.

1
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2.2.d. Geotécnicos
Engineering Geological

73



2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCE MAPS.

2.2.d.- Geotécnicos.
Engineering Geological.

Mapas Geotécnicos Multifines.

Multipurpose Map of Engineering Geology.

E:1/100.000
CHECOSLOVAQUIA
CZECHOSLOVAKIA

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Uno de los principales requeri-

mientos de la geologia regional es

el de preparar documentos utiles
para la intervencion de los planifi-
cadores sobre el medio. Este tipo
de documentos deben orientarse
hacla la éptima localizacién de las
construcciones de acuerdo con las
condiciones geotécnicas de los te-
rrenos. Se elaboran a costos bajos

y cubren tanto el niicleo como los '

alrededores de cada ciudad. -

El documento basico elaborado
en el primer nivel de actuacién es
el mapa geotécnico multifines en el
que se analizan el potencial
geoambiental de la zona teniendo
en cuenta los suelos para agricul-
tura, los materiales de construc-
cién, los recursos de aguas subte-
raneas, los riesgos potenciales
(deslizamientos, erosion, etc.).

T-102 C-156

One of the main requirements of
regional geology works is to prepa-
re useful documents for planning
technicians to act on the environ-

" ment. This type of documents must

be orientated towards the optimum
focation of buildings according to
the engineering geological charac-
teristics of the land. They are made
at low costs and cover both the nu-
cleus and city’s sorroundings.

The basic document, made at a
first level, is the multipurpose map
of engineering geology, which ana-
lyzes the geoenvironmental poten-
tial of the area, taking into account
soils for agriculture, building mate-
rials resources, underground wa-
ters, potencial risks (landslides,
erosion, etc.).

at
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCE MAPS.

2.2.d.- Geotécnicos.
Engineering Geological.

Mapa Geotécnico.
Engineering Geological Map.
E:1/50.000

INDIA

INDIA

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

El estudio de ordenacién urbana
se ejecutd sobre dos ciudades ge-
nerales

en 1971 y se basé6 en la elabora-
cién de una serie de mapas teméti-
cos: geomorfologia, geologia, hi-
drogeologia, caracteristicas geo-
técnicas y suelos. La integracion
de estos mapas sirvié para la con-
formacién del mapa de usos del
suelo y de la evaluacién del poten-
cial del medio natural. Para la pre-
paracion del mapa geotécnico se
utilizaron los mapas: geolégico, de
profundidad del substrato, hidro-
geolégico y de clasificacion de la
capacidad de uso del terreno.

En el mapa se hace especial hin-
capié en la potencia y origen de los
suelos, delimitandose claramente
aquellas éreas en donde afiora la
roca de aquelias en donde existen
recubrimientos cohesivos o cohe-
rentes. Se efectia también un in-
ventario de {as zonas canterables
y su posible utilizacién como roca
de construccion.

T-84 C-154

The study of urban planning was
made on two general cities, Hyde-
rabad-Secunderabad, in 1971 and
was based on the elaboration of a
series of thematic maps: geomorp-

. hology, geology,

geotechnical characteristics and
soils. The Integration of these
maps resulted on a usage and
evaluation of the potential of the
natural environment map. For the
making of the engineering geologi-
cal map they used geological,
substrate depth, hydrogeological
and land capability classification
maps.

in the map it is specially conside-
red the thickness and origin of
soils, separating the areas where
the rock outcrops from those whe-
re cohesive or coherent 8oils cover
exists. An inventory of quarmry
areas and their possible use as
building rock is given.

-t
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCE MAPS.

2.2.d.- Geotécnicos.
Geotechnical.

Mapa Geotécnico.
Geotechnical map.
E:1/63.630

INDIA

INDIA

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Elaborado a E:1/63.360 integra un

proyecto orientado a evaluar los
recursos naturales de un érea de
19.1256 km2 con una poblacién to-
tal de 2.113.321 habitantes de los
cuales el 82.84% pertenece al me-
dio rural y el 17.76% al urbano.

El proyecto “Operacién Ananta-
pur” se considero un proyecto piio-
to orientado a elaborar, definir y
_evaluar el tipo y calidad de los es-
‘tudios requeridos para la ordena-
cién de una zona a desarroliar.

En el proyecto se confeccionaron
mapas de tipo: geolégico, geomor-
folégico, hidrogeoldgico, geotécni-
co y pedolégico que fueron la base
para un posterior estudio sobre
usos del terreno que ayudd, a pos-
teriori, a evaluar el potencial de re-
cursos de la zona.

Sobre la base de la cartografia
geotécnica efectuada se sugiere la
Optima utilizacion del terreno en
funcién de las cargas que puede
-sustentar.

El mapa incluye también % de
pendientes y profundidades del
sustrato rocoso.

T-11 C-168

Made on a scale of 1/63,360 it in-
tegrates a project orientated to
evaluate the natural resources of
an area of 19,125Km2 with a total
population of 2,113,321 inhabi-
tants, of which the 82.84%

to rural areas and the 17.76% to
urban areas.

The project “Operacion Ananta-
pur® was considered a pilot project
orientated to elaborate, define and
evaluate the type and quality of the
studies required for the ordering of
an area to be developed.

" In the project geological, geo-

morphological,  hydrogeological,
geotachnical and pedological
maps were made; such maps were
the basis for a later study about the
land uses, which helped to evalua-
te the potential resources of the
area.

On the basis of the geotechnical
mapping, the optimum soil usage
is suggested according to the load
it can support.

The map also includes slope per-
centage and depths of the rocky
substratum.
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- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.d.- Geotécnicos.
Engineering Geological

Mapa de Estabilidad de Taludes.
Slope Stability Map.
€:1/100.000 E.E.U.U.

US.A.

: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents. .

- Para la planificacion de una nueva
comunidad en el 4rea de Franco-
nia (Virginia) se parti6é de una serie

mapas bésicos: topogréficos,
geolégbosehidrogeoléglcosyde
elios se derivaron otra serie de do-
cumentos tales como formaciones
superficlales, geotécnicos, recur-
sos minerales, estabilidad de talu-
des, etc que combinados con los
anteriores dieron paso a una sinte-
-.sis sobre la que se planific el uso
. del suelo y se abordaron los pro-
blemas més acuciantes para su ur-
banizacion.

El mapa de estabilidad de taludes
efectua una distribucién de los ma-
teriales, en funcion de su establli-
dad, en cuatro categorias: afta,
moderadamente alta, moderada-
mente baja y baja. Esta divisién in-
dica la posibilidad relativa de futu-
ros problemas tanto naturales
como generados por la actividad
del hombre.

Se indica asl mismo, mediante
una simbologia gréfica, la existen-
cia de deslizamientos puntuales
(pequefios, medianos y grande)
asi como su tipo (rotacionales, pla-
nos, etc.). Por Gltimo se represen-
tan, por simbolos, aquellas éreas
con problemas de licuefaccion y
zonas de turberas y pantanos.

1124 G191

The starting point for the planning
of a new communiiy in the area of
Franconia (Virginia) was a serie of
basic maps (topographic, geologi-
cal and hydrogeological) those of
another serie of documents such

slope stability The combination of
the two series gave place to a synt-
hesis, on which land use was plan-
ned and the most urgent problems
for Its urbanization were studied.

The slope stability map makes a
distribution of materials according
to their stability into four groups:
high, moderately high, moderately
low and low. This, indicate the po-
sibillty of future problems both na-
tural and generated because of
man’s activity.

it also indicates, by means of a

graphic symbology, the existence
of (landslides, small, medium of
big), as well as their type, (rotatio-
nal, translational, etc.) Finally, it re-
presents, by means of symbols,
those areas with liquefaction pro-
blems and areas of moors and
swamps.
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCE MAPS.

2.2.d.- Geotéonicos.
Engineering Geological

Mapa Geotécnico.
Engineering Geological Map.
‘E:1/50.000
CHECOSLOVAQUIA
CZECHOSLOVAKIA

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Desde 1985 el Setvicio Geolégico
Checoslovaco ha iniciado un pro-
yecto para la elaboracién de los

de Recursos del Medio Na-
tural a E:1/50.000 sobre determi-
nadas éreas del pals. Su duracién
serd de 12-15 aos.

La idea fundamental del proyecto

es ofrecer de forma sintetizada los
conocimientos existentes de todos
aquellos aspectos que condicionan
el desarrolio de una region.

A fin de poder evaluar todos y
cada uno de los aspectos y expo-
nerlos de forma clara y comprensi-
va se han elaborado 9 tipos dife-
rentes de mapas tematicos.

E! mapa geotécnico hace especial
- mencién al carécter de las rocas y
suelos bajo el punto de vista cons-
tructivo. Analiza igualmente los fe-
némenos geodindmicos incluyen-
do la erosién por el viento y el
agua asi como los terrenos bal-
dios. Determinadas zonas se estu-
dian a escala superiores dado que
los datos puntuales no son repre-
sentables a E:1/50.000.

Por ultimo se efectuan subdivisio-

nes en funcién de los diferentes
condiciones de cimentacién de
cada grupo litolégico.

T82C-146

In 1985 the Czechoslovak Geolo-
gical Sevvice began a project for
the elaboration of the Natural Envi-
ronment Resources maps on a
Scale of E 1/50,000 on determined
areas of the country. Itsduralion
will be 12-15 years.

The main idea of the project is to
offer in short the existing knowled-
ge of every aspect that conditions
the development of a region.

in order to evaluate every aspect
and explain them in a clear and un-
derstandable way, nine types of
thematic maps have been made.

The geotechnical map considers
the construction point of view of
rocks and soils. It also
geodynamic phenomena including
aeolian erosion and water erosion
as well as barren lands. Certain
areas are studied at other scales
since the very located data can not
be represented on a Scale of 1/
50,000.

Finally, subdivisions are made ac-
cording to the different foundation
conditions of each lithological

group.
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.d.- Geotécnicos.
Engineering Geological.

Condiciones de Cimentacién.
Foundation Conditions.
E:1/25.000 INGLATERRA
ENGLAND

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

La cartografia geoambiental se in-
cié en Inglaterra en 1980 en el dis-
trito de Glenrothes, zona piloto se-
leccionada por el Institute of Geo-
logical Sciences. Se orientd a faci-

" litar una informacion geolégica de
utilidad para los planificadores que
contemple la problemética me-
diambiental existente. Estd com-
puesta de una serie de “Datos de
Base*®, (18 mapas medioambienta-

-les) otra de “Mapas Derivados“ (4
mapas que combinaban dos o mas
elementos) y una serie de “Mapas
Resumen*® (5 mapas de potencial
geoambiental),

Este mapa se basa en la cartogra-
fia de los depdsitos no consolida-
dos y las rocas y sobre datos pun-
tuales preexistentes de obras ya
realizadas. Facilita dos tipos de in-
formacién, una sobre las capacida-
des de carga separando é&reas
desde menos de 75N/m2 hasta
mas de 2000 KN/m2 y otra sobre
la necesidad o no de realizar estu-
dios complementarios en funcién
de la bondad o no de los terrenos.

T-118 C-120

The geoenvironmental cartograp-
hy Started in England in 1980 in
the district of Glenrothes, a pilot
area selected by the Institute of
Geological Sciences. It was orien-
tated to provide a useful geological
information for the planning techni-
cians; such information show the
existing geoenvironmental pro-
blems. It is made up by a series of
“Basis Data* (18 geoenvironmen-
tal maps), other series of "Derived
Maps*® (4 maps that combine two
or more elements) and a series of
*Summary Maps* (5 environmen-
tal potential maps).

This map is based on the carto-
graphy of non cosolidated depostis
and rocks and on preexisting pun-
tual data about works already built
up. It provides two types of infor-
mation, one about the bearing ca-
pacity (separating areas from less
than 75 KN/m? to more than 2000
KN/m?), and other about the ne-
cessity or not to carry out comple-
mentary studies according to
land’s suitability.
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2d.- Geotécnicos.
Geological Engineering.

Mapa de Suelos de Fundacion.
Map of Foundation Soils.
E:1/10.000

CHILE

CHILE

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Los terremotos de Mayo de 1960
motivaron la realizacién de una se-
rie de estudios geotécnicos en ciu-
dades Concepcién, Valdivia, Puer-
to Montt, Ancud y Castro capaces
de suministrar a las autoridades
los datos necesarios para {a futura
reconstruccién de las mismas. El
resultado méas importante fue la
conclusién de que en muchos lu-
_gares hubo una indudable relacion
entre los dafios producidos y las
condiciones geolbgicas. Ademas,
se sefialé la necesidad de informa-
cién geotécnica adicional para
ayudar a determinar en que éreas
la reconstruccibn seria aconseja-
ble y en cuales no.

El Mapa, sobre una separacion li-
tolégica convencional, adiciona
una serie de datos geotécnicos:
Clasificacién de los terrenos, Per-
meabilidades, Excavabllidad, Esta-
bilidad de Taludes, Caracteristicas
de Climataciones, y Aptitud del te-
rreno para diferentes usos: Viales,
Urbanos, Recreativos, no Aptos.
Esta informacion, se facilita de for-
ma escrita en la parte posterior del
documento.

T-32 C-134-C

The earthquakes of May in 1960
were the cause of the carrying out
of a series of geotechnical studies
in cities: Concepcion, Valdivia,
Puerto Month, Ancuad and Castro,
able to provide authorities with the
necessary data for the future re-
construction of such cities. The
most important result was the con-
clusion that, in a lot of places, there
existed an undoubted relationship
between the damages produced
and the geological conditions. Furt-
hermore, it is pointed the necessity
of additional geotechnical informa-
tion to help to determine on which
areas reconstruction would be ad-
visable and on which would not.

The Map, to a conventional litho-
logical separation, adds a series of
geotechnical data: Land classifica-
tion, Permeability, Excavability,
Slope Stabiligy, Foundation cha-
racteristics and Land Aptitude for
different uses Roads, Urban, Re-
creative, Undsuitable. This infor-
mation is given in writing at the
back of the document.
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
" RESOURCES MAPS.

2.2.d.- Geotécnicos.
Engineering Geological.

Caracteristicas Geotécnicas.
Engineering Properlies
E:1/25.000

INGLATERRA

ENGLAND

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

La cartografia geoambiental se in-
Cié en Inglaterra en 1980 en el dis-
trito de Glenrothes, zona piloto se-
feccionada por el Institute of Geo-
logical Sciences. Se orient6 a faci-
litar una informacion geolégica de

utilidad para los planificadores que -

contemple la problematica me-
diambiental existente. Estd com-
puesta de una serie de *Datos de
Base*, (18 mapas medioambienta-
les) otra de “Mapas Derivados” (4
mapas que combinaban dos o méas
elementos) y una serie de “Mapas
Resumen*® (5 mapas de potencial
medioambiental.

El mapa que describe las propie-
dades geotécnicas se elabora so-
bre la division de las diferentes lito-
logias y a partir del examen de
cada una de ellas da las caracte-
risticas geotécnicas mas relevan-
tes (capacidad de carga, compresi-
bilidad, estabilidad, etc.). Para la
definicion de estas caracteristicas
se basa en cddigo practico de ci-
mentaciones (British Standard
CP.2004).

T-114 C-124

The geoenvironmental cartograp-
hy started in England in 1980 in the
district of Glenrothes, a pilot area
selected by the Institute of Geolo-
gical Sciences. It was orientated to
provide a useful geological infor-
mation for the planning techni-
cians; such information show the
existing geoenvironmental pro-
blems. It is made up by a series of
“Basis Data® (18 geoenvironmen-
tal maps), other series of “Derived
Maps*® (4 maps that combine two
or more elements) and a series of
*Summary Maps* (5 environmen-
tal potential maps). ’

The map that describes the engi-
neering properties is elaborated on
the division of the different litholo-
gies and, from the exam of each of
them gives the most relevant engi-
neering characteristics (bearing
capacily, compressibility, stability,
efc). The difinition of these charac-
toristics, has been based on the
practical code of foundation (British
Standard CP. 2004).
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E Aluvial Arena fina con arcilla indiferenciado
Adluvium Soft sandy silt with clay Undifferentieted
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.3.d.- Geotécnicos.
Geological Engineering.

Aptitud de los Terrenos a la Cimentacion.

Land Ability for Foundation.
E:1/50.000

PORTUGAL

PORTUGAL

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

El estudio del Ordenamiento Biofi-
_ sico del Concejo de Sesimbra tuvo
como objetivo principal el presen-
tar la mejor oferta en funcién de las
aptitudes de los terrenos y de las
necesidades de la Sociedad.

Como objetivo secundario se mar-
co el de proteger los recursos cul-
turales y naturales de forma de:

- Asegurar la vida de los recursos
naturales y culturales.

- Garantizar el equilibrio hombre-
naturaleza.

- Establecer los mecanismos que
controlen el Ecosistema Gene-
ral.

El Mapa Sintesis constituye asi un
elemento integrador Gtil para poder
efectuar un desarrollo equilibrado
del territorio procurando compagi-
nar jos aspectos técnicos-econo-
micos-sociales y politicos.

El mapa de aptitud de los terrenos
a la cimentacién efectUa una sub-
division en cinco niveles, en fun-
cién de las permeabilidades, la re-
sistencia mecanica, la estabilidad
geomecéanica, la resistencia de los
suelos a la erosion y las pendien-
tes.

Conjugando estas variables en
porcentaje subjetivos da, de acuer-
do a cada litologia, una aptitud fi-
nal,

T-136 C-180

The study of the Biophysical
Arrangement made by the Concejo
of Sesimbra had as main objective
to present the best offer according
to land aptitude and soclely’s
needs.

Its secondary objective was to
protect the natural and cultural re-
sources in order to:

- Ensure the life of the natural and
cultural resources. .

- Guarantee the balance between
man and nature.

- Establish the mechanisms that
control the general ecosystem.

Thus, the Synthesis Map is a use-
ful comprehensive element to
make a balanced development of
the region, trying ito combine the
technical-economic-social and poli-
tical aspects.

. The Land Ability for Foundation

Map makes a subdivision into five
levels, according to permeabllity,
mechanical resistance, geomecha-
nical stability, soll resistance to
erosion and slopes.

Combining these variables in sub-
joctive percentage, it gives, accor-
ding to each lithology, a final abili-
ty.
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.d. Geotécnicos
Engineering Geological

Resistencia Mecanica del Sustrato.

Sustratum Mechanical Resistance.
E:1/50.000

PORTUGAL

PORTUGAL

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

El estudio del Ordenamiento Bwﬂ-
sico del Concejo de Sesimbra tuvo
como objetivo principal el presen-
tar la mejo;:fg;a en funcién gee :as
aptitudes terrenos y as
necesidades de la Sociedad.

Como objetivo secundario se mar-
¢6 el de proteger los recursos cul-
turales y naturales de forma de:

- Asegurar la vida de los recursos

naturales y cufturales.

-- Garantizar el equilibrio hombre-
naturaleza.

- Establecer los mecanismos que
co'ntrolen el Ecosistema Gene-
ral.

El Mapa Sintesis constituye asi un
-olemento integrador atil para poder
efectuar un desarrollo equilibrado
del territorio procurando compagi-
nar los aspectos técnicos-econé-
micos-sociales y politicos.

En el mapa de resistencia meca-
nica del sustrato se da una divisién
en cinco grandes grupos, desde
resistencia muy alta a muy baja, a
partir de datos previos y sin reali-
zacién de estudios y ensayos en
campo. Aparte del mapa, en la me-
moria se efectia una definicion fi-
tologica, asignando a cada grupo
el nivel de resistencia mecénica en
el que se integra.

T-134 C-182

The study of the Biophysical
nt made by the Concejo

of Sesimbra had as main objective
{o present the best offer according
to land aptitude and sociely’s

its secondary objective was to

protect the natural and cultural re-
sources in order to:

- Ensure the life of the natural and
cultural resources.

- Guarantee the balance between.

man and nature.
- Establish the mechanisms that
control the general ecosystem.

Thus, the Synthesis Map is a use-

ful comprehensive element o
make a balanced development of
the region, trying to combine the
technical-economic-social and poli-
tical aspects.

The Substratum Mechanical Re-
sistance Map makes a division into
five great groups, from very high to
very low resistance, starting from
previous data and without studies
and tests on the field; the report
makes a lithological definmon, as-
signing each group its level of me-
chanical resistance.

o
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RESISTENCIA MECANICA DEL SUSTRATO
SUBSTRATUM MECHANICAL RESISTANCE

PAIS

COUNTRY ESCALA
PORTUGAL. SCALE
PORTUGAL 150,000

AUTOR/ES: (1960)
' AUTHORE:

I
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.d.- Geotécnicos.
Engineering Geological.

Mapa de Facilidad a la Excavacién.
Map Relative Ease of Excavation.
E:1/62.500 :

E.E.U.L.

U.S.A.

Descripcidn: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

La descripcién en unidades efec-
tuada en el mapa estd basada en
las observaciones hechas durante
la ejecucién del mapa geolégico.
Como complemento se han conju-
gado otros factores como son: la
accesibilidad, las - pendientes, la
cobertura vegetal, las zonas prote-
gidas y los terrenos ocupados en
otros usos. .

En el mapa se efectia una prime-
-ra divisiéon en funcién de la utiliza-
¢ién o no de explosivos. Dentro de
cada grupo se efectian tres subdi-
visiones. Facil, moderado y dificil.
La leyenda de cada division pre-
genta una breve descripcion litol6-
gica asi como una normativa para
cada tipo de excavacién.

T-130 C-138

The description in units made in
the map is based on the observa-
tions carried out during the elabo-
ration of the geological map. As a
complement, other factors have
been taken into account: accesibili-
ty, slopes, vegetation, protected
areas and lands occupied by other
uses.

The map makes a first division ac-
cording to the use or not of explosi-
ves. Three subdivisions are made
into each group: Easy, moderate
and difficult. The legend of each di-
vision presents a short lithological
description, as well as the rules for
each type of excavation.



22.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.d.- Geotécnicos.
Engineering Geological.

Profundidad de Cimentacién.
Foundation Depth.
E:1/100.000

HOLANDA

HOLLAND

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Los mapas de profundidad de ci-
mentacién dan, de forma aproxi-
mada la profundidad (en m. bajo ia
superficie) requerida para una ci-

mentacién por pilotes en pequefias

construcciones (casas unifamilia-
res).

_La leyenda del mapa efectuia nive-
les de separacién de 5 en 5 metros
y las técnicas empleadas para ello
se han basado exclusivamente en
“la utilizacion del penetrémetro.

La utilidad del mapa es valida
siempre que no aparezcan otro
tipo de fenémenos complementa-
rios: subsidencias, fricciones nega-
tivas, niveles muy plasticos, etc; en
estos casos se seguiriria el com-
plemento de estudios especiales
de detalle. No obstante, dada la
escala de trabajo, la informacion
suministrada es suficiente para los
fines de planificacién y programa-
cién de gasto hacia los que esta
dirigido.

T-144 C-100

Foundation Depth Maps provide,
approximately, the depth (in m. un-
der the surface) required for a
foundation with pillars in small buil-
dings (houses).

The legend of the map marks the
separation levels each 5 metres
and the techniques used are based
exclusively on the use of the pene-
trometer.

The utility of the map is valid if that
no complementary phenomena ap-
pear: subsidences, negative fric-
tions, very plastic levels, eltc; in
such cases the complement of
special studies in detail should be
followed. Nevertheless, given the
scale of the work, the information
supplied is enough for the purpo-
ses of plannig and economic pro-
gramming.
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PROFUNDIDAD DE CIMENTACION
FOUNDATION DEPTH

PAIS

COUNTRY ESCALA.
HOLANDA :
HOLLAND 1/100.000

LEYENDA
LEGEND

 Cimentacidn sin plotes
Foundafion without plles

| Pllotes hincados & § m. por debajo de la superficie

: Piles reaching 10 5 m. below surface

%

Piotes hincados a 5-10 m. por debajo de le superficie
" Piles reaching 10 5-10 m. below surface

| Plotes hincados & 10-15 m. por debajo de ta supericie
Piies reaching 1 10-15 m. below surface

Pilotes hincados entre 5 y 15 m. por debejo de ia superficie
Piles roaching 1 5-15 m. below surface

Limite probable
.~ Probable boundary




2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS,

2.2.d.- Geotécnicos.
Engineering Geological.

Caracteristicas Geotécnicas.
Geotechnical Properties.
E:1/200.000

ALEMANIA

GERMANY

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Los Mapas Geocientificos del Po-
tencial del Medio Natural (GMNEP)
elabomdos a E:1/200. se han

como instrumento til
m‘?das las partes que entran a
parte del proceso planifica-

La idea base es extraer cuanta in-

formacién existe en la cartografia
geoligica y exponeria en un len-
guaje tal que pueda ser entendido
por técnicos no especialistas.

- La informacién contenida en los
GMNEP aparece en 4 niveles.

Nivel 1. Mapas icos y
suelos g:ésggs para el

Sto).
Nivel 2: M s tematicos con utili-
dad econdmica.
- Recursos superficiales y subte-
réneos.
- Sales, petréleo y gas
- Carbén y rocas industriales.
- Aguas subterraneas.
Nivel 3: Mapas con fines de Orde-
nacion.
- ggseepnbclldad a la deseca-

- Productividad agricola. -
- Propiedades geotécnicas.
- Proteccion del medio natural.
Nivel 4: Mapa Sintesis.
- Recomendaciones para el uso
del terreno desde el punto de
vista geotécnico

Sobre una primera divisién en ro-
cas y suelos se dan, para cada
grupo, las caracteristicas geotécni-
trc:%aj mgsi'dt%levanteddilgsuﬁcad cion,

abilidad, capa e carga
y cuanias, espedﬁcamente, afec-
ten a esa lstologia

T-183 C125

The Geoscientific Maps of Natural
Environment Potential (GMNEP)
made on a scale of 1/200,000,
have been thought of as a useful
instrument for each side that takes
part in the planning process.
The basic idea is to extract all the
exlsﬁnginfonnaﬂonfromﬂ;ageolo—
ical cartography and to present it
nsuchalangtgggematoanbeun-
icians non spe-
cialists.

The information contained in the
GMNEP appears at 4 levels.

Level 1: Geological maps and soil
maps (basic for the rest).
Level 2: Thematic maps with eco-
nomic utillty.
- Surface and subsoil resources.
- Salts, petroleum and gas.
- Coal and industrial rocks.
- Ui round waters.

Level 3; with purposes of
cl:sp:iﬂaaﬂon

- Dessecation capabilil

- Agricultural pmductiv’;t’;'

- Geotechnical properties.

- Natural environment protection.

Level 4: ynthesis map.
- Recommendations for land use
cri:m a geotechnical point of
w.

From a first division into rocks and
soils, the most relevant geotechni-
cal characteristics are given for
each group: classification, workabi-
lity, bearing capacity and all the
characteristics that specifically af-
fect that lithology.
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CARACTERISTICAS GEOTECNICAS
GEOTECHNICAL PROPERTIES

PAIS

ALEMANIA
GERMANY

AUTORES: E. Dahms. (1963) INSTITUCION: Ni i B k 0
AUTHOR/S: INSTITUTION:
r LEYENDA
LEGEND
SUELOS Descripcién Clasificacion Trabajabilidad Capacidad de Carga Otros
Soils Description Group Workability Bearing Capacily Addiftiond remarks
(DIN 18300)
Orgénico o4 23 Muy baja Baja permeabifidad
Organic Very low Low permeabiility
Cohesivo oK 27 Muy baja Consistencia baja
Cohesive Very low Low consisteneg
Descripcién Clasificacion Trabajabilidad Capacidad de Carga Otros
Description Group Workabiiity Boaring Capacity Additional remarks
Yeso - 65 Moderada -
Gypsum Moderate
r" Caliza - 7 Muy alta Roca muy buena
i 2 Limestone Very high Very good rock
. Areas con diapiros salinos Fafla verificada
=== Areas with salt diapirs Verified fauft
Areas de subsidencias y hundimientos Falla supuesta -
@ Sinkhole and subsidence area = = = Supposed fault

19



2.2.e. Suelos y Vegetacién
Solls and Vegetation
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.e.- Suelos y Vegetacion.
Soils and Vegetation.

Consistencia del Suelo.
Soil Consistence.
E:1/50.000

AUSTRIA

AUSTRIA

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

El estudio del Potencial det Medio
Natural de la Regidon de Bezirk
Radkersburg (Austria) se ejecutd
mediante la elaboracién de un
Atlas en el que se analizaron seis
(6) grandes temas: Geologia, Mor-
fologla, Hidrogeologia, Edafologia,
Areas Protegidas, Climatologia y
Vegetacién. De eflas algunas se
subdividen segiin aspectos especi-

- ficos hasta elaborar un total de 24
iartas teméticas que conforman el

Has.

La metodologia de trabajo gene-
ral abarcé cinco (5) niveles: identi-
ficacién de problemas asociados a
" las ciencias de la tierra; Informa-
cién necesaria para la resolucién
de estos problemas; Interpretacion

de los datos obtenidos en términos

utilizables por técnicos no especia-
lista; establecimiento de una termi-
nologia asimilable a técnicos y
usuarios; elaboraciéon de cartogra-
fia para planificar y tomar decisi
nes. .

En el Mapa se representan los nhi-
veles de consistencia de los dife-
rentes suelos, segun se encuen-
tren en el horizonte superior, me-
dio o inferior.

T-27 C-136-C

The study of the Natural Environ-
ment’s Potential of the Region Be-

Zirk Radkersburg (Austria) was ca-’

mied out through the making of a
Atlas in which six (6) main subjects
were analysed: Geology, Morpho-
logy, Hydrogeology, Soils, Protec-
ted Areas, Climatology and Vege-
tation. Some of them are subdivi-
ded according to specific aspects
and so, 24 thematic charts which
make up the Atlas, were made.

The methodology of general work
includes five (5) levels: identifica-
tion of problems associated with
earth sciences,; necesary interpre-
tation to solve these problems; in-
terpretation of the obtained data in
terms which can be used by tech-
nicians non specialist; making of a
cartography in order to plan and
take decisions.

The Map represents the consis-
tence levels of the different soils,
according to their location in the
upper, medium or lower horizon.
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.6.- Suelos y Vegetacién.
Soils and Vegelation.

Vegetacién
Vegetation
E:1/50.000
AUSTRIA
-‘AUSTRIA

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

El estudio del Potencial del Medio
Natural de la Region de Bezirk
Radkersburg (Austria) se ejecutd
mediante la elaboracién de un
Atlas en el que se analizaron seis
(6) grandes temas: Geologia, Mor-
fologia, Hidrogeologia, Edafologia,
Areas Protegidas, Climatologia y
Vegetacién. De ellas algunas se
subdividen segun aspectos especi-
ficos hasta elaborar un total de 24

. cartas tematicas que conforman el
Atlas.

La metodologia de trabajo gene-
ral abarcéd cinco (5) niveles: Iden-
tificacion de problemas asociados
a las ciencias de la tierra; Informa-
cién necesaria para la resolucion
de estos problemas; Interpretacion
de los datos obtenidos en términos
utilizables por técnicos no especia-
lis- ta; establecimiento de una ter-
minologia asimilable a técnicos y
usua- rios; elaboracion de carto-
grafia para planificar y tomar deci-
siones. :

En el mapa se efectia la separa-
cién zonal de todos los terrenos en
funcién de las diferentes especies
arboreas existentes asi como si las
mismas aparecen como Gnicos da-
tos de una zona de bosques o
mezcladas con oftras variedades
diferentes.

T-19 C-200

The study of the Natural Environ-
ment's Potential of the Region Be-
Zirk Radkersburg (Austria) was ca-
rried out through the making of a
Atlas in which six (6) main subjects
were analysed: , Morpho-

, Soils, Protec-

logy, Hydrogeology,

ted Areas, Climatology and Vege-
tation. Some of them are subdivi-
ded according to specific aspects
and so, 24 thematic charts which
make up the Atlas, were made.

The methodology of general work
includes five (5) levels: identifica-
tion of problems associated with
earth sclences; necesary interpre-
tation to solve these problems; in-
terpretation of the obtained data in
terms which can be used by tech-
nicians non specialist; meaking of a
cartography in order to plan and
take decisions.

The map makes the zonal sepa-
ration of every land according to its
different tree species, as well as if
those species appear as the only
data of one forest area or mingled
with other different varieties.
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.e.- Suelos y Vegetacion.
Soils and Vegetation.

Capacidad de los Suelos al Cultivo.
Soil Suitability for Grass Land.
E:1/100.000

HOLANDA

HOLLAND

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

A nivel nacional y provincial la eje-
cucién de mapas teméticos de ca-
pacidad del terreno al cultivo, ela-
borados a E:1/250.000-1/100.000
es fundamental a la hora de obte-
ner conclusiones validas con vistas
a la ordenacién del termitorio.

La capacidad de cultivo depende
sobre todo de las condiciones de

drenaje, de la humedad y de fa po-

tencia de la capa vegetal. En base
‘a estos tres parametros se ha
efectuado el andlisis de todo el te-
rritorio  expresando la capacidad
entre grados: alto, moderado vy #i-
mitado. En determinados casos es
posible conjugar estas valoracio-
nes introduciendo niveles interme-
dios.

En el mapa adjunto se dan estas
caracteristicas. Ademas de los tres
grados generales, aparecen otros
dos, uno con buenas posibilidades
al cultivo pero puntualmente limita-
dos y otro con posibilidades limita-
das pero puntualmente malas.

T-142C-09

At a national and regional level,
the canying out of thematic maps
about land suitability for crops,
made on a scale of 1/250,000-1/
100,000 is essential to obtain valid
conclusions with a view to land
classification.

The suitabiltity for crops depends,
first of all, on drainage conditions,
humidity and thickness of the ve-
getal layer. On the basis of these

three parameters the analysis of

the whole territory has been made,
measuring such suitabiltiy in de-
grees: high, moderate and limited.
In certain cases it is possible to
combine these valuations introdu-
cing intermediate levels.

The accompanying map shows
those characteristics. Besides the
three general degrees, other two
appear, one with good co.aditions
for growing although limited and
another with limited posslbilrtles
but puntuallybad.
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS. '

2.2.e.- Suelos y Vegetacion.
Soils and Vegetation.

Productividad Agricola.
Agricultural Productivity.
E:1/200.000
ALEMANIA

GERMANY

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Los Mapas Geocientificos de!l Po-
tencial del Medio Natural (GMNEP)
elaborados a E:1/200.000 se han
concebido como instrumento til
para todas las partes que entran a
Logna parte del proceso planifica-

La idea base es extraer cuanta in-
formacién existe en la cartografia
geoldgica y exponeria en un len-
guaje tal que pueda ser entendido
por técnicos no especialistas.

La informacién contenida en los
GMNEP aparece en 4 niveles.
Nivel 1. Mapas geoldgicos y de

suelos (basicos para el
resto).
Nivel 2: Mapas teméticos con utili-
dad econdmica.
- Recursos superficiales y subte-
franeos.
- Sales, petréleo y gas.
- Carbon y rocas industriales.
- Aguas subterréneas.
Nivet 3: Mapas con fines de Orde-
nacion.
- Sl.élf‘ceptlbllldad a la deseca-

- Productividad agricola.
- Propiedades geotécnicas.
- Proteccion del medio natural.
Nivel 4: Mapa Sintesis.
- Recomendaciones para el uso
del terreno desde el punto de
vista geotécnico.

En el mapa se representan, me-
diante grados cualitativos de bon-
dad la productividad agricola de
los suelos, tanto los cultivados
como los eriales.

T-151 C-108

The Geoscientific Maps of Natural
Environment Potential (GMNEP)
made on a scale of 1/200,000,
have been thought of as a useful
instrument for each side that takes

part in the planning process.

The basic idea is to extract all the
existing information from the geolo-
gical cartography and to present it
in such a language that can be un-
derstood by technicians non spe-
cialists.,

The information contained in the
GMNEP appears at 4 levels.

Level 1: Geological maps and soil
maps (basic for the rest).
Level 2: Thematic maps with eco-
nomic utility.
- Surface and subsoil resources.
- Salts, petroleumn and gas.
- Coal and industrial rocks.
- Underground waters.
Level 3: Maps with purposes of
classification
- Dessecation capability.
- Agricultural productivity.
- Geotechnical properties.
- Natural environment protection.
Level 4: Synthesis map.
- Recommendations for land use
viﬂom a geotechnical point of
ow.

The map represents, by means of
qualitative degrees of suitability,
the agricultural productivity of soils,
both cultivated and uncultivated.
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2.2.f Patrimonio Geolégico
Geological Heritage



2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.24.- Patrimonio Geolégico.
Geological Heritage.

Puntos Protegidos por su Valor Geocientifico.

T-150 C-128

Sites Worth Protecting Because of their Geoscienti-

fic Value

E:1/200.000
ALEMANIA
GERMANY

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Los Mapas Geocientificos del Po-
tencial del Medio Natural (GMNEP)
elaborados a E:1/200.000 se han
concebldo como instrumento util
para todas las partes que entran a

formar parte del proceso planifica-

La idea base es extraer cuanta in-
formacion existe en la cartografia
geolégica y a en un len-
guaje tal que pueda ser entendido
por técn no especialistas.

La informacién contenida en los
GMNEP aparece en 4 niveles.

Nivel 1: Mapas logicos y de
suelos icos para el

)
Nivel 2' Mgsas tematicos con utili-
Recuraoe supericiaiss y subt
- Recursos su y subte-
réaneos.

- Sales, petr6leo y gas.
- Carbén y rocas mdustriales.
- Aguas subterrdneas.
Nivel 3: Mapas con fines de Orde-

- ggsoeptnbilidad a la deseca-

- Productividad agricola.
- Propiedades geotécnicas.
- Proteccién del medio natural.
Nivel 4: Mapa Sintesis.
- Recomendaciones para el uso
del terreno desde el punto de
vista geotécnico

En el mapa adjunto se representa
puntualmente los diferentes luga-
res de interés geocientifico, indi-
cando situacion, tipo de proteccion
y motivo de la misma.

The Geoscientific Maps of Natural
Environment Potential (GMNEP)
made on a scale of 1/200,000,
have been thought of as a useful
instrument for each side that takes
part in the planning process.

%m&m&mw
i
?icalcartographyandtopresemlt
nsuoha that can be un-

derstood by mciansnonspe-
cialists.

The information contained in the
GMNEP aGppears at 4 levels.
Level 1; Geological maps and soil
maps (basic for the rest).
Level 2: Thematic maps with eco-
nomic utility.
- Surface and subsoil resources.
- Salts, petroleum and gas.
- Coal and industrial rocks.
- Underground waters.
Level 3: Maps purposes of
ification

- Natural environment protec-
tion.

Level 4: Synthesis map.

- Recommendations for land use
from a geotechnical point of
view.

The accompanying map repre-

sents exactly the different places

of geoscientific interest, indica-
ting location, type of protection

and reasons for .
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.f.- Patrimonio Natural.
Natural Heritage.

Areas Naturales Protegidas.
Protected Natural Areas.
E:1/50.000

AUSTRIA

AUSTRIA

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utiltly and Contents.

El estudio del Potencial del Medio
Natural de la Region de Bezirk
Radkersburg (Austria) se ejecutd
mediante la elaboracién de un
Atlas en el que se analizaron seis
(6) grandes temas: Geologia, Mor-
fologfa, Hidrogeologia, Edafologia,
Areas Protegidas, Climatologia y
Vegetacién. De ellas algunas se
subdividen segin aspectos especi-
ficos hasta elaborar un total de 24

“cartas teméticas que conforman el
Atlas.

La metodologia de trabajo gene-
ral abarcd cinco (5) niveles: Identi-
ficacién de problemas asociados a
las ciencias de la tierra; Informa-
cién necesaria para la resolucion
de estos problemas; Interpretacién
de los datos obtenidos en términos
utilizables por técnicos no especia-
lista; establecimiento de una termi-
nologia asimilable a técnicos y
usuarios; elaboracién de cartogra-
fia para planificar y tomar decisio-
nes.

En el Mapa se aplican tres nor-
mativas diferentes segin que se
analicen: a) Parques Naturales; b)
Recursos Hidrolégicos y c) Areas
de Montafia.

Para cada uno de ellos se delimi-
tan las diferentes zonas en funcién
del grado de proteccion a aplicar:
Elevado, Medio y sin Proteccion.

T-20 C-201

The study of the National Envi-
ronment’s Potential of the Region
Bezirk (Austna) was
carried out through the making of
aAﬂaslnwhichsix(B)mamsub-
Jects were anaMed

Morphology, H| Soﬂs.
Protected Areas, Climatology and
Vegetation. Some of them are sub-
divided according to specific as-
pects and so, 24 thematic charts
which make up the Atlas, were
made.

The methodology of general work
includes five (5) levels: identifica-
tion of problems associated with
earth sciences; necesary interpre-
tation to solve these problems; in-
terpretation of the obtained data in
terms which can be used by tech-
nicians non specialist; making of a
cartography in order to plan and
take decisions.

On the Map, three different sets
of norms are applied if the follo-
wing aspects are analysed: a) Na-
tural Parks; b) Hydrological Re-
sources and ¢) Mountain Areas.

For each of them different areas
are limited according to the degree
of protection to be applied: High,
Moderate and Without protection.
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2.3. MAPAS DE PROCESOS EN EL
MEDIO NATURAL
PROCESSES IN THE NATURAL
ENVIROMMET MAPS



2.3.a. Climaticos y Meteorolégicos
Climatic and Metereological



2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO

NATURAL.

PROCESSES IN THE NATURAL

ENVIRONMET MAPS.

2.3.a.- Climéaticos y Meteoralégicos.
Climatic and Metereological.

insolacion.
Sunshine.
€:1/50.000

AUSTRIA

AUSTRIA .
Descripcion: Utiidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

€l estudio del Potencial del Medio
Natural de la Region de Bezirk
Radkersbmg {(Austria) se ejecuté

elaboracién de un
Atlasenelqueseanallzaronseis
{(6) grandes temas: Geologia, Mor-
fologia, Hidrogeologia, Edafologia,
Areas Protegidas, Climatologia y
Vegetacién. De ellas algunas se
subdividen segin aspectos especi-
ficos hasta elaborar un total de 24
cartas tematicas que conforman el
Atlas.

La metodologia de trabajo gene-
ral abarcd cinco (5) niveles: ldenti-
ficacion de problemas asociados a
{as ciencias de la tierra; Informa-
cién necesaria para la resolucién
de estos problemas; Interpretacion
de los datos obtenidos en términos
utilizables por técnicos no especia-

- lista; establecimiento de una termi-

nologia asimilable a técnicos y
usuarios; elaboracién de cartogra-
fia para planificar y tomar decisio-
nes. .

. El Mapa efectia una separacién

zonal de los terrenos en funcion de
la suma anual de energia irradiada
en Kcal/lcm?, tanto en cuanto a si-
tuacion como a las formas topo-
graficas. Se complementa con in-
formacion sobre utilidad agricola
de los diferentes terrenos en fun-
cién de estos valores.

which make up the Atlas, were
made.

The methodoiogy of general work
includes five (5) levels: identifica-

terpretation of the obtained data in
terms which can be used by tech-
nicians non specilalist; making of a
cartography in order to plan and
take decisions.

The Map makes a zonal separa-
tion of the lands according to the
annual sum of irradiated energy in
kecal/en?, as for both situation and
topographic shapes this is comple-
ted with information about the agri-
cultural utility of the different lands
according to these values.

v
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2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO

NATURAL.

PROCESSES IN THE NATURAL

ENVIRONMET MAPS.

2.3.a.- Climéticos y Meteoroldgicos.
Climatic and Metereological.

Temperaturas.
Temperatures.
E:1/50.000
AUSTRIA
AUSTRIA

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

El estudio del Potenclal del Medio
Natural de la Region de Bezirk
Radkersburg (Austria) se ejecutd
mediante la elaboracion de un
Atlas en el que se analizaron seis
(6) grandes temas: Geologia, Mor-
fologia, Hidrogeologia, Edafologia,
Areas Protegidas, Climatologia y
Vegetacion. De ellas algunas se
subdividen segin aspectos especi-
ficos hasta elaborar un total de 24
-cartas temdticas que conforman el
Atlas.

La metodologia de trabajo gene-
ral abarcé cinco (5) niveles: Identi-
ficacién de problemas asociados a
las ciencias de la tierra; Iinforma-

. clén necesaria para la resolucion
de estos problemas; Iriterpretacién
de los datos obtenidos en términos
utilizables por técnicos no especia-
lista; establecimiento de una termi-
nologia asimilable a técnicos y
usuarios; elaboracion de cartogra-
fia para planificar y tomar decisio-
nes.

El Mapa efectiia una division zo-
nal de los terrenos en funcién del
namero de dias de sol, dando una
breve descripcién de su ubicacion
y forma de relieve.

T-26 C-203

The study of the Natural Environ-
ment’s Potential of the Region Be-
Zirk Radkersburg (Austria) was ca-
mied out through the making of a
Atlas in which six (6) main subjects
were analysed: Geology, Morpho-
logy, Hydrogeology, Solls, Protec-
ted Areas, Climatology and Vege-
tation. Some of them are subdivi-
ded according to specific aspects
and so, 24 thematic charts which
make up the Atlas, were made.

The methodology of general work
includes five (5) levels: identifica-
tion of problems associated with
earth sciences; necesary interpre-

‘tation to solve these problems; in-

terpretation of the obtained data in
terms which can be used by tech-
nicians non specialist; making of a
cartography in order to plan and
take decisions.

The Map makes a zonal division
of the lands according to the num-
ber of sun days, also giving a brief
description of their location and
landscape shape.
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2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO

NATURAL.

T-133 C-181

MAPS OF PROCESSES IN THE NATURAL

ENVIRONMENT

2.3.a.- Climéticos y Meteorolégicos.
Climatic and Metereological.

Callidad de Microclimas.
Microclimate Quality (Property).
E:1/50.000

PORTUGAL

PORTUGAL

: Utilidad y Contenido.
Desoripﬂon Utility and Contents.

€l estudio del Ordenamiento Biofi-
sico del Concejo de Sesimbra tuvo
como objetivo principal el presen-
tar la mejor oferta en funcién de

aptitudes de losterrenosyde las

Como objetivo secundario se mar-
b el de proteger los recursos cul-
turales y naturales de forma de:
- Asegurar la vida de los recursos
naturales y culturales.

- Garantizar el equilibrio hombre-
naturaleza.

- Establecer los mecanismos que
antrolen el Ecosistema Gene-

El Mapa Sintesis constituye asf un
elemento integrador Gtil para
efectuar un desarrolio equllibrado
del territorio procurando compagi-
nar los aspectos técnicos-econo-
micos-sociales y pofiticos. )

En este mapa se procura caracte-
rizar la aptitud climética del territo-
rio con vistas a la instatacion hu-
mana.

Para ello se utilizan tres parame-

tros fundamentales:

- La exposicion del terreno a la in-
solacién.

- La exposicion del terreno a los
vientos dominantes.

- Las caracteristicas morfoldgicas
en términos dependientes.

Con estos elementos se han dife-
renciado 5 grandes microclimas
que van desde las situaciones mas
L'avorables a las méas desfavora-

es.

Its secondary objective was to
protect the natural and cultural re-
sources In order to:

- Ensure the life of the natural and -

cultural resources.

- Guarantee the balance between
man and nature.

- Establish the mechanisms that
conirol the general ecosystem.

Thus, the Synthesis Map is a use-
ful comprehensive element to
make a balanced development of
the region, trying to combine the
technical-economic-social and the
political aspects.

This map tries to characterize the
climatic aptitude of the region with
a view to human settlement.

For that, three main parameters

are used:

- Land's exposure to sunshine.

- Land’s exposure to prevailing
winds.

- Morphological characteristics in
dependent terms.

With these elements five main mi-
croclimates have been differentia-
ted. They range from the most to
the least favourable situation.
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2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO.

PROCESSES IN THE NATURAL
ENVIRONMENT MAPS.

2.3.b.- Riesgos.
Risks.

Mapa de Riesgos Antropogénicos.
Map of Anthropogenic Hazards.
E:1/50.000

AUSTRIA

AUSTRIA

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utitity and Contents.

Este tipo de cartografia intenta fa- .
cilitar a los posibles usuarios los si-
guientes aspectos:

- Areas que contienen depésitos
de residuos (excavaciones,
construcciones, presas, minas,
etc.). '

- Ocurrencia entre depésitos de
residuos y aguas superficiales y
subterraneas.

- Minas abandonadas.

- Terrenos de nuevo cultivo sobre

" escombreras y residuos organi-
cos.

- Terrenos desérticos.

- Zonas de relleno.

- Cualquier otro tipo de obra o for-
macion creada por fa accion del
hombre y cuyo comportamiento
no siga las leyes naturales del
entorno sobre el que se asienta
y que le rodea.

T-148 C-108

This type of cartography tries to
supply the possible users with the
following aspects:

- Areas which contain waste depo-
sits (excavations, constructions,
dams, mines, elc.).

- Occurrence between waste de-
posits and surface and under-
ground waters.

- Abandoned mines.

- Lands of new crops on and on
organic residues.

- Desertic lands.

- Fill areas.

- Any other type of work or forma-
tion created by man's activity
and whose behaviour does not
follow the natural laws of the en-
vironment on which it is placed
and which surrounds it.
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2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO
NATURAL.

PROCESSES IN THE NATURAL
ENVIRONMENT MAPS.

2.3.b.- Riesgos.
Risks.

Mapa de Areas Erosivas.
Map of Eroded Areas.
E:1/50.000

AUSTRIA

AUSTRIA

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Este tipo de cartografia intenta in-
formar a sus posibles usuarios so-
bre los aspectos técnicos y cultura-
les de la zona estudiada.

El mapa representa aquellas
areas con erosion de tipo fluvial y
edlico, con erosién superficial y
con interrelaciones con los proce-
sos de inundacién y de proteccion
de determinados recursos del pa-
.trimonio cultural o natural.

T-147 C-115

This type of cartography tries to
inform its possible users about the
technical and cultural aspects of
the studied area.

The map represents those areas
with fluvial and aeolian erosion,
with superficial erosion and with in-
terrelationships with the processes
of flooding and protection of re-
sources of the cultural or natural
heritage.

"™~
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2.3.- MAPA DE PROCESOS EN EL MEDIO

NATURAL.

T-121 G111

MAPS OF PROCESSES IN THE NATURAL

ENVIRONMENT.

2.2.b.- Riesgos.
Risks.

Mapa de Potencial de Hinchamiento.

Swelling Potential Map.
E:1/100.000 E.E.U.U.
US.A.

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

E1 Corredor Urbano Front Range
de Colorado es una region densa-
mente poblada con una variada to-
pografia y geologia y que limita
con las montaas Rocosas. Denver

es el centro geografico, econémico -

y cultural de la regién con una pro-
blemética poco usual tanto desde
el punto de vista fisico como geolé-
gico o de utilizacién del suelo. Sin
embargo los mayores problemas
se centran sobre las areas a urba-
nizar por sus caracteristicas de ci-
mentacion, la estabilidad de sus
taludes, la demanda de agua, la
eliminacién de residuos y la extrac-
cion de materiales de construc-
cién, sobre todo aridos naturales.

El mapa guia de potencial de hin-
chamiento de los suelos del Corre-
dor efectia una subdivision en cin-
co niveles, desde muy alto poten-
cial de hinchamiento, hasta poten-
cial de hinchamiento nulo. Asimis-
mo en cada una de las divisiones
se dan las recomendaciones sobre
estudios geotécnicos posteriores
con vistas a cualquier trabajo de
urbanizacién.

The Urban Corridor Front Range
of Colorado is a densely populated
region with a varied topography
and geology, which limits with the
Rocky Mountains. Denver is the
geographical, economic and cultu-
ral centre of a region with unusual
problems, both from the physical
point of view and the geological
point of view or land use. However,
the major problems focus on the
areas to urbanize due to their foun-
dation characteristics, talus stabilti-
ty, water requirements, refuse dis-
posal, and extraction of construc-
tion materials, especially natural
aggregates.

The guilding map for the swelling
potential of the Corridor lands ma-
kes a subdivision in five levels,
from a very high to mull swelling
potential. At the same time, each
division gives the recommenda-
tions for future geotechnical stu-
dies with a view to urbanizing
works.
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2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO

NATURAL.

T-129 C-132

MAPS OF PROCESSES IN THE NATURAL

ENVIRONMENT.

2.3.b.- Riesgos.

Risks.
Mapas de Riesgos de Terremotos.
Earthquake Hazard Map.
E:1/62.500 E.E.U.U.
US.A

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

El area de Henrys Lake (ldaho-
Montana) se incluye en la zona 3
del Mapa Sismico de los Estados
Unidos, definida como aquella en
la que mayores daos pueden ocu-
rrir por este tipo de evento.

El mapa divide la superficie estu-
diada en cuatro parcelas en fun-
cién del riesgo de terremoto, de la
clase de terrenos y de la historia
_anterior en cuanto a magnitud e in-
tensidad de los mismos habidos.

La Zona A (rojo) presenta el ma-
yor riesgo del seismo. La Zona B
(rosa) incluye aquellas éareas en
donde existe riesgo de seismo
pero no en su mayor grado. La
Zona C (amarillo) incluye areas
con moderado riesgo sismico y por
ditimo la Zona D (verde) compren-
de aquellas areas con bajo o nulo
riesgos sismico.

The area of Henrys Lake (Idaho-
Montana) is included in the zone 3
of the Seismic Map of the U.S.A.
Such zone is defined as the one in
which the greatest damages may
occur due to this type of hazard.

The map divides the studied sur-
face into four pieces of land accor-
ding to earthquake hazard, kind of
solls and the previous history as
for the magnitude and intensity of
earthquakes.

Zone A (red) presents the highest

earthquake hazard. Zone B (pink)
includes those areas with risk of
earthquake but not in its highest
degree. Zone C (yellow) includes
areas with moderate seismic risk
and finally, Zone D (green) compri-
ses those areas of low or null seis-
mic risk.

s



‘ 333 T~1‘zs

TTWwo
e

MAPA bE_ RIESGOS DE TERREMOTOS
EARTHQUAKE HAZARD MAP

PAIS

COUNTRY ESCALA
EEU.U SCALE
USA 162.

vy ¢ her i
Letir

RN

AT

N -
B

T

v

LEYENDA
LEGEND

Maximo rissgo
Doubie major hazard
Riesgo a0

Single major hazard
Rieago moderado
Moderatle hazard

Rieego bejo
Low hazard

"8



2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO

NATURAL.

PROCESSES IN THE NATURAL

ENVIRONMENT MAPS.

2.3.b.- Riesgos.
Risks.

Mapa de Areas Inundadas.
Map of Inundated Areas.
E:1/50.000
AUSTRIA
AUSTRIA

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Este tipo de cartografia muestra,
para su uso en estudios de planifi-
cacion o prevision de inversiones,
aquellas éreas, que en determina-
das épocas, aparecen totaimente
cubiertas por el agua y en conse-

cuencia no son aconsejables como

suelo para la edificacion; también
muestra aquellas areas con baja o
nula capacidad de carga y que por
motivos de seguridad no son dtiles
-para los asentamientos humanos.

Como complemento escrito estos
documentos, siguiendo la normati-
va de la UNESCO, incluyen un ca-
talogo de lugares a proteger, bien
por su aspecto cultural o natural;
muestran de igual forma determi-
nados biotipos, microclinas, o sedi-
mentos ecoldgicos que deben res-
guardarse.

Por ditimo, dado que los riesgos
de inundacién estan condiciona-
dos por las variaciones climaticas,
junto a cada division se expresa el
afio en que se produjo el fenéme-
no y el nivel alcanzado.

T-146 C-105

This type of cartography shows,
for its use in planning studies or in-
vestment prevision, those areas
which appear completely covered
by water in certain periods, and
consequently not advisable as
ground for construction; it also
shows those areas with low or null
bearing capacity, not useful for hu-
man seftlement because of securi-
ty reasons.

As a written complement, these
documents, following UNESCO
norms, include a catalogue of pla-
ces to protect, because of either
their natural or their cultural as-
pect; in the same way, they show
certain biotypes, microclimates or
ecological sediments that must be
preserved.

Finally, since flooding risks are
conditioned by climatic variations,
beside each division appear the
year when the phenomenon hap-
pened,and the level reached.

3<,
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2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO
NATURAL.

PROCESSES IN THE NATURAL
ENVIRONMENT MAPS.

2.3.b.- Riesgos.
Risks.

Movimientos de! Terreno.
Mass Movements.
€:1/50.000

AUSTRIA

AUSTRIA

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Este tipo de cartografia tematica
intenta suministrar a ingenieros
consultores en geologia técnica, a
técnicos y a planificadores, datos
sobre aquellos riesgos que resul-
tan de la redisposicién y transporte
en masa de terrenos:

- Los fendmenos de subsidencia
causados por movimientos verti-
cales. '

- Los deslizamientos rapidos. '

- Las reptaciones lentas.

- Las dreas inestables.

- Los conos aluviales con riesgo

de movimiento.

Las coladas de barro.

Los suelos naturales e inesta-

bles.

Todos estos factores se recogen
en este tipo de cartografia dando
niveles de riesgo y magnitud, tanto
para el caso de ser empleados por
planificadores como por construc-
tores.

T-145 C-110

This type of thematic cartography
tries to supply engineer consul-
tants in engineering geology, tech-
nicians and planners with those
data about risks resulting from land
movement and mass transport:

- Subsidence phenomena caused
by vertical movements.

- Quick landslides.

- Slow creeping.

- Unstable areas.

- Alluvial cones with movement

risk.

Mud flows.

Natural and unstable soils.

All these factors are compiled in
this type of cartography, providing
levels of risk and magnitude to be
used both by planners and by buil-
ders.
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23.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO NA- T-115C-123
TURAL.

PROCESSES IN THE NATURAL

ENVIRONMENT MAPS.

2.3.b.- Riesgos.
Risks.

Estabilidad.

Natural Landslip Potential
E£:1/25.000

INGLATERRA

ENGLAND

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

La cartografia geoambiental se
inicié en Inglaterra en 1980 en el
distrito de Glenrothes, zona piloto
seleccionada por el Institute of
Geological Sciences. Se orienté a
facilitar una informacién geolégica
de utilidad para los planificadores
que contemple la problematica me-
diambiental existente. Esta com-
puesta de una serie de “Datos de
Base*, (18 mapas medioambienta-
-les) otra de “Mapas Derivados“ (4
mapas que combinan dos o0 mas
elementos) y una serie de “Mapas
Resumen*® (5 mapas de potencial
geoambiental).

La definicion de la posibilidad na-
tural de deslizamiento esta condi-
cionada a la interaccion de mu-
chos factores: geologia, clima y so-
bre todo la accion del hombre. El
mapa representa, en funcion de
estos tres pardmetros, tres niveles
de riesgo, terrenos poco estables,
bien por causas climdticas, bien
por la accién del hombre; terrenos
inestables a causa de los dos fac-
tores anteriores; y terrenos total-
mente estables.

The geoenvironmental cartograp-
hy started in England in 1980 in the
district of Glenrothes, a pilot area
selected by the Institute of Geolo-
gical Sciences. It was orientated to
provide a useful geological infor-
mation for the planning techni-
cians; such information show the
existing geoenvironmental pro-
blems. It is made up by a series of
“Basis Data* (18 geoenvironmen-
tal maps), other series of “Derived
Maps*® (4 maps that combine two
or more elements) and a series of
*Summary Maps* (5 environ- men-
tal potential maps).

The definition of the natural lands-
lide potential is conditioned by the
interaction between a lot of factors:
geology, climate and specially,
man’s activity. The map repre-
sents, according to these three pa-
rameters, three levels of hazard:
little stable lands, due either to cli-
matic causes or to man'’s activities;
unstable lands because of the two
previous reasons; and completely
stable lands.
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2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO

NATURAL.

PROCESSES IN THE NATURAL

ENVIRONMENT MAPS.
2.3.b.- Hazards.

Riesgo de Erosién.
Erosion Hazard.
E:1/50.000
AUSTRIA
AUSTRIA

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

€l estudio del Potencial del Medio
Natural de la Regién de Bezirk
Radkersburg (Austria) se ejecutd
mediante la elaboracién de un
Atlas en el que se analizaron seis
(6) grandes temas: Geologia, Mor-
fologia, Hidrogeologia, Edafologia,
Areas Protegidas, Climatologia y
Vegetacién. De ellas algunas se
subdividen segtin aspectos especi-
ficos hasta elaborar un total de 24
cartas temaéticas que conforman el
Atlas.

La metodologia de trabajo gene-
ral abarcé cinco (5) niveles: Identi-
ficacién de problemas asociados a
las ciencias ‘de la tierra; informa-
cién necesaria para la resolucion
de estos problemas; Interpretacion
de los datos obtenidos en términos
utilizables por técnicos no especia-
lista; establecimiento de una termi-
nologia asimilable a técnicos y
usuarios; elaboracién de cartogra-
fia para planificar y tomar decisio-
nes.

En el mapa se delimitan zonas en
funcién del mayor o menor grado
de erosién producido por: esco-
rrentia, inundaciéon y deslizamien-
to. Los niveles de riesgo van des-
de 4reas sin riesgo a areas fuerte-
mente amenazadas por algunos
de los factores analizados.

T-2 C-137C

The study of the Natural Environ-
ment'’s Potential of the Region Be-
Zirk Radkersburg (Austria) was ca-
mied out through the making of a
Atlas in which six (6) main subjects
were analysed: Geology, Morpho-
logy, Hydrogeology, Soils, Protec-
ted Areas, Climatology and Vege-
tation. Some of them are subdivi-
ded according to specific aspects
and so, 24 thematic charts which
make up the Atlas, were made.

The methodology of general work
includes five (5) levels: identifica-
tion of problems associated with
earth sciences; necesary interpre-
tation to solve these problems; in-
terpretation of the obtained data in
terms which can be used by tech-
nicians non specialist; making of a
cartography in order to plan and
take decisions.

On the map areas are limited ac-
cording to the higher or lower de-
gree of erosion produced by runoff
flooding and landsliding. The risk
levels range from areas without ha-
zard to areas strongly threatened
by some of the analysed factors.

|



[

TITwo
TE

RIESGOS EROSION
EROSION HAZARDS

PAlS

COUNTRY
l:usn'au\
AUSTRIA

Lq v 0“..:5.:UU‘
o\P A 800688008840 ‘
® N ‘u:u:o‘¢° Y

OSACH000

OB

ok e
)

ROLOIOO000 ~',7,"5 /

%
Ao
EOOO0O00
AN
oy

AUTOR/ES: W. Griif ot al. (19683)
AUTHORSS:

?1 37-C T-22

Strong runoff thresten

Amenaza de saturacién de agua
Water saturation threaten

Modecaie Nooding threaten

Amenaza de deskizamientos moderados

16



2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO

NATURAL.

ROCESSES IN THE NATURAL

ENVIRONMENT MAPS.

2.3.b.- Riesgos.
Hazards.

Riesgo Constructivo.
Building Hazard.
E:1/50.000
AUSTRIA

AUSTRIA

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

£l estudio del Potencial del Medio
Natural de la Region.de Bezirk
Radkefsburg (Austria) se ejecutd
elaboracion de un
Aﬂas en el que se analizaron seis
(8) grandes temas: Geologia, Mor-
fologia, Hidrogeologia, Edafologia,
Areas Protegidas, Climatologia y
Vegetacién. De ellas algunas se
subdividen segun aspectos especi-
ficos hasta elaborar un total de 24
* cartas teméticas que conforman el
Atlas.

La metodologia de trabajo gene-
ral abarcé cinco (5) niveles: Identi-
ficacién de problemas asociados a
las ciencias de la tierra; informa-
cién necesaria para la resolucion
de estos problemas; Interpretacion
de los datos obtenidos en términos
utilizables por técnicos no especia-
lista; establecimiento de una termi-
nologia asimilable a técnicos y
usuarios; elaboracion de cartogra-
fia para planificar y tomar decisio-
nes.

El mapa incluye tres tipos de in-
formacién: a) Una relativa a la con-
sistencia mayor o menor de los te-
renos, b) Otra relativa a la exis-
tencia 0 no de materiales de cons-
truccién y su tipo, ¢) Y una ultima
referente al tipo de riesgo (inunda-
cién, alteracién, etc.) que gravite
sobre cada zona.

T-21 C-208

The study of the Natural Environ-
ment’s Potential of the Region Be-
Zirk Radkersburg (Austria) was ca-
medoutthroughthemakmgofa
Atlas in which six (6) main subjects

were analysed: Geology, Morpho-
logy, Hydrogeology, Soils, Protec-
ted Areas, Climatology and Vege-
tation. Some of them are subdivi-
ded according to specific aspects
and so, 24 thematic charts which
make up the Atlas, were made.

The methodology of general work
includes five (5) levels: identifica-
tion of problems associated with
earth sciences; necesary interpre-
tation to solve these problems; in-
terpretation of the obtained data in
terms which can be used by tech-
nicians non specialist; making of a
cartography in order to plan and
take decisions.

The map includes three types of
information: a) One relative to the
higher or lower consistence of the
fands, b) another one relative to
the existence or not of building ma-
terials and their type, c) A last one
referring to the type of hazard
(flooding, alteration, etc) present
on every area.
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2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO
NATURAL.

PROCCESSES IN THE NATURAL
ENVIRONMENT MAPS.

2.3.b.- Riesgos.
Risks.

Susceptibilidad a la Desecacién.
Susceptibility to Desecacion.
E:1/200.000

ALEMANIA

GERMANY

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Los Mapas Geocientificos del Po-
tencial det Medio Natural (GMNEP)
elaborados a E:1/200.000 se han
concebido como instrumento util
raratodaslaspartesqueemmna
d%rrmaf parte del proceso planifica-

La idea base es extraer cuanta in-
formacién existe en la cartografia
geoldgica y exponeria en un len-
guaje tal que pueda ser entendido
por técnicos no especialistas.

La informacion contenida en los

GMNEP aparece en 4 niveles.

Nivel 1: Mapas geolégicos y de
suelos ?bésioos para el

0)
econdémica.
- Recursos superficiales y subte-
raneos.
- Sales, petréleo y gas.
- Carbon y rocas industriales.
- Aguas subterraneas.
Nivel 3: Mapas con fines de Orde-
nacion.
- Susceptibilidad a la deseca-
cién .

resto).
Nivel 2: Madpas tematicos con utili-
da

- Productividad agricola.

- Propiedades geotécnicas.

- Proteccion del medio natural.

Nivel 4: Mapa Sintesis.

- Recomendaciones para el uso
del terreno desde el punto de
vista geotécnico. El mapa efec-
tia una gradacion cualitativa
de los terrenos en funcion de
su mayor o menor susceptibili-
dad a la desecacion. Incluye
informacién sobre canteras y
lugares de extraccién de rocas
y minerales industriales.

T-154 C-112

The Geoscientific Maps of Natu-
ral Environment Potential
(GMNEP) made on a scale of 1/
200,000, have been thought of
as a useful instrument for each
side that takes part in the plan-

ning process.

The basic idea is to extract all
the existing information from the
geological cartography and to
present it in such a Ianguage that
can be understood by techni-
cians non specialists.

The information contained in the
GMNEP appears at 4 levels.

Level 1: Geological maps and
soil maps (basic for the
rest). _

Level 2: Thematic maps with
ecoromic utility.

- Surface and subsoil resources.
- Safts, petroleum and gas.
- Coal and industrial rocks.
- Underground waters.
Level 3: Maps with purposes of
Dessecation camabil
- ssecation ity.
- Agricultural productivity.
- Geotechnical properties.
- Natural environment protection.

Level 4: Synthesis map.

- Recommendations for land use
from a geotechnical point of
view.

The map makes a qualitative gra-
dation of soils according to their
higher or lower susceptibility to de-
secation. It includes information
about quarries and places of ex-
traction of industrial rocks and mi-
nerals.
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2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO

NATURAL.

POROCESSES IN THE NATURAL

ENVIRONMENT MAPS.

2.3.b.- Riesgos.
Risks.

Riesgo de Erosion de los Suelos.
Soil Erosion Risk.

E:1/50.000

PORTUGAL

PORTUGAL

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

El estudio del Ordenamiento Biofi-
sico del Concejo de Sesimbra tuvo
como objetivo principal el presen-
tar la mejor oferta en funcién de las
aptitudes de los terrenos y de las
necesidades de la Sociedad.

Como objetivo secundario se mar-
cd el de proteger los recursos cul-
turales y naturales de forma de:

- Asegurar la vida de los recursos

. naturales y culturales.

- Garantizar el equilibrio hombre-
naturaleza.

- Establecer los mecanismos que
controlen el Ecosistema Gene-
ral.

El Mapa Sintesis constituye asi un
elemento integrador (til para poder
efectuar un desarrollo equilibrado
del territorio procurando compagi-
nar los aspectos técnicos-econd-
micos-sociales y politicos.

El mapa de erosién de suelos
efectiia cinco subdivisiones en fun-
cién del mayor o menor riesgo. Se
apoya para ello en dos parame-
tros.

- El grado de erosionabilidad.
- Las pendientes.

Como complemento indica el tipo

de erosién mas corriente: hidrica,
edlica, etc. asi como las medidas
de proteccion mas eficaces.

T-136 C-179

The study of the Biophysical
Arrangement made by the Concejo
of Sesimbra had as main objective
to present the best offer according
to land aptitude and society’s
needs.

lts secondary objective was to

protect the natural and cultural re-

sources in order to:

- Ensure the life of the natural and
cultural resources.

- Guarantee the balance between
man and nature.

- Establish the mechanisms that
control the general ecosystem.

Thus, the Synthesis Map is & use-
ful comprehensive element to
make a balanced development of
the region, trying to combine the
technical-economic-social and poli-
tical aspects.

The Soil Erosion Map makes five
subdivisions according to the hig-
her or lower risk. It is based on two
paramenters.

- Erosiveness grade.
- Slopes.

As a complement, it indicates the
most common type of erosion: hy-
dric, aeolian, etc, as well as the
most effective protection measu-
res.

|
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2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO

NATURAL.

PROCESSES IN THE NATURAL

ENVIRONMENT MAPS.

2.3.b.- Riesgos.
Risks.

" Riesgos Ligados al Movimiento del Terreno.

Risks Linked to Land Movement.
E:1/25.000

FRANCIA

FRANCE

Descripcién; Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

La cartografia Zermos se apoya
en particular sobre ciertos mapas
descriptivos: geolégicos, hidrolégi-
cos, morfolégicos, movimientos
gravitacionales, efc. y sobre un
amplio dosier de observaciones de

cada uno de los movimientos vis-

tos en el terreno. Destinada a téc-
nicos no especialistas en geologia
su informacion es facilmente asimi-
lable. Por esta razén los numero-
-s0s andlisis geolégicos, morfolégi-
cos e hidrogeoldgicos no aparecen
en ella y si su interpretacion.

Esta cartografia pone de manifies-

to los niveles de alerta y los ries-
gos mas importantes que pueden
aparecer.

E! mapa incluye una primera divi-
sién zonal por magnitud de riesgo:
nulo, medio, elevado. Sobre ella y
de forma puntual representa los
procesos dinamicos mas relevan-
tes: caida de bloques, hundimien-
tos, deslizamientos, solifluxio-
nes,coladas, etc. Por ultimo indica
las formas observadas en el terre-
no como consecuencia de los ries-
gos habidos: riesgos visibles, anti-
guos, de erosion, etc.

T-138 C-177

The Zermos cartography is based
particularly on certain descriptive
maps: geological, hydrological,
morphological, gravitational move-
ments, etc. and on a wide dossier
of observations of each movement
in the field. It is mainly useful for
technicians not specialized in geo-
logy, and so its information is easy
to understand. This is the reason
why the numerous geological,
morphological, and hydrogeologi-
cal analysis do not appear, but
their interpretation does.

This cartography reveals the le-
vels of alert and the most important
risks that may appear.

The map includes a first zonal di-
vision according to risk magnitude:
null, medium, high. From it and in
a precise way, it represents the
most relevant dynamic processes:
block falls, sinkholes, landslides,
solifluxions, flows, etc. Finally, it in-
dicates the forms observed on the
field as a consequence of the ha-
2zards: visible risks, old risks, ero-
sion risks, etc.
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2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO

NATURAL.

PROCESSES IN THE NATURAL

ENVIRONMENT MAPS.

2.3.c.- Vulnerabilidad: Geoquimica de suelos.
Vulnerability: Soil Geochemistry.

Mapas Geoquimicos.
Geochemical Maps.
€:1/500.000
NORUEGA
NORWAY

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Los Mapas geoquimicos elabora-
dos sobre todo el territorio de No-
ruega muestran la distribucién
geogréfica del contenido de deter-
minados elementos en el medio
natural. Esta distribucién es resul-
tado de un proceso natural pero en
ocasiones puede estar alterada
por la actividad del hombre.

Los mapas geoquimicos contie-
nen informacion béasica atit en ex-
ploracion minera, estudios de polu-
cién, estudios de salud e higiene y
agricultura. Son herramienta fun-
damental en todo el proceso plani-
ficador y de toma de decisiones a
la hora de asignar capacidades de
uso del suelo.

En cada mapa se incluye: las
muestras estudiadas de los mate-
riales naturales; los andlisis quimi-
cos de las muestras; la representa-
cion gréfica de estos resultados y
la interpretacién sobre la disper-
sibn o concentracién geoquimica
detectada.

El mapa adjunto representa el
contenido natural de &cido soluble
de niquel, pero existen asimismo el
de acido nitrico soluble, el de con-
tenido total de bario, el de conteni-
do en sulfuros en acido soluble de
selenio y otros.

T-101 C-166

The geochemical maps elabora-
ted of the whole land of Norway

show the geographical distribution
of the contents of certain elements
of the natural environment. Such
distribution is the resuit of a natural
process, but it can occasionally be
altered by human activity.

The geochemical maps contain
basic information, useful for mining
exploration, studies on pollution,
health and hygiene and agriculture.
They are a basic tool for the whole
planning process and to take de-
cissions when assigning the capa-
bilities of soil usage.

Each map includes: the samples
studied from the natural materials;
the chemical analysis of the sam-
ples; the graphic representation of
these results and the interpretation
of the detected geochemical dis-
persion or concentration.

The enclosed map represents the
natural contents of soluble acid
nickel, although there also exist the
soluble nitric acid, the total con-
tents of barium, the contens of
sulphide in soluble selenium acid
and other maps.

4>é
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2.4.- SINTESIS GEOCIENTIFICA.
SCIENTIFIC SYNTHESIS.

2.4.a.- Mapas de Usos y demandas.
Uses and Requeriments Maps.

Mapa Geotécnico General.

Synoptic Engineering Geological Map.

E:1/100.000
CHECOSLOVAQUIA
CZECHOSLOVAKIA

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

El Proyecto de Urbanizacion de
Slovakia se realizé6 en base a la
gradual concepcién conjunta de
los centros industriales y urbanos.
De acuerdo con ello los 13 princi-
pales nucleos urbano-industriales
se desarrollaron sobre los ejes
principales de urbanizacién territo-
rial.

El mapa de usos actuales repre-
senta las 3 grandes regiones me-
tropolitanas, las 4 regiones tipo
ciudad media y las 6 regiones tipo
ciudad media o pequeiia.

Sobre este tipo de documento ini-

cial ya existente se elaboraran a
posteriori, estudios medioambien-
tales a E:1/25.000, 1/10.000 y 1/
1.000 en funcién de trabajar sobre
unidades regionales, urbanas o
puntuates.

T-106 C-160

The Project of Urbanization of Slo-
vakia was carried out according to
the joint gradual conception of the
urban and industrial centres. In ac-
cordance with it, the thirteen main
urban-industrial nuclei were deve-
loped from the principal axes of te-
rritorial urbanization.

The map of present uses repre-
sents the three large metropolitan
regions, the four medium size city
type regions and the six medium or
small size cily type regions.

On the basis of this initial docu-
ment, already in existence, envi-
ronmental studies will be made a
posteriori on scales of 1/25,000, 1/
10,000 and 1/1,000 in order to
work on regional, urban or located,
units.
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2.4.- SINTESIS GEOCIENTIFICA.

GEOSCIENTIFIC SYNTHESIS.

2.4.a. Mapas de Usos y Demandas.

Uses and Requeriments Maps.

Usos del Suelo.
Curren Land Use.
E:1/250.000
E.E.U.L.

U.SA

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

La zona costera de Texas estd
marcada por una gran variedad
geogréfica, climética, industrial y
de recursos. Es rica en petréleo,
sulfuros, sal, recursos pesqueros y
centros de recreo. Se caracteriza,
asi mismo, por una poblacién erra-
ticamente distribuida e interconec-
tada, sobre una superficie de
20.000 millas cuadradas. El Atlas
Geoldgico Medioambiental, inicia-
do en 1969 se orient6 a armonizar
todos los aspectos que afectan al
Medio Natural dando directrices
para su posterior desarrollo. Se
elaboré a E:1/250.000 analizando
y representando, aparte de la geo-
logia, las propiedades fisicas, los
aspectos bioldgicos, los usos del
suelo, los minerales y las fuentes
de energia, los procesos activos,
los sistemas acuiferos, los factores
antropogénicos, los aspectos cli-
maticos, la topografia y la batime-
tria.

El mapa de usos del suelo mues-
tra la distribucién, clase y cantidad
de utilizaciones del suelo y ayuda
a proyectar las distribuciones futu-
ras del mismo. Muestra los conflic-
tos existentes entre los actuales
usos y los procesos fisicos del me-
dio natural.

T-111 C-101

The coastal area of Texas is mar-
ked by a great geographical, clima-
tical, industrial and natural resour-
ces variely. It is rich in petroleum,
sulphides salt, fishing resources
and recreational areas. It is also
characterized by a population

spread and interconnected over a

surface of 20,000 square miles.
The Geological Environmental
Atlas, begun in 1969, was orienta-
ted towards harmonizing every as-
pect that affects the natural envi-
ronment, giving directions for its la-
ter development. It was made on a
scale of 1/250,000 analizing and
representing apart from geology,
physical properties, biological as-
pects, land use, minerals and ener-
gy sources, active processes, aqui-
fer systems, anthropological fac-
tors, climatic aspects, topography
and bathimetry.

The land use map shows the dis-
tribution, type and quantity of soil
usage and helps to project the fu-
ture land’s distribution. It shows
the existing conficts between the
present uses and the physical pro-
cesses of the natural environment.
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2.4.- SINTESIS GEOCIENTIFICA.

GEOSCIENTIFIC SYNTHESIS.

2.4.a.- Mapas de Usos y Demandas.
Uses and Requirements Maps.

Mapa de Interpretacion de Suelos.
Map of Soil Interpretation.

" E:1/50.000
CHECOSLOVAQUIA
CZECHOSLOVAKIA

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Desde 1985 el Servicio Geoldgico
Checoslovaco ha iniciado un pro-
yecto para la elaboracién de los
mapas de Recursos del Medio Na-
tural a E:1/50.000 sobre determi-
nadas éreas del pais. Su duracién
serd de 12-15 afios.

La idea fundamental del proyecto

es ofrecer de forma sintetizada los
conocimientos existentes de todos
.aquellos aspectos que condicionan
el desarrollo de una regién.

A fin de poder evaluar todos y
cada uno de los aspectos y expo-
nerlos de forma clara y comprensi-
va se han elaborado 9 tipos dife-
rentes de mapas temaéticos.

El mapa de interpretacion de sue-
los muestra las 4reas caracteriza-
das por su diferente potencial agri-
cola, forestal, y de suelos; también
contempla la resistencia de los
suelos a la lluvia écida. Por aftimo
hace especial énfasis en delimitar
las zonas de reserva ecolégica, re-
creativa, etc. y las de posible inun-
dacion.

T-83 C-145

In 1985 the Czechoslovak Geolo-
gical Service began a project for
the production of the Natural Envi-
ronment Resources maps on a
Scale of E 1/50,000 on determined
areas of the country. lts duration
will be 12-15 years,

The main idea of the project is to
offer in short the existing knowled-
ge of every aspect that conditions
the development of a region.

In order to evaluate every aspect
and explain them in a clear and un-
derstandable way, nine types of
thematic maps have been made.

The soil interpretation map shows
the areas characterized by their
different agriculture, forest and soil
potential; it also studies soil resis-
tance to acid rain. Finally, it emp-
hasizes the delimitation of areas of
ecological reserve, recreation, etc
and areas of likely fiooding.
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2.4.- SINTESIS GEOCIENTIFICA.
SCIENTIFIC SYNTHESIS.

2.4.a.- Mapas de Usos y Demandas.
Uses and Requeriments Maps.

Mapa Geotécnico de Usos del Suelo.

Geotechnical Land Use Map.
E:1/100.000

HONG-KONG

HONG-KONG

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Los mapas geotécnicos de usos
del suelo dan la interpretacién de
una serie de estudios teméticos
preliminares: Clasificacion del te-
reno, geomorfologia, erosion,
componentes fisicos, geotecnia, y
a partir de ellos se efectia una
subdivisiton en funcién de sus limi-
taciones geotécnicas de  uso en
cuatro categorias:

Clase |: Bajas limitaciones.

’ Areas altamente acon-
sejables para el desa-
rrollo, en las que sélo se
requieren escasos estu-
dios geotécnicos.

Clase |l: Moderadas limitaciones.
Areas moderadamente
aconsejables para el de-
sammollo. Se requieren
estudios  geotécnicos
detallados en ciertos
puntos.

Clase llI: Altas limitaciones. Areas
no aconsejables para el
desarrollo. Se precisa
intensas investigaciones
geotécnicas.

Clase IV: Extremas limitaciones.
Areas a eliminar. Se
precisa una investiga-
ciébn geotécnica prelimi-
nar extremadamente
costosa.

T-105 C-159

Geotechnical land use maps give

the interpretation of a series of pre-
liminary thematic studies: land
classification, geomorphology, ero-
sion, physical components, geote-
chnics, and from them has been
make make a subdivision accor-
ding to their geotechnical limita-
tions of use in four cathegories:

Class I: Low limitations. Areas
highly advisable for de-
velopment, which only
require very few geote-
chnical studies.

Class ll: Moderate limitations:
Areas moderately advi-
sable for development.
Detailed  geotechnical
studies are required on
certain points.

Class lll: Highlimitations. Areas no
advisable for develop-
ment. Intense geotechni-
cal investigation is requi-
red.

Class IV: Extreme limitations.
Areas to eliminate. A
very expensive prelimi-
nanry geotechnical in-
vestigation is required.

s
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- SINTESIS GEOCIENTIFICA.

GEOSCIENTIFIC SYNTHESIS.

2.4.a.- Mapas de Usos y Demandas.
Uses and Requirements Maps.

Uso del Terreno.
Land Use.
E:1/50.000
ISRAEL

ISRAEL

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Este tipo de cartografia se realiza
con vistas a su utilizaciéon en el
proceso de planificacion regional a
fin de obtener el maximo beneficio
de!l medio natural en el desarrolio
de sus éreas.

Los mapas asi elaborados son
una recopilacion de diferentes as-
pectos, cada uno de los cuales po-
see distintas caracteristicas: pen-
dientes, estabilidad de taludes, ca-
racteristicas geotécnicas, permea-
bilidades, etc. El mapa tiene un va-
for extendido por lo cual no debe
ser utilizado para resolver proble-
mas puntuales que requeriesen
estudios de detalle.

En cuanto a su utilidad proporcio-
na informacién y recomendaciones
para: a) Construcciones urbanas;
d) Eliminacién y almacenamiento
de residuos; e) Parques y reser-
vas; f) Grandes proyectos cons-
tructivos.

El mapa efectia seis divisiones
del terreno en funcién de su bon-
dad como soporte geotécnico, re-
presentando asimismo las &reas
de taludes inestables, las é&reas
con problemas hidrogeolégicos y
las areas que pueden abastecer
de rocas de construccién.

T-139 C-109

This type of cartography is made

with the purpose of being used in
regional planning, in order to ob-
tain the maximum profit from the
natural environment in the deve-
lopment of its different areas.

The maps are a summary of diffe-
rent aspects, each of which pre-
sents different characteristics: slo-
pes stability, engineering geologi-

characteristics, permeability,
etc The map has an extensive va-
lue, that is why it cannot be used
to solve particular problems which
could require detailled studies.

With regard to its utility, the map
provides information and recom-
mendations for: a) Urban construc-
tions; d) Wate disposal e) Parks
and reserves; f) Main constructive
projects.

The map has six land divisions ac-
cording to its fitness for geotechni-
cal support, as well as represent
slope unstality areas, areas with
hydrogeological problems and
areas which can provide construc-
tion rocks.
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2.4.- SINTESIS GEOCIENTIFICA.

GEOSCIENTIFIC SYNTHESIS.

2.4.a.- Mapas de usos y demandas.

Uses and Requirements Maps.

Productividad Agricola-Utilizacion del Suelo.
Agricultural Productivity-Soil Habitat Map.

E:1/200.000
ALEMANIA
GERMANY

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Los Mapas Geocientificos del Po-
tencial del Medio Natural (GMNEP)
elaborados a E:1/200.000 se han
concebido como instrumento dtil
?ara todas las partes que entran a
ormar parte del proceso planifica-

La idea base es extraer cuanta in-
formacion existe en la cartografia
geoldgica y exponeria en un len-
guaje tal que pueda ser entendido
por técnicos no especialistas.

" La informacién contenida en los

GMNEP aparece en 4 niveles.

Nivel 1: Mapas geoldgicos y de
suelos ?bésocos para el

resto). .
Nivel 2: Maésas teméaticos con utili-
dad econ6mica

- Recursos superficiales y subte-
i
- es, pe y gas.
- Carbon y rocas industriales.
- Aguas subterraneas.
Nivel 3: Mapas con fines de Orde-
nacion

- Sgscepﬁbilidad a la deseca-
cién.

- Productividad agricola.

- Propiedades geotécnicas.

- Proteccion del medio natural.

Nivel 4: Mapa Sintesis.

- Recomendaciones para el uso
del terreno desde el punto de
vista geotécnico.

El mapa es una valoracién desde
el punto de vista agricola de los di-
ferentes terrenos. Incluye, por una

rte, la productividad y por otra
os factores que afectan o pueden
lal‘ectar el normal desarrollo agrico-

a.

T-152 C-126

The Geoscientific Maps of Natural
Environment Potential (GMNEP)
made on a scale of 1/200,000,
have been thought of as a useful
instrument for each step that takes
part in the planning process.

The basic idea is to extract all the
existing information from the geolo-
gical cartography and to present it
in such a language that can be un-
derstood by technicians non spe-
cialists.

The information contained in the
GMNEP aGppeals at 4 levels.
Level 1: Geological maps and soil
maps (basic for the rest).
Level 2: Thematic maps with eco-
nomic utility.
- Surface and subsoil resources.
- Salts, petroleum and gas.
- Coal and industrial rocks.
- Underground waters.
Level 3: Maps with purposes of
Desecation capabily
- capa .
- Agricultural productivity.
- Geotechnical properties.
- Natural environment protection.
Level 4: Synthesis map.
- Recommendations for land use
from a geotechnical point of
view.

The map is a valoration from an
agricultural point of view, of the dif-
ferent soils. On the one hand it in-
cludes productivity and on the ot-
her hand those aspects that affect

or may affect the usual agricuftural

development.

2
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2.4.- SINTESIS GEOCIENTIFICA.
GOESCIENTIFIC SYNTHESIS.

2.4.a.- Mapas de Usos y Demandas.

Uses and Requirements Maps.

Usos del Suelo.
Soil Uses.
E:1/50.000 MEXICO
MEXICO

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

El proceso de ordenacién, sobre
todo de extensas areas escasa-
mente pobladas pero con abun-
dantes recursos, condicioné a la
Comisién de Estudios del Territorio
Nacional a elaborar, a partir de fo-
tointerpretacién con verificacion
puntual en campo, mapas de uso
Potencial del Suelo. Como paso
inicial se elaboraron mapas de uso
actual en los que se representaba:

- mediante colores, tramas y sfmbo-
los.
- Los usos agricolas.

Los usos pecuarios.

Los tipos de cultivos.

Las asociaciones vegetales.

Los usos forestales.

Los cuerpos de agua.

Las zonas industriales.

Las zonas urbanas y sus

Los recursos energéticos y mine-

ros.

The classification process, above
all of vast areas scarcely populated
but with an abundance of resour-
ces, made that the Comission for
Studies about the National Territo-
ry carried out, from photointerpre-
tation with precise verification of
the field, maps of Potential Soil
Use. The starting point was the
making of maps of present use,
which represented by means. of co-
lours, nets and symbols:

- Agricultural uses.

Livestock uses.

Types of crops.

Vegetal associations.

Forest uses.

Water bodies.

Industrial areas.

Urban areasand their services.
Energy and mining resources.

] LI I ] LI A ]
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24.- SINTESIS GEOCIENTIFICA.
GEOSCIENTIC SYNTHESIS.

2.4.a.- Mapas de Usos y Demandas.

Map of Use and Demands.

Mapa Agroeconémico.
Agroeconomic Map.
E:1/500.000
COLOMBIA
COLOMBIA

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

La finalidad del estudio fue la de
elaborar un diagnéstico general del
medio fisico-biotico y socio-econd-
mico de la parte superior del rio
Magdalena como elemento bésico
para estructurar el Plan Director de
Ordenacion y Gestion de esta par-
te de Colombia.

Los temas sobre los que se efec-
tda el diagnéstico general son:
- Estudio y clasificacién de sue-
los

- Usos actuales del suelo
Zonas agroecolégicas
Geomorfologia

Climatologia y usos del agua
Andlisis de cuencas
Poblacién

Infraestructura

Economia

Ordenacion Regional

En el Mapa, en funcién del clima
y de la altitud se efectia una divi-
sién zonal de los terrenos de
acuerdo al uso agroeconémico
méas conveniente: Agricola, Fores-
tal, Ganadero, etc. En la leyenda
maneja simbologia, color y texto
explicativo.

T-30 C-138-C

The purpose of the study was to
make a general diagnosis of the
physical-biotic and socioeconomic
environment of the upper part of
River Magdalena as a basic instru-
ment to structure the Master Plan
of Arrangement and Management
of this part of Colombia.

The subjects upon which the ge-
neral diagnosis is made are:

- Study and classification of .

soils
- Present uses of the soil
- Agroecological areas
- Geomorphology
- Climatology and water uses
- Basin analysis '
- Population
- Infrastructure
- Economy
- Regional Arrangement

The Map, according to weather
and altitude, makes a zonal divi-
sion of the lands in accordance
with the most suitable agroecono-
mic use: agriculture, forest, cattle,
etc. The legend handles symbolo-
gy, colour and explaining text.

A€
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2.4.b. Restricclones al Uso del Terreno
Conflict Map.
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2.4.- SINTESIS GEOCIENTIFICA.

GEOSCIENTIFIC SYNTHESIS.

2.4.b.- Restricciones al uso del terreno.

Conflict map.

Mapa de Conflictos.
Conflict map.
‘E:1/50.000.
CHECOSLOVAQUIA
CZECHOSLOVAKIA

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Desde 1985 el Servicio Geoldgico

Checoslovaco ha iniciado un pro-
yecto para la elaboracion de los
mapas de Recursos del Medio Na-
tural a E:1/50.000 sobre determi-
nadas areas del pals. Su duracion
sera de 12-15 aos.

La idea fundamental del proyecto 4

es ofrecer de forma sintetizada los
conocimientos existentes de todos
aquellos aspectos que condicionan
el desarrolio de una regién.

A fin de poder evaluar todos y
cada uno de los aspectos y expo-
nerlos de forma clara y comprensi-
va se han elaborado 9 tipos dife-
rentes de mapas tematicos.

El Mapa de restricciones al uso
del terreno individualiza y caracte-
riza aquellas areas en donde son
posibles varias posibilidades de
uso.

T-95 C-149

In 1985 the Czechoslovak Geolo-
gical Service began a project for
the elaboration of the Natural Envi-
ronment Resources maps on a
Scale of E 1/50,000 on determined
areas of the couniry. Its duration
will be 12-15 years. :

The main idea of the project is to
offer in short the existing knowled-
ge of every aspect that conditions
the development of a region.

In order to evaluate every aspect
and explain them in a clear and un-
derstandable way, nine types of
thematic maps have been made.

The conflict map (restrictions to
soil usage) individualizes and cha-
racterizes those areas where seve-
ral possibiilities of use can exist.
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2.4.- SINTESIS GEOCIENTIFICA.

GEOSCIENTIFIC SYNTHESIS.

2.4.b.- Restricciones al uso del terreno.

Conflict map

Mapa de Vulnerabilidad a la Edificacion.

Vulinerability to Building Map.
E:1/500.000

ITALIA

ITALY

Descripcion: Utitidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

La reconocida necesidad de pre-
venir el comportamiento de la na-
turaleza y de economizar la ges-
tién a la hora de planificar el desa-
rrollo del medio, ha hecho inevita-
ble ia realizacién de determinadas
cartografias tematicas, que acom-
paen a las llamadas genéricamen-
te “bdsicas” (geoldgicas, litologi-
cas, etc.), que den datos fisicos de
mas valor.,

La cartografia temética debera
orientarse a la resolucién de pro-
blemas précticos a partir de los do-
cumentos bésicos existentes. Su
elaboracion se ejecutara a diferen-
te escala 1/500.000 (nacional) 1/
50.000 (regional) y 1/25.000 (ope-
rativa).

La que en este trabajo se presen-
ta muestra la distribucién de los te-
menos de Halia (nacional) de
acuerdo a su vulnerabilidad a la
edificacién. Efectia tres grandes
divisiones en funcion de “no* vul-
nerabilidad; vulnerabilidad media y
alta vulnerabilidad. En la cartogra-
fia se introduce asimismo areas
con riesgo volcéanico y sismico.

T-141 C-184

The need to prevent nature beha-
viour and to economise on the ma-
nagement when planning the envi-
ronment's development, has made
unavoidable the carying out of
certain thematic cartographies to
accompany those generally ca-
lled’basic'(geclogical, lithological,
etc.), which provide more valuable
physical data.

The thematic cartography must be
orientated towards the solving of
practical problems from the exis-
ting basic documents. It must be
camied out on a different scale 1/
500,000 (national), 1/50,000 (re-
gional) and 1/25,000 (operative).

The one presented here shows
the distribution of lands in Italy (na-
tional) according to their vulnerabi-
lity to building. It makes three main
divisions according to "no* vuine-
rability, medium vulnerability and
high vuinerability. Areas with volca-
nic and seismic risk are also inclu-
ded in the cartography.
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2.4.- SINTESIS GEOCIENTIFICA.
GEOSCIENTIC SYNTHESIS.

2.4.b.- Restricciones al Uso del Terreno.

Restrictions to Soil Use.

Areas Criticas.
Critical Areas.
E:1/500.000
COLOMBIA
COLOMBIA

Descripeién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

La finalidad del estudio fue la de
elaborar un diagndstico general del
medio fisico-biotico y socio-econd-
mico de la parte superior del rio
Magdalena como elemento basico
para estructurar el Plan Director de
Ordenacion y Gestién de esta pas-
te de Colombia.

Los temas sobre los que se efec-
tda el diagnéstico general son:

- - Estudio y clasificacion de sue-
los

Usos actuales del suelo
Zonas agroecolégicas

- Geomorfologia

- Climatologia y usos del agua
- Andlisis de cuencas

- Pablacion

- Infraestructura

- Economia

- Ordenacion Regional

El Mapa de Areas Criticas efec-
taa en funcion de la morfologia, los
cultivos, las condiciones climati-
cas, la ganaderfa y la poblacion,
una divisién zonal de los terrenos
ponderando los siguientes para-
metros: Indice de Aridez, Factores
Edéficos, Factores Erosivos y Fac-
tores Socio-econdmicos.

T-29 C-208

The purpose of the study was to
make a general diagnosis of the
physical-biotic and socioeconomic
environment of the upper part of
River Magdalena as a basic instru-
ment to structure the Master Plan
of Arrangement and Management
of this part of Colombia.

The subjects upon which the ge-
neral diagnosis is made are:

- Study and classification of
soils :

- Present uses of the soil

- Agroecological areas

- Geomorphology

- Climatology and water uses

- Basin analysis

- Population

- Infrastructure

- Economy

- Regional Arrangement

The Map of Critical Areas makes,
according to the morphology,
creps, climatic conditions, cattle
and population, a zonal division of
the soils, considering the following
parameters: Aridity index, Soil Fac-
tors, Erosive Factors, Socioecono-
mic Factors.

]

d!



l L-208 T’zlu

LTIV EV]

TmE PAIS
AREAS CRITICAS oo
CRITICAL AREAS CoLomBIA

AUTOR/ES: J. Dimas Malagon et al (1984)
AUTHOR/S:

P

LEYENDA
LEGEND

Areas con suelos degrad: ¥ festricei i
Areas with degraded sod and climabc restrictions

Areas con desequiibrio social y econdmico
Areas with social and economic unbaiance
Tierras frias. Limitaciones ciméticas y edaaficas

Areas con degradacié torada. £
Areas with fast deg

Aseas con ki
Areas with ctimatic




|7

2.4.c. Mapas de Aptitudes
Capabilitv Maps



2.4.- SINTESIS GEOCIENTIFICA.

GEOSCIENTIFIC SYNTHESIS.

2.4.c.- Mapas de Aptitud.
Capability Maps.

Mapa de Clasificacion de Suelos.
Land Capability Classification Map.
E:1/50.000

INDIA

INDIA

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

€l estudio de ordenaciéon urbana
se ejecuté sobre dos ciudades ge-
nerales, Hyderabad-Secundera-
bad, en 1971 y se baso en la ela-
boracion de una serie de mapas
tematicos: geomorfologia, geolo-
gia, hidrogeologia, caracteristicas
geotécnicas y suelos. La integra-
cién de estos mapas sirvié para la
conformacién del mapa de usos
del suelo y de la evaluacién del po-
tencial del medio natural. Para la
preparacién del mapa geotécnico
se utilizaron los mapas: geoldgico,
de profundidad del substrato, hi-
drogeoldgico, clasificacion de la
capacidad de uso del terreno y
evaluacion del potencial del medio
natural.

Para la preparacion del Mapa de
Clasificaciéon de Suelos se utiliza-
ron los criterios del Departamento
de Agricultura de E.E.U.U.

En el caso de las ciudades Hyde-
rabad-Secundarabad se presto es-
pecial interés en la separacion de
las zonas de crecimiento urbano e
industrializacién. También se ana-
liz6 detalladamente aquellas areas
con suelos residuales o con suelos
con mucho humus. Se procuro si-
tuar estas zonas como areas de
recreo y no para edificacion.

T-85 C-155

The study of urban planning was
made on two general cities Hyde-
rabad-Secunderabad in 1971 and
was based on the elaboration of a
series of thematic maps: geomorp-
hology, geology, hydrogeology,
geotechnical characteristics and
soils. The Integration of these
maps resulted on a land usage and
evaluation of the potential of the
natural environment map. For the
making of the engineering geologi-
cal map they used geological,
substrate depth, hydrogeological,
fand capability classification and
evaluation of the natural environ-
ment capability maps.

For the preparation of the Soil
Classification Map, the criteria of
the USA Agriculture Department
were used.

In the case of the cities Hydera-
bad-Secundarabad it was specially
considered the separation of the
areas of urban growth from indus-
trial areas. There were also analy-
Zed in detail areas with residual
soils or soils with a lot of humus. It
was tried to locate those areas as
recreation areas and not as buil-
ding sites.

¥
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2.4.- SINTESIS GEOCIENTIFICA.

GEOSCIENTIFIC SYNTHESIS.

2.4.c.- Mapas de Aptitud.
Capability Maps.

Capacidad de uso del terreno.
Map of land capability classes.
E./63.360.

INDIA

INDIA

Descripci6n: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Elaborado a E:1/63.360 integra un
proyecto orientado a evaluar los
recursos naturales de un érea de
19.1256 km2 con una poblacién to-
tal de 2.113.321 habitantes de los
cuales el 82.84% pertenece al me-
dio rural y el 17.76% al urbano.

El proyecto “Operaciéon Ananta-
pur” se consideré un proyecto pilo-

to orientado a elaborar, definir y -

_evaluar el tipo y calidad de los es-
tudios requeridos para la ordena-
cién de una zona a desarrollar.

En el proyecto se confeccionaron
mapas de tipo: geoldgico, geomor-
folégico, hidrogeolégico, geotécni-
co y pedolégico que fueron la base
para un posterior estudio sobre
usos del terreno que ayudé a eva-
luar el potencial de recursos de la
zona.

El mapa de capacidades de uso
del terreno lo elaboré el National
Bureau of Soil Surveys and Land-
Use Planning de Bangalose y a las
caracteristicas y futuros usos del
terreno de acuerdo a la clasifica-
cién del Departamento de Agricul-
tura de EE.UU. incluye también las
obras de ingenieria necesarias
para defensa en caso de riesgos
de inundacién.

En el texto se efectiia una division
porcentural en funcion del tipo de
uso: forestal, cultivo intensivo, pas-
tos, mezcla de pastos y cultivo, ur-
bano, industrial, recreativo, vario.

T-82 C-153

Made on a scale of 1/63,360 it in-
tegrates a project orientated to
evaluate the natural resources of
an area of 19,125 Km? with a total
population of 2,113,321 inhabi-
tants, of which the 82.84% belongs
to rural areas and the 17.76% to
urban areas.

The project “Operacion Ananta-
pur® was considered as a pilot pro-
ject orientated to elaborate, define

and evaluate the type and quality

of the studies required for the orde-
ring of an area to be developed.

In the project maps of geological,
geomorphological, hydrogeologi-
cal, geotechnical and pedological
type were made, such maps were
the basis for a later study about the
land uses, which helped to evalua-
te the potential resources of the
area.

The map of land capability were
elaborated by the National Bureau
of Soil Surveys and Land Use
Planning of Bangalose. It gives the
characteristics and future of soil
uses according to the classification
of the Agriculture Department of
the USA. It also includes the engi-
neering works necessary for the
actuations in case of flooding ha-
zards.

In the text, it is made a percentage

division according to the type of
use: intensive crops, pastures,
mixture of pasture and crops, ur-
ban, industrial, recreative, others.
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2.4.- SINTESIS GEOCIENTIFICA. T-160 C-162-C
GEOSCIENTIFIC SYNTHESIS.

24.b-24.c.- Mapas de Retricciones y Aptitudes.

Maps of Restrictions and Capabilities.

Uso Potential del Suelo.
Potencial Soil Usage.
E:1/50.000 ’
MEXICO

MEXICO

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

E! proceso de ordenacién, sobre
todo de extensas &areas escasa-
mente pobladas pero con abun-
dantes recursos, condicion6 a la
Comisién de estudios del Territotio
Nacional a elaborar, a partir de es-
tudios de fotointerpretacién con
posterior verificacion en campo,
Mapas de Uso Potencial de Sue-
fos. ’

. Este tipo de cartografia, mediante
combinacion de tramas y simbolos
efectia una separacion de unida-
des territoriales, teniendo en cuen-
ta por una parte el incremento de
las limitaciones del suelo y por otra
el incremento de la intensidad del
uso del suelo. Como factores con-
dicionantes al normal proceso de
desarrolio se analizaron:

- Suelo.

- Clima.

- Topografia.

- Erosion.

- Exceso de agua.

The classification process, above
all of vast areas scarcely populated
but with an abundance of resour-
ces, made that the Commission for
Studies of the National Territory
carried out, from studies of pho-
tointerpretation with a later verifica-
tion on the fields, Maps of Potential
Use of soils.

This type of cartography, by
means of a combination between
nets and symbols, makes a sepa-
ration of land units, taking into ac-
count, on the one hand, the increa-
se of soil limitations and, on the ot-
her hand, the intensity of soil use.
As conditioning factors for the
usual development process were
analyzed:

- Soil.

- Climate.

- Topography.

- Erosion.

- Water excess.

%
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2.4.- SINTESIS GEOCIENTIFICA.

GEOSCIENTIFIC SYNTHESIS.

2.4.c.- Mapas de Aptitud.
Capability Maps.

Desarrolio Potencial.
Development Potential.

" E:1/25.000
INGLATERRA
ENGLAND

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

La cartografia geoambiental se in-
ci6é en Inglaterra en 1980 en el dis-
trito de Glenrothes, zona piloto se-
leccionada por el Institute of Geo-
logical Sciences. Se orientd a faci-
litar una informacion geoldgica de
utilidad para los planificadores que

contemple la problematica me-

diambiental existente. Estd com-
puesta de una serie de “Datos de
Base®, (18 mapas medioambienta-
‘les) otra de “Mapas Derivados” (4
mapas que combinaban dos o mas
elementos) y una serie de “Mapas
Resumen* (5 mapas de potencial
geoambiental).

Este “Mapa resumen” presenta el
potencial de los diferentes terrenos
a soportar o no estructuras ligeras.
Asimismo da informacion sobre la
necesidad y magnitud de estudios
de detalle previo a la realizaciéon
de obra,. y el posible tratamiento y
tipo en aquellas zonas que asi lo
requieren.

T-119 C-119

The geoenvironmental carlograp-
hy started in England in 1980, in
the district of Glenrothes, a pilot
area selected by the Institute of
Geological Sciences. It was orien-
tated to provide a useful geological
information for the planning techni-
cians; such information must show
the existing geoenvironmental pro-
blems. It is made up by a series of
“Basis Data“ (18 geoenvironmen-
tal maps), another of “Derived
Maps*“ (4 maps that combine two
or more elements) and a series of
“Summary Maps* (5 environ- men-
tal potential maps).

This “Summary Map*“ presents
the potential of the different lands
to bear or not light structures. It
also provides information about the
necessity and magnitude of detai-
led studies previous to the making
of the work, and the possible treat-
ment and type in those areas
which require this.
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2.4.- SINTESIS GEOCIENTIFICA.
GEOSCIENTIFIC SYNTHESIS

2.4.c.- Mapas de Aptitud.
Capability Maps.

Mapa de Usos del Terreno.
Land Use Map.
E:1/100.000

INDIA

INDIA

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Este tipo de estudios geoambien-
tales se basan en trabajos de fo-
tointerpretacion sobre grandes
éreas de distritos densamente po-
blados. Tienen por objetivo efec-
tuar una evaluacion preliminar
geoambiental de zonas a urbani-
zar.

Se elaboran inicialmente una se-
rie de mapas tematicos: geoldgi-
.cos, geomorfolégicos; de pendien-
te naturales; hidromorfolégicos;
usos del suelo, y recubrimientos. A
partir de todos ellos se confeccio-
na el mapa sintesis en el que se
da el potencial geoambiental.

El mapa de usos del terreno da la
distribucién espacial, desmarcan-
do las areas urbanas y rurales, los
terrenos con agricuitura de secano
o regadio, las &reas de bosques,
etc. Incluye asi mismo las areas de
aprovisionamiento de rocas indus-
triales y aquellas en que los fen6-
menos de erosion activa son im-
portantes.

T-103 C-157

This type of geoenvironmental
studies are based on photointer-
pretation works on wide areas of
densely inhabited districts. Their
objective is to make a preliminary
geoenvironmental evaluation of the
areas o urbanize. In the first place,
a series of thematic maps is made:
geological, geomorphological, na-
tural slopes, hydromorphological,
soil use, and covering. The synthe-
sis map is made from them all, and
it gives the geoenvironmental po-
tential.

The land use map gives the space
distribution separating urban areas
from rural areas, lands of dry crops
from lands of irrigated crops, area
of forests, etc. It also includes the
areas of industrial rock supply and
those with important active erosion
phenomena.

a
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2.4.- SINTESIS GEOCIENTIFICA.
GEOSCIENTIFIC SYNTHESIS.

2.4.d.- Sintesis geocientifica.
Geoscientific Synthesis.

Mapa de Recursos.
Area Resources Map.
E:1/50.000
NORUEGA
NORWAY

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

La finakidad de esta cartografia es

fa de proporcionar un documento
atil y manejable para los técnicos
de planificacion.

La filosofia del presente mapa es
la de adecuar la terminologia geo-
l6gica a las necesidades de los
planificadores introduciendo el
concepto de prioridad en funcién
. de las diferentes caracteristicas de
los terrenos.

_De esta forma se han efectuado

‘las siguientes subdivisiones:

- Prioridad para explotacion mine-
ra.

- Prioridad para prospeccion mi-
nera.

- Prioridad para aguas subtetra-
neas.

- Prioridad para explotacion agri-
cola.

- Interaccién de dos prioridades.

- Puntos de interés geolégico-cul-
tural.

- Zonas para almacenamiento de
residuos.

- Zonas urbanas.

El mapa hace especial hincapié
en la vision forestal y agraria da-
das las caracteristicas de la zona
y mantiene en un segundo término
lo relativo a explotaciéon y explora-
cién minera.

T-140 C-95-96

The purpose of this cartography is
to provide a useful and handly do-
cument for planners.

The philosgphy of this map is to
adequate the geological terminolo-
gy to planners’ needs introducing
the concept of priority according to
the different land characteristics.

This way, the following subdivi-
sions have been made:
- Priority for mining exploitation.
- Priority for mining sounding.
Priority for underground waters.
Priority for agricuilture.
Interaction between two priori-
ties.
Points of geological-cultural inte-
rest.
- Zones for waste storage.
- Urban zones.

The map emphasizes the forest
and agricultural factors, according
to the characteristics of the area
and keeps on a second level the
aspect concerning mining exploita-
tion and exploration.

24
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2.4.- SINTESIS GEOCIENTIFICA.

GEOSCIENTIFIC SYNTHESIS.

2.4.d.- Sintesis Geocientifica.
Geoscientific Synthesis.

Mapa Geotécnico.
Engineering Geological Map.
£:1/100.000

ARABIA SAUDITA

SAUDI ARABIA

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

La costa oeste de Arabia Saudita
esta sufriendo un acelerado proce-
so de desarrollo industrial y urba-
no. Presas, petroquimicas, plantas
desalinizadoras e industria pesada
estan ocupando parte del territorio.
Esto ha movido a elaborar una se-
rie de documentos cartogréficos
orientados a poder ordenar con co-
nocimiento de causa el territorio.

_La base de partida han sido los
estudios geoldgicos y geofisicos ya
elaborados y sobre la conjuncién
de ambos se han afiadido datos de
tipo geotécnico: capacidad de car-
ga, asentamientos, etc y de ries-
gos.

El resultado final fue la definiciéon
de una serie de areas aconseja-
bles para ef desarrollo urbano e in-
dustrial y la publicacion de un cédi-
go de construccién en funcion de
las diferentes zonas.

T-107 C-161

The west coast of Saudi Arabia is
undergoing an accelerated pro-
cess of industrial and urban deve-
lopment. Reservoirs, petrochemi-
cal industries, desalinizing plants
and heavy industry are spreading
over part of the land. This motiva-
ted the elaboration of a series of
cartographic documents with full
knowledge of the land.

The starting point was the geologi-
cal and geophysical studies alrea-
dy in existence to which geotechni-
cal data (bearing capacity, settie-
ments, etc,) and risk data were ad-
ded.

The final result was the definition
of a series of areas advisable for
the urban and industrial develop-
ment and the publishing of a buil-
ding code according to different
areas.

122
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2.4.- SINTESIS GEOCIENTIFICA.

GEOSCIENTIFIC SYNTHESIS.

2.4.d.- Sintesis geocientifica.
Geoscientific Synthesis.

Mapa Geoambiental.

Map of Geo-environmental Potential
E:1/100.000

INDIA

INDIA

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Este tipo de estudios geoambien-
tales se basan en trabajos de fo-
tointerpretacion sobre grandes
areas de distritos densamente po-
blados. Tienen por objetivo etec-
tuar una evaluacion preliminar
geoambiental de zonas a urbani-
zar.

Se elaboran iniciaimente una se-
rie de mapas tematicos: geologi-

. cos, geomorfolégicos, de pendien-
tes naturales, hidromorfolégicos,
usos del suelo y recubrimientos. A
partir de todos elios se confeccio-
na el mapa sintesis en el que se
da el potencial geoambiental.

El mapa de potencial geoambien-
tal establece el equilibrio ecolégico
entre la utilizacién de recursos y el
desarrollo de la sociedad. Efectua
una delimitacion en funcién del uso
futuro: construccion, cultivos, pas-
tos, bosques y sobre ella delimita
los recursos: materiales de cons-
truccién, mineria, aguas subterra-
neas. En cuanto al capitulo de ries-
gos analiza los provenientes de la
industrializacién viendo como re-
percuten sobre el medio y la socie-
dad.

T-104 C-158

This type of geoenvironmental
studies are based on photointer-
pre- tation works on wide areas of
densely inhabited districts. Their
objective is to make a preliminary
geoenvironmental evaluation of the
areas to urbanize.

In the first place, a series of the-
matic maps is made: geological,
geomorphological, natural slope,
hydromorphological, soil use, and

covering. The synthesis map is-

made from them all, and it gives
the geoenvironmental potential.

The geoenvironmental potential
map establishes the ecological ba-
lance between resource usage and
society’s development. It sets a li-
mit according to future use: buil-
ding, crops, pastures, woods, and
on it limits the resources: building
materials, mining, underground
waters. As for risks, it analyses
those deriving from industrializa-
tion, considering the way they af-
fect the natural environment and
society.

et
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2.4.- SINTESIS GEOCIENTIFICA.

GEOSCIENTIFIC SYNTHESIS.

2.4.d.- Sintesis Geocientifica.
Geoscientific Synthesis.

Mapa del Potencial del Medio Natural.
Map of the Potential of the Natural Environment.

E:1/200.000
ALEMANIA FEDERAL

FEDERAL REPUBLIC OF GERMANY

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Los mapas de Potential Geoam-
biental se han desarrollado en Ale-
mania Federal a partir del conoci-
miento previo de los suelos, de las
zonas edificables, de los depésitos
de rocas y minerales industriales,
de las fuentes de energia, de las
disponibilidades de agua, de la po-
sibilidad o no de eliminacién de
vertidos y de otra serie de factores
que afectan y son afectados por el

- desarrollo de la sociedad.

En los mapas del potential del
Medio Natural se combinan los re-
sultados de los mapas tematicos
efectuados con las formas actua-
les del medio. En casos de conflic-
to los técnicos sugieren las relacio-
nes mas idoneas en funcién de
sus conocimientos.

Los mapas contemplan.

a) Las rocas y minerales industria-
les.

b) Las aguas.

¢) Los usos agricolas.

d) Areas de recreo y oonservacuén

e) Areas urbanas.

f) Zonas de conflicto.

T-110 C-162

Geoenvironmental Potencial
maps have been made in the Fe-
deral Republic of Germany from
the previous knowledge of soils,
areas appropriate for building, in-
dustrial rocks and minerals, energy
sources, water resources, the pos-
sibility or not of refuse disposal and
other factors that affect and are af-
fected by society’s development.

Maps of the Potencial of the Natu-
ral Environment combine the re-
sults of the thematic maps already
made with the present forms of the
environment. In the event of con-
flict, the experts suggest the most
suitable relationships according to
their knowledge.

The maps show:

a) Industrial Rocks and Minerals.

b) Waters.

©) Agriculture uses.

d) Recreation and Preservation
Areas.

e) Urban Areas.

f) Conflict Areas.

Lo
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2.4.- SINTESIS GEOCIENTIFICA.
GEOSCIENTIFIC SYNTHESIS.

2.4.d.- Sintesis Geocientifica.
Geoscientific Synthesis.

Sintesis Biofisica de Utilizacion del Territorio.

Biophysical Land Usage Synthesis.
E:1/50.000

PORTUGAL

PORTUGAL

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

E) estudio del Ordenamiento Biofi-
sico del Concejo de Sesimbra tuvo
como objetivo principal el presen-
tar la mejor oferta en funcién de las
aptitudes de los terrenos y de las
necesidades de la Sociedad.

Como objetivo secundario se mar- -
cb el de proteger los recursos cul-
turales y naturales de forma de:

- Asegurar la vida de los recursos

_ naturales y culturales.

- Garantizar el equilibrio hombre-
naturaleza.

- Establecer los mecanismos que
controlen el Ecosistema Gene-
ral.

El Mapa Sintesis constituye asi un
elemento integrador Gtil para poder
efectuar un desarrollo equilibrado
del territorio procurando compagi-
nar los aspectos técnicos-econé6-
micos-sociales y politicos.

El mapa Sintesis es un compen-
dio de toda la cartografia elabora-
da en el que se dan las prioridades
de uso: aglomeraciones urbanas,
industriales, agricolas, reservas,
etc. la forma de mantener los re-
cursos naturales, de preservar las
zonas de reserva y de poder plani-
ficar con conocimiento de causa
las nuevas zonas de expansion ur-
bana.

¥-137 C-185

The study of the Biophysical
Arrangement made by the Concejo
of Sesimbra had as main objective
to present the best offer according
to land aptitude and society's
needs.

its secondary objective was to

protect the natural and cultural re-

sources in order to:

- Ensure the life of the natural and
cultural resources.

- Guarantee the balance between
man and nature.

- Establish the mechanisms that
control the general ecosystem.

Thus, the Synthesis Map is a use-

ful comprehensive element to
make a balanced development of
the region, trying to combine the
technical-economic-social and poli-
tical aspects.

The Synthesis Map is a summary
of all the cartography carried out; it
gives usage priorities: urban, in-
dustrial, agriculture agglomera-
tions; reserves, etc; the way to pre-
serve the natural resources, reser-
ves, and plan the new areas of ur-
ban development with full knowled-
ge.
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2.4.- SINTESIS GEOCIENTIFICA.
GEOSCIENTIFIC SYNTHESIS.

2.4.d.- Sintesis geacientifica.
Geoscientific Synthesis.

Capacidad para Planificar el Desarrollo Urbano.
Capability for Planned Development Housing.

E:1/24.000
E.E.U.U.
USA

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Para la planificacién de una nueva
comunidad en el area de Franco-
nia (Virginia) se partié de una serie
de mapas basicos: topogréficos,
geolégicos e hidrogeoldgicos y de
ellos se derivaron otra serie de do-
cumentos tales como formaciones
superficiales, geotécnicos, recur-
sos minerales, estabilidad de talu-
des, etc que combinados con los
anteriores dieron paso a una sinte-
sis sobre la que se planificé el uso
del suelo y se abordaron los pro-
blemas méas acuciantes para su
planificacion.

La elaboracién de mapa de capa-

cidad para planificar el desarrolio
urbano se realiz6 mediante com-
posicion computerizada de todas
las variables estudiadas, dando un
valor base a los diferentes mapas
fuentes, digitalizandolos, y eva-
luandolos. De esta forma se han
efectuado cinco niveles de urbani-
zacion. Areas desarroliadas, po-
tenciaimente desarrolladas, favo-
rables para urbanizacion, favora-
bles con estudios geotécnicos es-
peciales y é&reas desfavorables.
Sobre este documento los urbani-
zadores pueden trabajar con per-
fecto conocimiento de causa.

T-125 C-97

The starting point for the planning
of a new community in the area of
Franconia (Virginia) was a series
of basic topographic, geological
and hydrogeological maps and
from them another series of docu-
ments such as surface formations,
geological engineering, mineral re-
sources, slope stability. The combi-
nation of the two series gave place
to a synthesis, on which land use
was planned and the most urgent
problems for its urbanization were
studied.

The elaboration of the capability
for Housing Development Planning
map was made by means of a
compulerized composition of all
the studied variables, giving a ba-
sis value to the different maps, di-

" gitalizing and evaluating them.

Thus, five levels of urbanization
was made: Developed areas, po-
tentially developed, favourable for
urbanization, favourable with spe-
cial geological engineering studies,
and unfavourable areas. From this
document, housing planners can
work with full knowledge.
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2.4.- SINTESIS GEOCIENTIFICA.
GEOSCIENTIC SYNTHESIS.

2.4.d.- Sintesis Geocientifica.
Geoscientific Synthesis.

Aprovechamiento de Recursos Naturales.
Exploitation of Natural Resources.
E:1/500.000 '

COLOMBIA

COLOMBIA

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

La finalidad del estudio fue la de
elaborar un diagnéstico general del
‘medio fisico-biotico y socio-econd-
mico de la parte superior del rio
Magdalena como elemento bésico
para estructurar el Plan Director de
Ordenacion y Gestion de esta par-
te de Colomblia.

Los temas sobre los que se efec-
tda el diagnéstico general son:

- Estudio y clasificacién de sue-
los
- Usos actuales del suelo
- Zonas agroecolégicas
- - Geomorfologia
- Climatologia y usos del agua
- Andlisis de cuencas
Poblacién
Infraestructura
Economia
Ordenaci6én Regional

El Mapa efectia una divisién zo-
nal en funcién del posible aprove-
chamiento de sus recursos natura-
les: Parques, Bosques, Aptitud
Agropecuaria, Recursos Mineros,
y Zonas no Aptas para explotacio-
nes rentables.

T-31 C-161-C

The purpose of the study was to
make a general diagnosis of the
physical-biotic and socioeconomic
environment of the upper part of

" River Magdalena as a basic instru-

ment to structure the Master Plan
of Arrangement and Management
of this part of Colombia.

The subjects upon which the ge-
neral diagnosis is made are:
- Study and classification of
soils :
- Present uses of the soil
- Agroecological areas
- Geomorphology
Climatology and water uses
Basin analysis
Population
Infrastructure
Economy
Regional Arrangement

The Map makes a zonal division
according to the posible exploita-
tion of its natural resources: Parks,
Forests, Agriculture Aptitude, Mi-
neral Resources and Areas Unsui-
table for Profitable Exploitations.
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2.4. SINTESIS GEOCIENTIFICA.

GEOSCIENTIFIC SYNTHESIS.

2.4.d.- Sintesis Geocientifica.
Geoscientific Synthesis.

Mapa Geocientifico.

T-156 C-134

Geoscientific Map of Natural Environment Potential

E:1/200.000
ALEMANIA
GERMANY

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Los Mapas Geocientificos del Po-
tencial del Medio Natural (GMNEP)
elaborados a E:1/200.000 se han
concebido como instrumento util
?ara todas las partes que entran a
d%r'mar parte del proceso planifica-

La idea base es extraer cuanta in-
formacién existe en la cartografia

geolégica y exponerla en un len-
" guaje tal que pueda ser entendido
por técnicos no especialistas.

La informaciéon contenida en los

GMNEP aparece en 4 niveles.

Nivel 1;: Mapas geoldgicos y de
suelos ?bésicos para el

resto).

Mapas teméticos con utili-

dad econdOmica.
- Recursos superficiales y subte-
aneos

[iL .
- Sales, petréleo y gas.
- Carbén y rocas industriales.
- Aguas subterraneas.
Nivel 3: Mapas con fines de Orde-

Nivel 2:

nacion.

- Susceptibilidad a la deseca-
cién. :

- Productividad agricola.

- Propiedades geotécnicas.

- Proteccion del medio natural.

Nivel 4: Mapa Sintesis.

- Recomendaciones para el uso
del terreno desde el punto de
vista geotécnico.

El mapa da las recomendaciones

pertinentes para el mejor aprove-
chamiento del terreno, en todos y
cada uno de fos aspectos tratados:
agricola, industrial, urbano, apro-
vechamiento de aguas, recursos,
proteccién de espacios, etc.

The Geoscientific Maps of Natural

Environment Potential (GMNEP)
made on a scale of 1/200,000,
have been thought of as a useful
instrument for each side that takes
part in the planning process.

The basic idea is to extract all the
existing information from the geolo-
ical cartography and to present it
n such a language that can be un-
giel;isst&od by technicians non spe-
alists.

The information contained in the
GMNEP appears at 4 levels.

Level 1: Geological maps and soil
maps (basic for the rest).
Level 2: Thematic maps with eco-
nomic utility.
- Surface and subsoil resources.
- Salts, petroleum and gas.
- Coal and industrial rocks.
L - l;lnge round vwi/t%ters. ]
evel 3: Maps with purposes o
classification
- Egegse'::uat;lon capability.
- Agricultural productivity.
- Geotechnical properties.
- Natural environment protection.
Level 4: Synthesis map.
- Recommendations for land use
ffiom a geotechnical point of
view.

The map gives the relevant re-
commendations for the best exploi-
tation of the land in every aspect
dealt with: agricultural, industrial,
urban, water exploitation, resour-
ces, space protection.

P
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2.4.- SINTESIS GEOCIENTIFICA.
GEOSCIENTIFIC SYNTHESIS.

2.4.d.- Sintesis Geocientifica.
Geoscientific Synthesis.

Mapa Geocientifico del Medio Natural.
Geoscientific Map of the Natural Environment.
E:1/250.000

NORUEGA

NORWAY

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

La finalidad de esta cartografia
fue la de proporcionar un docu-
mento Gtil para técnicos de planifi-
cacion.

La filosofia del presente mapa es
la de adecuar la terminologia geo-
logica a las necesidades de las
planificadoras introduciendo el
concepto de prioridad en funcién
de las caracteristicas de los terre-
nos.

De esta forma se han efectuado
las siguientes subdivisiones:

- Prioridad para explotacién mine-
ra y de rocas y minerales indus-
triales.

- Prioridad para prospeccién mi-
nera.

- Prioridad para explotacion de
aguas subterraneas.

- Priotidad para explotacion agri-
cola.

- Prioridad para uso agricola y lue-
go para explotacion de agua
subterraneas. -

- Zonas de interés geolégico a
proteger.

- Zonas para almacenamiento de
residuos.

- Zonas de alta densidad de po-
blacién.

T-86 T-141

The purpose of this mapping was
to provide an useful document for
planning technicians.

This map's philosophy is to ade-
quate the geological terminology to
the necessities of planning firms,
introducing the concept of priority
according to land characteristics.

In this way, the following subdivi-

sions have been made: 4

- Priority for mining exploitation of
industrial rocks and minerals.

- Priority for mining drilling.

- Priority for explotation of under-
ground waters.

- Priority for agriculture.

- Priority for agricultural use and
then for exploitation of under-
ground waters.

- Areas of geological interest to be
protected.

- Areas for waste storage.

- Areas of high population density.

~N
G\
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2.4.- SINTESIS GEOCIENTIFICA.

GEOSCIENTIFIC SYNTHESIS.

2.4.d.- Sintesis Geocientifica.
Geoscientific Synthesis.

Mapa Geotecténico y de Usos.
Engineering Capabllity Map.
E:1/100.000 °

CANADA

CANADA

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

especiales a: extraccién de rocas
y minerales industriales, vias de
comunicaciones, recursos hidricos,
almacenamiento de residuos e ins-
talacibn de sistemas asépticos.
También incluye los riesgos geols-
gicos tanto exégenos como endé-
genos.

Este tipo de documento es consi-
derado en Canadd como la base
para poder, a posteriori, confeccio-
nar mapas de especificaciones de
uso del terreno.

T-96 C-196

The purpose of this map is to help
engineers and planning experts on
natural environment to work on a
scale of 1/100,000. The enginee-
ring and capability maps analyze
the different possibilities of the
lands, dedicating special chapters
to: rock and industrial mineral ex-
traction, communications, hydrolo-
gical resources, waste storage and
installation of aseptic systems. It
also includes geological risks, both
endogenous and exogenous.

This type of document is regarded

in Canada as the basic to make la-
ter land use specifications maps.

1%
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MAPA GEOTECNICO Y DE USOS
ENGINEERING CAPABILITY MAP

INSTITUOM Ontasio Geological Survey.

AUTOR/ES: M. A. Roed y D. R. Halet. (1967)

AUTHOR/S:
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Map Unit Description.
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2.5. CARTOGRAFIA AUTOMATICA
AUTOMATIC MAPPING
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2.5.1. Cartografia Automatica
Automatic Mapping



2.5.- CARTOGRAFIA AUTOMATICA.

AUTOMATIC MAPPING.

2.5.1.- Cartografia Automaética.
Automatic Mapping.

Mapa Geolbgico-Geotécnico.
Engineering-Geological Map.
£:1/100.000

ITALIA

ITALY

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Esta cartografia se elaboré sobre
la municipalidad de Turin en el pe-
riodo 1979-1984.

Individualiza las principales carac-
teristicas geotécnicas de los sue-
los urbanos a partir de documen-
tos ya realizados: mapas geolégi-
cos, geomorfoldgicos, etc. Presen-
ta 6 diferentes tipos de mapas te-
maticos analiticos en los que se re-
presentan los rasgos mas relevan-
tes. Los 6 mapas elaborados son:
El mapa de informacion existente:
el Mapa geoldgico y de formacio-
nes superficiales, el Mapa de terra-
plenes; el Mapa del substrato alu-
vional, el Mapa geotécnico y el hi-
drogeoldgico.

En el Mapa geotécnico se digitali-
zan, aparte de las diferentes litolo-
gias, los deslizamientos mas im-
portantes, las diferentes permeabi-
lidades de los terrenos y la clasifi-
cacion U.S.C.S.

T-99 C-138

This mapping was made in Turin
in the period 1979-1984. It indivi-
dualizes the main engineering-
geological characteristics of urban
soils from documents already
made: geological and geomorpho-
logical maps, etc. It offers 6 diffe-
rent types of analytical thematic
maps in which the main characte-
ristics are represented. The 6
maps thus elaborated are: the map
of existing information; the geologi-
cal and superfical formation map;
the slopes map; the alluvation
substrate, the hydrogeological and
engineering-geological map.

The engineering-geological map
digitalizes, apart from the different
lithologies, the most important sli-
ding, the different land permeabili-
ties and the U.S.C.S. classification.
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2.1.- MAPAS DE MATERIALES Y FORMAS.
MATERIALS AND FORMS MAPS.

2.1.b.- Mapas Geolégicos.
Geological Maps.

Mapa litolbgico.
Lithological Map.
£:1/200.000
ESPANA

SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido
Description: Utility and Contenst.

La utilizacion tradicional del en-
torno litoral (pesca y agricultura) se
ha visto desplazada ultimamente
?or otra serie de usos (turismo e
ndustria) asi como por unha cre-
cien aritae. ocupacién urbanistica y por-
u

El estudio del medio fisico terres-
tre del litora! Catalan se elabord
con vistas a la planificacion de

toda la zona costera. A tal efecto

se conjugaron aquellos componen-
tes naturales que podian actuar
sobre él con aquellos otros que sin
ser de este tipo influian en su de-
sarrollo.

Todo ello lievd a la realizacién de
una serie de carlografias teméti-
cas: litolégicas, geotécnicas, hidro-

eolégicas, de vuinerabilidad, mor-
oldgicas, litorales, de tipologia de
costas, y de puntos de interés
geoambiental cuya conjuncién dio
como resultado la definicion de
una serie de usos del terreno: Agri-
cola, Industrial, Urbano, Forestal,
Recreativo y Portuario. Cada uno
de ellos se jerarquizé en tres cate-
gorias en funcién de su bondad o
no para el uso previsto.

En el Mapa se pone eﬂ:ecial inte-
rés en aquel conjunto de materia-
les que constituyen el litoral y que
soportan los embates del proceso
dinamico.

Se hace poco hincapié en el as-
pecto estratigrafico, concentrando-
se més en la alteracion de las ro-
cas y en los depdsitos superficia-
les. Las litologias se representan
por tramas sobre mapas monocro-
maticos.

T-56 C-95-C

The traditional use of the coastal
environment (fishing and agricultu-
re) has been lately displaced by ot-
her type of uses (tourisn and in-
dustry) as well as by a growing ur-
ban and harbour occupation.

The study of the physical environ-
ment of the Catalonian Coast was
elaborated with a view to the clas-
sification of the whole coastal area.
For such purpose, those natural
components that act on it were
combined with others of a different
type but that influence in its deve-
lopment.

All this led to make a series of
thematic maps: lithological, geote-
chnical, hydrogeological, vuinera-
bility, morphological, coastal, coast
types, and places of geoenviron-
mental interest, whose combina-
tion resulted in the definition of a
series of land uses: Agricultural, In-
dustrial, Urban, Forestal, Recrea-
tional, and Harbour. Each of them
was divided into three categories
according to their suitability for the
expected use.

The Map emphasizes those ma-
terials litoral zones and which the
effects of the dynamic process.

It does not insist on the stratigrap-
hic aspect, focussizg , on rock alte-
ration and surface deposits. The lit-
holagy is represented by means of
a grid system on monochrome

maps.
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2.1.- MAPAS DE MATERIALES Y FORMAS.
MATERIALS AND FORM MAPS.

2.1.b.- Mapas Geoldgicos.
Geological Maps.

Recursos Geologicos.
Geological Resources.
E:1/1.000.000
ESPANA

SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and contents.

€] objetivo principal del Mapa Geocién-
Aifico de la Provincia de Valencia ha sido
el de desarrollar un instrumento que fa-
cilite la toma de decisiones y la planifica-
cién territorial en materias que afectan
al uso del medio natural.

Como objetivos més especificos se se-
flalan: :

- Elaborar una cartografia que refleja las
unidades que componen el Medio Natu-
ral de la Provincia de Valencia, teniendo
en cuenta los elementos

geomorfolégicos, edafoldgicos, elimétl-
cos y botanicos.

- Realizar una serie de Mapas que refle-
jen las cualidades o variables significati-
vas del medio natural.

- En base a lo anterior confeccionar un
mapa que reflejoe de manera orientativa
los usos del terreno y las instrucciones
al uso que deben establecerse.

E! conjunto del trabajo incluye siete
mapas:
- Mapas basicos de unidades

geoambienhles

xspas de riesgos geolégloos ¢
- Mapa de erosion actual.
- Mapa de erosionabilidad potencial.
- dMgga de interés para la conserva-
- Mapa de orientacion y limitaciones

de uso.

A partir de la cartograffa basica de las
unidades que comprenden el medio y
como paso previo a la confeccion del
mapa sintético, se efectua un mapa en
el que se visualizan tanto los recursos
existentes: (mineros, paisajisticos, agro-
némicos), como los riesgos con mayor
incidencia a la hora de utilizar el terreno.

T-31 C-170

The main objective of the Geoscientific
Map of the province of Valencia has
been

- To elaborate a cartography that re-
flects the units which make up the Natu-
ral Environment of the province of Valen-
cla, taking into account the geofogical,

ical, edafological, climatic
and botanical elernents.

- To elaborate a series of Maps that re-
flect the significative qualities or varia-
bles of the natural environment.

- From all the previous elements, to ela-
borate a map that shows an orientation
towards land usage and instructions to
be established before usage.

- The work includes seven type of

- Basic Maps of geoenvironmental
units.

- Maps of geological risks (I and Ii).

- Map of present erosion.

- Map of potential erosion.

- Map of interest for conservation.

- Map of usage orientation and limi-
tations.

From the basic cartography of the units
that compose the environment and as a
previous step for the synthesis map, a
map is made, which shows both the
existing resources: (mining, landscape
agricultural), and the risks of greatest in-
cidences when using the land.



el

|

HIUY
TmE

PAIS
RECURSOS GEOLOGICOS COUNTRY EscALA
GEOLOGICAL RESOURCES XS | 700,000
} )\ EY4 oy J/ v
/T~ <
/./~ A , % M Lliria v :
/,/. o Utiel . N
! . Ty
J oRequena
{ N o E
. . o
. C@ N f:) o
‘N'H.\ : o =
. -—\_&\’_“ Q < -
} ™m
{ ?Z R & B
1 =
/ .
s {E >
! o Alzira -4
4 ﬂ {:} 0 ™
l/ Ayorae0 - L ﬂ & o
~N (AN
. 6 °
\,\‘ Hidtivae ﬁ Gandis
N
\. j o_A\
AUTORVES: A Condror et sl (1967) INSTITUCION: Diputacion Provincial de Valencia.,
AUTHORSS: INSTITUTION:
[
LEYENDA
LEGEND
Zonas. pare de exp) dn de o
Areas ded as for the exp ol
| mmmmmm—
o ISR

d, 3



2.1.- MAPAS DE MATERIALES Y FORMAS.
MATERIALS AND FORMS MAPS.

2.1.b.- Mapa Geoldgico
Geological Map.

Mapa Litol6gico.
_Lithological Map.

E:1/100.000.

ESPANA

SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

£l objetivo fundamental del Mapa
Geociéntifico del Medio Natural de
la provincia de Alicante fué el de
dotar a los encargados de la plani-
ficacibn de un elemento bésico
para la misma. La escala de traba-
jo fué la 1/100.000 y 1/200.000 y
su contenido estuvo condicionado
por las peculiaridades de la zona
tanto en cuanto a sus 33 caracte-
risticas como a su base documen-
tal.

Las lineas maestras de la infor-
macion facilitada responden a:

- Mapas tematicos a 'E:1/
100.000.

- Mapas Complementarios a
otras escalas.

- Texto explicativo.

Los Mapas temédticos se centran
en: Mapa Litolégico; Rocas y Mine-
rales Industriales; Indicios Mine-
ros; Mapa Hidrogeoldgico y de
Orientacion al vertido; Mapa de In-
terpretacion Geotécnica y Condi-
ciones Constructivas; Mapa de
Riesgos y Mapas de Sintesis Geo-
cientifica. Los Mapas Complemen-
tarios analizan aspectos especifi-
cos y concretos: Climaticos, Sismi-
cos, Estabilidad, etc.

Se representan en él las diferen-
tes formaciones litologicas me-
diante combinaciones de color y
trama. En los depositos Cuaterna-
rios el color es unico (gris) repre-
sentandose la naturaleza de los
mismos mediante una simbologia
en la que se expresa el origen y la
composicién.

T-18 C-97-C

The main purpose of the Geos-
cientific Map of the Natural Envi-
ronment of the province of Alicante
was to provide planning techni-
cians with a basic element for their
work. The scale used was 1/
100,000 and 1/200,000 and its
content was conditioned by the pe-
culiarities of the area, considering
its characteristics and its documen-
tary basis.

The guidelines of the given infor-
mation correspond to:

- Thematic Maps on a scale of
1/100,000

- Complementary Maps on ot-
her scales

- Explaining texts.

The Thematic Maps focus on: Lit-
hology, Industrial Rocks and Mine-
rals, Mining evidence, Hydrogeolo-
gy and Orientation to tipping Goo-
tecnical Interpretation and Building
Conditions, Risks and Geoscienti-
fic Synthesis. The complementary
maps analyze specific and particu-
lar aspects: climatic, seismic, stabi-
lity, efc.

This map represents the different
lithological formations by means of
a combination of colour and grid.
The colour is unique for the Qua-
ternary deposits (grey), and their
nature is represented by means of
a symbology that expresses the
origen and composition.
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2.1.- MAPAS DE MATERIALES Y FORMAS.
MATERIALS AND FORMS MAPS.

2.1.b.- Mapas Geoldogicos.
Geological Maps.

Mapa Geoldgico.
Geological Map.
E:1/400.000
ESPANA

SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

El objetivo fundamental del Mapa
Geociéntifico del Medio Natural de
fa provincia de Alicante fué el de
dotar a los encargados de la plani-
ficacion de un elemento basico
para la misma. La escala de traba-
jo fué la 1/100.000 y 1/200.000 y
su contenido estuvo condicionado
por las peculiaridades de la zona
tanto en cuanto a sus caracteristi-
cas como a su base documental.

Las lineas maestras de la informa-
cion facilitada responden a:

- Mapas tematicos a E:1/
100.000.

- Mapas Complementarios a
otras escalas.

- Texto explicativo.

Los Mapas tematicos se centran
en: Mapa Litologico; Rocas y Mine-
rales Industriales; Indicios Mine-
ros; Mapa Hidrogeologico y de
Orientacion al vertido; Mapa de In-
terpretacion Geotécnica y Condi-
ciones Constructivas; Mapa de
Riesgos y Mapas de Sintesis Geo-
cientifica. Los Mapas Complemen-
tarios analizan aspectos especifi-
cos y concretos: Climaticos, Sismi-
cos, Estabilidad, etc.

El Mapa geol6gico es una sinte-
sis de la geologia existente, dife-
renciandose en él unicamente, las
grandes divisiones estratigraficas.

T-17 C-96

The main purpose of the Geos-
cientific Map of the Natural Envi-
ronment of the province of Alicante
was to provide planning techni-
cians with a basic element for their
work. The scale used was 1/
100,000 and 1/200,000 and fits
content was conditioned by the pe-
culiarities of the area, considering
its characteristics and its documen-
tary basis.

The guidelines of the given infor-
mation correspond to:

- Thematic Maps on a scale of
1/100,000

- Complementary Maps on ot-
her scales

- Explaining texts.

The Thematic Maps focus on: Lit-
hology, Industrial Rocks and Mine-
rals, Mining evidence, Hydrogeolo-
gy and Orientation to tipping, Inter-
pretation and Geothematic Buil-
ding Conditions, Risks and Geos-
cientific Synthesis. The comple-
mentary maps analyze specific and
particular aspects: climatic, seis-
mic, stability, etc.

The geological Map is a synthesis
of the existing geology, only distin-
guishing the great stratigraphic di-
visions.

2 ¢
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2.1- MAPAS DE MATERIALES Y FORMAS.
MATERIALS AND FORMS MAPS.

2.1.b.- Mapa Geolégico.
Geological Map.

Mapa LitolSgico.
Lithological Map.
E:1/100.000
ESPANA

SPAIN

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

E! Mapa Geociéntifico de ta Provincia
de Almeria se elabord con la finalidad de
constituir un documento bésico para pla-
nificacién territorial, ya sea regional o
provincial, de modo que su manejo fue-
se claro y sencillo evitando métodos y
técnicas muy sofisticadas que no pudie-
ran ser comprendidas por aquelios téc-
%ieos que en su dia tuvieran que utilizar-

Los documentos que 10 componen, se
integran en dos grupos perfectamente
definidos: Materiales-Recursos y Proce-
sos-Riesgos.

El primero contiene:

- Mapas litolégicos, rocas y minera-
les industriales e indicios mineros.

- Mapas de interpretacién geotécni-
ca y condiciones constructivas.

- Mapas climaticos.

- Mapas geomorfoldgicos.

- Mapas hidrogeoldgicos.

Mientras que en el segundo aparecen:

Riesgos ligados a movimientos del te-
freno, a la erosion, a la desertizacion, a
la salinizacion y a la sismicidad. Tam-
bién incluye los factores agrarios, ener-
géticos y de proteccién del medio. La
sintesis valorada de todos los aspectos
anteriores sirven para elaborar el Mapa
Geociéntifico del Medio Natural.

Se representan en él las diferentes for-
maciones litolégicas mediante combina-
cion de color y trama. En los depdsitos
Cuaternarios el color es unico (gris), re-
presentandose la naturaleza de los mis-
mos mediante una simbologia en la que
se expresa el origen y la composicién.

T-27 C-98-99-C

The Geoscientific Map of the province
of Almeria was made with the purpose
of being a basic document for land plan-
ning, both regional and provincial, so
that its handling was clear and easy,
avoiding very sophisticated methods and
techniques that could not be understood
by those techniciansusing it.

The document include are integrated
into two groups: Materials-Resources
and Processes-Risks.

The first one contains:

- Lithological, industrial rocks and
minerals and mining signs maps.

- Geotechnical interpretation and
building conditions maps.

- Climatic maps.

- Geomorphological maps.

- Hydrogeological maps.

The second group, contains:

Risks linked to mass movements, ero-
sion, salinity, and seismicity. It also in-
cludes aspects related to agrarian, ener-
getic and evironmental pzotection fac-
tors. The evaluated synthesis of the pre-
vious aspects is used to elaborate the
Geoscientific Map of the Natural Envi-
ronment.

The different lithological formations are
reprasented in it by means of a combina-
tion of colour and grid. For the Quaterna-
1y deposits, the colour is unique (grey),
and their nature is repre- sented by
means of a symbology which expresses
origen and composition.



—

!
€-98.99-C T-27

[

TME PAIS
MAPA LITOLOGICO coumy ey gl
LITHOLOGICAL MAP EAS |

© AUTOR/ES: Jerdnimo Abad et al. (1962)
AUTHOR/S:

INSTITUCION: Insttiuto Tecnoldgico GeoMinero de Espafia (antes IGME)
NSTITUTION:

T

LEYENDA
LEGEND

Clays
=
~__§ Gysums




fTALIA
ITALY

Politécnico de Torino.

INSTITUCION
LEYENDA
LEGEND

g I
g {5 i
: R H

MAPA GEOLOGICO-GEOTECNICO
ENGINEERING-GEOLOGICAL MAP

AUTORES:
[

1O
me

-
a1 0617




2.1.- MAPAS DE MATERIALES Y FORMAS.

MATERIALS AND FORM MAPS.

2.1.b.- Mapas Geoldgicos.
Geological Maps.

Recursos Geolbgicos.
Geological Resources.
E:1/1.000.000
ESPANA

SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and contents.

El objetivo principal del Mapa Geocién-
tifico de la Provincia de Valencia ha sido
el de desarrollar un instrumento que fa-
cilite la toma de decisiones y la planifica-
cidn territorial en materias que afectan
al uso del medio natural. )

Como objetivos més especificos se se-
fiatan:
- Elaborar una cartografia que refleja las
unidades que componen el Medio Natu-
ral de la Provincia de Valencia, teniendo
en cuenta los elementos geolbgicos,
geomorifolégicos, edafolégicos, climati-
cosy icos.

- Realizar una serie de Mapas que refle-
jen las cualidades o variables significati-
- vas del medio natural.

- En base a lo anterior confeccionar un
mapa que refleje de manera orientativa
los usos del terreno y las instrucciones
al uso que deben establecerse.

E! conjunto del trabajo incluye siete
mapas:

- Mapas bésicos de unidades
geoamblentales
- M"?pas de riesgos geolégicos (I
y
- Mapa de erosién actual.
- Mapa de erosionabifidad potencial. .
- Mapa de interés para la conserva- -
cién.
- Mapa de orientacién y limitaciones
de uso.

A partir de Ja cartografia basica de las
unidades que comprenden el medio y
como paso previo a la confeccion del
mapa sintético, se efectua un mapa en
el que se visualizan tanto los recursos
existentes: (mineros, paisajisticos, agro-
ndémicos), como los riesgos con mayor
incidencia a la hora de utilizar el terreno.

731 C-170

The main objective of the Geoscientific
Map of the province of Valencia has
been to develop an instrument which
helps to take decisions and favours land
planning on subjects which affect usage
of the natural environment.

Other objectives are:

- To elaborate a cartography that re-
flects the units which make up the Natu-
ral Environment of the province of Valen-
cia, taking into account the geological,
geomorphological, edafological, climatic
and botanical elements.

- To elaborate a series of Maps that re-
flect the significative qualities or varia-
bles of the natural environment.

- From all the previous elements, to ela-
borate a map that shows an orientation
towards land usage and instructions to
be established before usage.

- The work includes seven maps:

- Basic Maps of geoenvironmental
units.

- Maps of geological risks (1 and Il).

- Map of present erosion.

- Map of potential erosion.

- Map of interest for conservation.

- Map of usage orientation and limi-
tations.

From the basic cartography of the units
that compose the environment and as a
previous step for the synthesis map, a
map is made, which shows both the
existing resources: (mining, landscape,
agricultural), and the risks of greatest in-
cidences when using the land.

29
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2.1.c. Mapas Geomorfolégicos
Geomorphological Maps
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2.1.- MAPAS DE MATERIALES Y FORMAS.
MATERIALS AND FORMS MAPS.

2.1.c.- Mapas Geomorfolégicos.
Geomorphological Maps.

Caracteristicas Geomorfoldgicas.
Geomorphological Characteristics.
E:1/400.000

ESPANA

SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

-~

Los Mapas Geotécnicos Genera-
les a E:1/200.000 facilitan, dentro
de las limitaciones que impone la
escala, las caracteristicas fisicas y
mecénicas de los terrenos y sus li-
mites de variacién segin cambien
sus condiciones geolGgicas, hidro-
geolégicas, geomorfolégicas, geo-
dinadmicas y geotécnicas.

Los Mapas de Caracteristicas
Geomorfolégicas a E:1/400.000
analizan los principales rasgos
morfolégicos, viendo que repercu-
sién tienen o pueden tener sobre
las condiciones constructivas de
cada terreno.

T-39 C-189

General Geotechnical Maps on a
scale of 1/200,000 supply, within
the limitations set by the scale it-
self, lands physical and mechani-
cal charactristics and their variabili-
ty limits according to changing of
their geological, hydrogeological,
geomorphological, geodynamic
and geotechnical conditions.

Geomorphological characteristics
Maps on a scale of 1/400,000 ana-
lyse the main morphological featu-
res, studying what repercussion
they have or can have on each
land’s building conditions.

2 ¢
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- MAPA DE MATERIALES Y FORMAS.
MATERIALS AND FORMS MAPS.

2.1.c.- Mapas Geomorfoldgicos.
Geomorphological Maps.

Pendientes Naturales.
Natural Siopes.
E:1/200.000
ESPANA

SPAIN

Descripcion: Utikidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

El Mapa Geociéntifico de la Provincia
de Almeria se elabord con la finalidad de
constituir un documento basico para pla-
nificacién territorial, ya sea regional o
provincial, de modo que su manejo fue-
se claro y sencillo evitando métodos y
técnicas muy sofisticadas que no pudie-
ran ser comprendidas por aquelios téc-
nicos que en su dia tuvieran que utilizar-
lo.

Los documentos que lo componen se
integran en dos grupos perfectamente
definidos: Materiales-Recursos y Proce-
sos-Riesgos.

El primero contiene:

- Mapas litoldgicos, rocas y minera-
les industriales e indicios mineros.

- Mapas de interpretacién geotécni-

ca y condiciones constructivas.

Mapas climaticos.

Mapas geomorfolégicos.

Mapas hidrogeoidgicos.

Mientras que en el segundo aparecen:

Riesgos ligados a movimientos del te-
weno, a la erosion, a la desertizacién, a
fa salinizacién y a la sismicidad. Tam-
bién incluye los factores agrarios, ener-
géticos y de proteccion del medio. La
sintesis valorada de todos los aspectos
anteriores sirve para elaborar el Mapa
Geociéntifico del Medio Natural.

El mapa de pendientes naturales se
elabora a E:1/100.000 y se representa
mediante variaciones de color a E:1/
200.000. Las notaciones son:

P < 7% P amarillo
7% < P < 15% | Verde
15% < P < 30% A Azul
P < 30% R Rojo.

T-24 C-100-C

The Geoscientific Map of the provin-
ce of Aimeria was made with the pur-
pose of being a basic document for
land planning, both regional and pro-
vincial, so that its handling was clear
and easy, avoiding very sophistica-
ted methods and techniques that
could not be understood by those te-
chnicians using it.

The document included are integra-
ted into two groups: Malerials-Re-
sources and Processes-Risks.

The first one contains:

- Lithological, industrial rocks and
minerals and mining signs maps.

- Geotechnical interprefation and
buldmg condmons maps.

Gaomphologioal maps.
- Hydrogeological maps.

The second group, contains:

Risks linked to mass movements, ero-
sion, salinity, and seismicity. It also ln-
cludes aspects refated to agrarian, ener:
getic and environmental protections fac-
tors. The evaluated synthesis of the pre-
vious aspects is used to elaborate the
Gaoscientific Map of the Natural Envi-
ronment.

The map of natural slope is made on a
Scale of 1/100,000 and is represented
through colour variation on a Scale of 1/
200,000. The notations are:

P < 7% P Yeliow
7% < P < 15% | Green
156% < P < 30% A Blue
P < 30% R Red
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2.1.- MAPAS DE MATERIALES Y FORMAS
MATERIALS AND FORMS MAPS.

2.1.c.- Mapas Geomorfolégicos.
Geomorphological Maps.

Mapa Morfolégico.

- Morphological Map.
Map. E:1/200.000
ESPANA
SPAIN

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

La utilizacién tradicional del en-
tomo litoral (pesca y agricuitura) se
ha visto desplazada ultimamente
por otra serie de usos (turismo e
industria) asf como por una cre-
ciente ocupacién urbanistica y por-
tuaria.

El estudio del medio fisico terres-
tre del litoral Catalan se elaboré
con vistas a la planificacién de
toda la zona costera. A tal efecto
se conjugaron aquelios componen-
tes naturales que podian actuar
sobre él con aquelios otros que sin
ser de este tipo influian en su de-
sarrollo. ’

Todo ello llev) a la realizacion de
una serie de cartografias temati-
cas: litoldgicas, geotécnicas, hidro-
geolbgicas, de vuinerabitidad, mor-
folagicas, litorales, de tipologia de
costas, y de puntos de interés
geoambiental cuya conjuncion dié
como resultado la definicion de
una serie de usos del terreno: Agri-
cola, Industrial, Urbano, Forestal,
Recreativo y Portuario. Cada uno
de ellos se jerarquizé en tres cate-
gorias en funcién de su bondad o
no para el uso previsto. '

Mediante simbologia puntual se
representan todos los accidentes
morfolégicos de la costa, tanto los
referidos a la accién de los agen-
tes naturales como los producidos
por el hombre.

T-2C101C

The traditional use of the coastal
environment (fishing and agricultu-
re) has been lately displaced by ot-
her type of uses (tourisn and in-
dustry) as well as by a growing ur-

ban and harbour occupation.

The study of the physical environ-
ment of the Catalonian Coast was
elaborated with a view io the clas-
sification of the whole coastal area.
For such purpose, those natural
components that act on it were
combined with others of a different
type but that influence in its deve-
lopment.

All this led to make a series of
thematic maps: lithological, geote-
chnical, hydrogeological, vuinera-
bility, morphological, coastal, coast
types, and places of geoenviron-
mental interest, whose combina-
tion resulted in the definition of a
series of land uses: Agricultural, In-
dustrial, Urban, Forestal, Recrea-
tion, and Harbour. Each of them
was divided into three categories
according to their suitability for the
expected use.

By means of distintive symbols all
then coastal morphological varia-
tions are represented, both those
related to the action of natural
agents and those produced by
man. )
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2.1.- MAPAS DE MATERIALES Y FORMAS.
MATERIAL AND FORM MAPS.

2.1.c.- Mapas Geomorfoldgicos.
Geomorphological Maps.

Tipologfa de la Costa.
Coast Types. -
E:1/400.000

ESPANA

SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

La utilizacién tradicional de! entor-

no litoral tS|:;esca y agricultura) se

ha visto desplazada dltimamente
otn;a)s:;i‘e de usos (turismo e

ndusfria cOmo por una cre-

me ocupacion urbanistica y por-
a.

El Estudio del Medio Fisico Te-
rrestre del Litoral Catalan se elabo-
ré con vistas a la planificacién de
toda la zona costera. A tal efecto
se conjugaron aquellos componen-
tes naturales que podian actuar
sobre é1 con aquellos otros que sin
ser de este tipo influian en su de-
sarrollo.

Todo ello llevo a la realizaciéon de
una serie de cart)(;graﬁas temati-
cas: litologfas, g icas, hidro-
eolégicas, de vulnerabilidad, mor-
olGgicas, litorales, de tipologia de
costas, y de puntos de interés
geoambiental cuya conjuncién dié
como resuitado la definicion de
una serie de usos del terreno: Agri-
cola, Industrial, Urbano, Forestal,
Recreativo y Portuario. Cada uno
de ellos se jerarquizé en tres cate-
gorias en funcién de su bondad o
no para el uso previsto.

Se integran aqui el conjunto de
factores que sirven para definir los
distintos tipos costeros, tanto des-
de el punto de vista morfolégico,
como geolégico y estructural.
Complementandolos se adjuntan
datos sobre tipos de vegetacion,
abundancia de calas, estructuras,
etc. Con todo lo anterior se efectua
una divisién, por tramos, en costa
alta, baja y mixta.

T-178 C-102-C

The tradicional use of the coastal
environment (fishing and agricultu-
re) has been lately displaoegn?/ ot-
her type of uses (tourism un-
dustry) as well as by a growing ur-
ban and harbour occupation.

The of the gnh ical environ-
ment of Ca an Coast was
elaborated with a view to the clas-
sification of the whole coastal area.
For such purpose those natural
components that act on it were
combined with others of a different
m that influence in its deve-

All this led to make a series of the-

matic maps: lithological, geotechni-
cal, hydrogeological, vulnerability,
morphological, coastal, coast ty-
pes, and places of geoenvironmen-
tal interest, whose combination re-
sulted in the definition of a series
of land uses: Agricultural, Indus-
trial, Urban, Forestal, Recreational,
and Harbour. Each of them was di-
vided into three categories accor-
ding to their suitability for the ex-
pected use.

The factors that define the diffe-
rent coastal types, morphological,
geological and structural are repre-
sented here. Data about vegetation
types, abundance of calas, structu-
res, etc, are also given as a com-
plement. With all this a division is
made by sections wirth raised, low
and compound coast.
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2.2. Mapas de Recursos
Resources Maps
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2.2.a. Recursos Mineros. Rocas y Minerales
Mining Resources. Rocks and Minerals
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.a.- Recursos Mineros.
Mining Resources.

Indicios Mineros
Mining Signs
E:11100.000
ESPANA
SPAIN

Descripcidn: Utilidad y Contenido.
Descriptién: Utility and Contents.

El objetivo fundamental del Mapa
ntifico del Medio Natural de
la provincia de Alicante fué el de
dotar a los encargados de la plani-
ficacion de un elemento basico
para la misma. La escala de traba-
jo fué la 1/100.000 y 1/200.000 y
su contenido estuvo condicionado
por las peculiaridades de la zona
tanto en cuanto a sus caracteristi-
cas como a su base documental.

Las lineas maestras de la infor-
macién facilitada responden a:
- Mapas teméticos a E:1/
100.000.
- Mapas Complementarios a
otras escalas.
- Texto explicativo.

Los Mapas temético se centran
en: Mapa Litolégico; Rocas y Mine-
rales Industriales; Indicios Mine-
ros; Mapa Hidrogeoldgico y de
Orientacion al vertido; Mapa de In-
terpretacion Geotécnica hx Condi-
ciones Constructivas; apa de
Riesgos y Mapas de Sintesis Geo-
cientifica. Los Mapas Complemen-
tarios analizan aspectos especifi-
cos y concretos: Climaticos, Sismi-
cos, Estabilidad, etc.

El Mapa de Indicios sintetiza toda
la informacion del Mapa Metaloge-
nético a E:1/200.000. De cada indi-
cio se facilita, mediante colores,
tramas y simbolos:

- Tipo de Mena.
- Morfologia.
- Quimismo.
- Laboreo.
~ Reservas.

T-15 C-139-C

The main purpose of the Geos-
cientific Map of the Natural Envi-
ronment of the province of Alicante
was lo provide planning techni-
cians with a basic element for their
work. The scale used was 1/
100,000 and 1/200,000 and its
content was conditioned by the pe-
culiarities of the area, considering
its characteristics and its documen-
tary basis.

The guidelines of the given infor-
mation correspond to:

- Thematic Maps on a scale of
1/100,000

- Complementary Maps on ot-
her scales

- Explaining texts.

The Thematic Maps focus on: Lit-
hology, Industrial Rocks and Mine-
rals, Mining evidence, Hydrogeolo-
gy and Orientation to tipping, Map
of Geotechnical Interpretation and
Building Conditions, Map of Risks
and Geoscientific Synthesis. The
complementary maps analyze spe-
cific and concrete aspects: clima-
tic, seismic, stability, etc.

The Mining signs Map synthesi-
zes all the information of the Meta-
llogenic Map on a Scale of 1/
200,000. It gives information about
reach signs, by means of colour, a
grid system and symbols:

- Type of Ore
- Morphology
- Chemistry

- Works

- Reserves

2t¢
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.a.- Recursos Mineros.
Mining Resources.

Mapa de Rocas y Minerales Industriales.
Map of Industrial Rocks and Minerals.

€:1/100.000
ESPANA
SPAIN

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utillity and Contents.

E! objetivo fundamental del Mapa
Geocientifico del Medio Natural de

1'0 fué la 1/100.000 y 1/200.000 y
su contenido estuvo condicionado
por las peculiaridades de la zona
tanto en cuanto a sus caracteristi-
cas como a su base documental.

Las ilneas maestras de la infor-
macion facilitada responden a:

- Mapas temdticos a E:1/
100.000

- Mapas .Complementarios a
otras escalas.
- Texto explicativo.

Los Mapas tematicos se centran
en: Mapa Litolégico; Rocas y Mine-
rales Nllndustnales.:“d ; Indicios Minde-
ros; ico e
Orientag%?\ al v;ogeolmdm ?\?apa ge in-
terpretacion Geotécnica "x Condi-
ciones Constructivas; Mapa de
Riesgos y Mapas de Sintesis Geo-
cientifica. Los Mapas Complemen-
tarios analizan aspectos especifi-
©0s y concretos: Climéticos, Sismi-
cos, Estabilidad, etc.

Partiendo de la informacién ya
elaborada el Mapa de Rocas con-
tiene:

- El tipo de roca o mineral in-
dustrial.

- El estado actual de ias explo-
taciones: activa, inactiva, etc.

- Las reservas estimadas: pe-
gl:leﬁas. medianas o grandes.

- utilizacion: Construccién,
Vidrio, Cerémica, eic.

T-16 C-140-C

The main purpose of the
Geoscientific Map of the Natural
Environment of the province of
Alicante was to provide g{.asn'c-
ning technicians with a i
element for their work. The sca-
le used was 1/100,000 and 1/
200,000 and its content was
conditioned by the peculiarities
of the area, considering its cha-
?ggﬁsﬁcs and its documentary

is.

The guidelines of the given in-
formation comrrespond to:

- Thematic Maps on a scale of
Compiamentary M. ¢

- tary Maps on ot-
her scales _

- Explaining texts.

The Thematic M. focus on: Lit-
hology, Industrial Rocks and Mine-
rals, Mining evidence, Hydrogeolo-
gy and Onentation to tipping, Geo-
technical Interpretation and Buil-
ding Conditions, Risks and Geos-
cientific Synthesis. The comple-
mentary maps analyze specific and
concrete aspects: climatic, seis-
mic, stability, etc.

From the information already ob-
tained, the Map of Rocks contains:

- The type of industrial rock or
mineral.

- The present state of the ex-
ploitation: active, inactive, etc.

- The estimate reserves: low,
middle or high.

- Their usage: Building, Glass,
Ceramics, etc.
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2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOQURCES MAPS,

2.2.a.- Recursos Mineros.
Mining Resources.

Indicios Mineros
Mining Signs
E:1/100.000
ESPANA
SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

El Mapa Geociéntifico de la Provincia
de Almeria se elabord con la finalidad de

- comprendidas por aquelios
'rgcos que en su diatuvleran que utilizar-

Los documentos que lo componen se
integran en dos grupos periectamente
definidos: Materiales-Recursos y Proce-
sos-Riesgos.

El primero contiene:

- Mapas litolégicos, rocas y minera-
les industriales e indicios mineros.

- Mapas de interpretacién geotécni-
ca y condiciones constructivas.

- Mapas climaticos.

Mientras que en el segundo aparecen:

Riesgos ligados a movimientos del te-
reno, a la erosion, a la desertizacién, a
la salinizacién y a la sismicidad. Tam-
bién incluye los factores agrarios, ener-
géticos y de proteccién del medio. La
sintesis valorada de todos los aspectos
anteriores sirven para elaborar el Mapa
Geaciéntifico det Medio Natural.

El Mapa de indicios sintetiza toda la in-
formacién del Mapa Metalogenético a
E:1/200.000. De cada indicio se da:

Mena

Morfologia

Quimismo

Laboreo

Reservas
y se representa mediante colores tra-
mas y simbolos

T-25C-142C

The Geoscientific Map of the province
of Almeria was made with the
of being a basic document for land plan-
ning, both regional and provincial, so
that its handling was clear and easy,
avoiding very sophisticated methods and

that coulkd not be understood
by those technicians using it.

The document included are integrated
into two groups: Materials-Resources
and Processes-Risks.

The first one contains:

- Lithological, industrial rocks and
minerals and mining signs maps.
- Geotechnical interpretation and
building conditions maps.

- Climatic maps.
- Geomorphological maps.
- Hydrogeological maps.

The second group, contains:

Risks linked to mass movements, ero-
sion, salinity, and seismicity. It also in-
cludes aspects related to agrarian, ener-
getic and environmental protection fac-
tors. The evaluated synthesis of the pre-
vious aspects is used to elaborate the
Geoscientific Map of the Natural Envi-
ronment.

The mining sign Map synthetizes all the
information of the Metallogenetic Map on
a Scale of 1/200,000. For each sign it
gives:

Ore
Morphology
Chemistry
Reserves

and represents them by means of co-
lours, grid and symbols.

2¢
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.a.- Recursos Mineros.
Mining Resources.

Rocas y Minerales Industriales.
Industrial Rocks and Minerals.
E:1/100.000

ESPANA

SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

El Mapa Geociéntifico de la Provincia
de Almeria se elaboré con la finalidad de
constituir un documento basico para pla-
nificacién teritorial, ya sea regional o
provincial, de modo que su manejo fue-

gicos que en su dia tuvieran que utilizar-
Los documentos que lo componen se
integran en dos grupas perfectamente
definidos: Materiales-Recursos y Proce-
sos-Riesgos.
E! primero contiene:
- Mapas litolégicos, rocas y minera-
les industriales e indicios mineros.
- Mapas de interpretacion geotécni-

Mientras que en el segundo aparecen:

Riesgos ligados a movimientos del te-
rreno, a la erosion, a la desertizacion, a
la salinizacion y a la sismicidad. Tam-
bién incluye los factores agrarios, ener-
géticos y de proteccion del medio. La
sintesis valorada de tados los aspectos
anteriores sirve para elaborar el Mapa
Geociéntifico del Medio Natural.

Partiendo de la informacién ya elabora-
da el Mapa de Rocas contiene.

- El tipo de roca o mineral industrial.

- El estado actual de la cantera: acti-
va, inactiva, etc.

- Las reservas: pequefias, medianas
o grandes.

- La utilizacién: construccion, vidrio,
ceramica, etc.

T-26 C-141-C

The Geoscientific Map of the province
of Almeria was made with the purpose
of being a basic document for land plan-
ning, both regional and provincial, so
that #ts handling was clear and easy,
avoiding very sophisticated methods and

be understood

The document included are integrated
into two groups: Materials-Resources
and Processes-Risks.

The first one contains:

- Lithological, industrial rocks and
minerals and mining signs maps.

- Geotechnical interpretation and
building conditions, maps.

- Climatic maps.
- Geomorphological maps.

- Hydrogeological maps.

The second group, contains:

Risks linked to mass movements, ero-
sion, salinity, and seismicity. It also in-
cludes aspects related to agrarian, ener-
getic and environmental protection fac-
tors. The evaluated synthesis of the pre-
vious aspects is used to elaborate the
Geoscientific Map of the Natural Envi-
ronment.

From the information already compiled,
the Map of Rocks contains:

- The Type of industrial rack or mine-
ral

- The present state of the quarry: ac-
tive, inactive, etc.

- Reserves: small, middle, high.

- Usage: building, glass, ceramic,
efc.
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2.2.c. Aguas Superficiales y Subterraneas
Superficial and Underground Waters



2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.c.- Aguas Superficiales y Subterraneas.
Surface and Underground Waters.

Hidrogeoldgico y Orientacion al Vertido.
Hydrological and Orientation to Tipping Map.

E:1/100.000
ESPANA
SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

El objetivo fundamental del Mapa
Geociéntifico del Medio Natural de
la provincia de Alicante fué el de
dotar a los encargados de la plani-
ficacion de un elemento basico
para la misma. La escala de traba-
jo fué la 1/100.000 y 1/200.000 y
su contenido estuvo condicionado
por las peculiaridades de la zona
tanto en cuanto a sus caracteristi-
cas como a su base documental.

Las lineas maestras de ta infor-
macién facilitada responden a:
- Mapas tematicos a E:1/
100.000.
- Mapas Complementarios a
otras escalas.
- Texto explicativo.

Los Mapas teméticos se centran
en: Mapa Litolé gico; Rocas y Mi-
nerales Industriales; Indicios Mine-
ros; Mapa Hidrogeol6gico y de
Orientacién al vertido; Mapa de In-
terpretacion Geotécnica y Condi-
ciones Constructivas; Mapa de
Riesgos y Mapas de Sintesis Geo-
cientifica. Los Mapas Complemen-
tarios analiza aspectos especificos
y concretos: Climaticos, Sismicos,
Estabilidad, etc.

El mapa hidrogeolégico y de orien-
tacion al vertido incluye tres tipos
de informacion. La relativa a per-
meabilidad de los terrenos en fun-
cién de las formaciones y de sus
litologias, la relativa a los puntos
de agua: fuentes, pozos, surgen-
cias y por uitimo una zonacioén de
los terrenos en funcion de su apti-
tud o no para el vertido en ellos de
residuos sélidos.

T-14 C-107-C

The main purpose of the Geos-
cientific Map of the Natural Envi-
ronment of the province of Alicante
was to provide planning techni-
cians with a basic element for their
work. The scale used was 1/
100,000 and 1/200,000 and its
content was conditioned by the pe-
culiarities of the area, considering
its characteristics and its documen-
tary basis.

The guidelines of the given infor-
mation correspond to:

- Thematic Maps on a scale of
1/100,000

- Complementary Maps on ot-
her scales

- Explaining texts.

The Thematic Maps focus on: Lit-
hology, Industrial Rocks and Mine-
rals, Mining evidence, Hydrogeolo-
gy and Orientation to tipping, Geo-
technical Interpretation and Buil-
ding Conditions, Risks and Maps
of Geoscientific Synthesis. The
complementary maps analyze spe-
cific and concrete aspects: clima-
tic, seismic, stability, etc.

The hidrological and orientation to
tipping map includes three types of
information. The one relative to
land permeability according to its
formations and lithologies; the onée
relative to points of water: foun-
tains, wells, springs and, finally, a
land zoning according to its aptitu-
de for waste disposal.
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.c.- Aguas Superficiales y Subterraneas.
Surface and Underground Waters.

Hidrogeologia
Hydrogeology
E:17400.000
ESPANA
SPAIN

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

El Atlas Geocientifico de la Comu-
nidad de Madrid se elaboré con un

tri :

- %?n?.w los conocimientos que
hasta la actualidad se tienen de
los diferentes aspectos de la

ia regional. -

- Dar una vision global y divulgati-
va de aspectos poco conocidos

los ciudadanos.

- Realizar una sintesis geocientifi-
ca, mediante unidades cerradas
integradas, que consideren to-
dos aquellos fenémenos o facto-
res geoldgicos que afecten o
puedan verse afectados por la
actividad humana, constituyendo
por tanto un instrumento atil para
planificacion territorial.

- La metodologia de trabajo analiza
en primer lu'aar “la estructura geo-
logica del Medio Natural®, luego
“los aspectos climéticos y meteo-
rolégicos” y por Gltimo los “Recur-
s0s geolbgicos del Medio Natural“,
todo ello para dar paso a la confec-
cién de la Sintesis Geocientifica.

Las cartografias temdticas béasi-
cas cubrieron: geologia, unidades
fisiograficas, geotecnia, hidrogeo-
logia, vuinerabilidad de acufferos,
peligrosidad geolégica, erosionabi-
idad, espacios naturales y patri-
monio geolégico, climatologia,
suelos, vegetaciéon y recursos mi-
nerales.

Este mapa, en funcién de las uni-
dades hidrogeolégicas y de las lito-
Iognas dominantes sitia los princi-
pales acuiferos, dando asimismo
mediante representacién grafica
las divisiones de cuencas y sub-
cuencas, las lineas de flujo, los
piezémetros existentes y las areas
de maxima extraccion.

T-159 C-143-C

The Geoscientific Atlas of the Co-
munidad de Madrid was made with
a threefold purpose:

- To synthetize the existing kno-
dledge on diffeerent aspects of
t{',:promgww a con?pgr’;henslve and
educational view of some as-
q_ects unknown by people.

- To carry out a geoscientific synt-
hesis, by means of integrated
closed units which consider all
those geological phenomena or
factors that affect or may be af-
fected by human activi’y, being a
useful instrument for land plan-

- The me y of work analy-
Zes, in the first place “the geologi-
cal structure of the Natural Envi-
ronment; then ‘the climatic and
", and fina-
lly the * jical Resources of
Natural Environment”, all in or-
den to make the Geoscientific
Synthesis.

The basic thematic cartographies
covered: ?eolog s ﬁhyslogr hic
units, geotechnics, hydrogeology,
aquifer vulnerability, geological
dangers, erodibility, natural spaces
and geological heritage, climatolo-

gy, soils, vegetation and mineral
resources.

This map, according to the hydro-

eological units and dominant lit-

ologies, places the main aquifers,
as well as provides, by means of a
graphic representation, the divi-
sions into basins and subbasins,
the flow lines, the existing piezo-
meters and the areas of maximum
extraction.
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.c.- Aguas Superficiales y Subterraneas.
Surface and Underground Waters.

Aguas Subterraneas.
Underground Waters.
E:1/200.000
ESPANA

SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

La utilizacién tradicional de! en-
torno litoral (pesca y agricultura) se
ha visto desplazada ultimamente
por otra serie de usos (turismo e
industria) asi como por una cre-
ciente ocupacién urbanistica y por-

El estudio del medio fisico terres-
tre del litoral Catalan se elabord
con vistas a la planificacion de
toda la zona costera. A tal efecto
se conjugaron aquellos componen-
tes naturales que podian actuar
sobre él con aquellos otros que sin
ser de este tipo influian en su de-
sarrolio.

Todo ello lievd a la realizacion de
una serie de cartografias temaéti-
cas: litolégicas, geotécnicas, hidro-
?eolégicas, de vulnerabilidad, mor-
olégicas, litorales, de tipologia de
costas, y de puntos de interés
geoambiental cuya conjuncion dié
como resultado la definicion de
una serie de usos del terreno: Agri-
cola, Industrial, Urbano, Forestal,
Recreativo y Portuario. Cada uno
de ellos se jerarquizé en tres cate-
gorias en funcién de su bondad o
no para el uso previsto.

La existencia de agua constituye
una caracteristica a tener en cuen-
ta a la hora de efectuar una valora-
cion del terrirorio.

El Mapa se centra en varios as-
os: La Permeabilidad de los di-
erentes temrenos; los diferentes
acuiferos explotables y sus dificul-
tades de aprovechamiento; los
riesgos relacionados con la intru-
sién marina y las profundidades y
caudales de los acuiferos mas im-
portantes.

T-4 C-144-C

The traditional use of the coastal
environment (fishing and agricultu-
re) has been lately displaced by ot-
Gastiy) a5 woll o5 by oot e i

as as by a growing ur-
ban and harbour occupation.

The study of the physical environ-
ment of the Catalonian Coast was
elaborated with a view to the clas-
sification of the whole coastal area.
For such purpose, those natural
components that act on it were
combined with others of a different

but that influence in its deve-

nt.
All this led to make a series of
thematic > lithological, geote-
chnical, h logical, vulnera-

bifity, morphological, coastal, coast
types, and places of geoenviron-
mental interest, whose combina-
tion resulted in the definition of a
series of land uses: Agricultural, In-
dustrial, Urban, Forestal, Recrea-
tional, and Harbour. Each of them
was divided into three categories

am to their suitability for the
e. use.

The existence of water is a cha-
racteristic to be taken into account

when making an evaluation of the
area.

The Map focus on several as-
pects: a) Permeability of the diffe-
rent areas, the different aquifer
subject to exploitation and their dit-
ficulties of development, risks rela-
ted to marine intrusion and depth
and discharge of the most impor-
tant aquifers. .

a'n
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS. 7-13 C-103-C
RESOURCES MAPS.

2.2.c.- Aguas Superficiales y Subterraneas.
Surface and Underground Waters.

Mapa de Localizaciéon de Sistemas Acuiferos.
Map of Location of Aquifer Systems.

€:1/400.000
ESPANA
SPAIN

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

El objetivo fundamental del Mapa
Geaciéntifico del Medio Natural de
la provincia de Alicante fué el de
dotar a los encargados de la plani-
ficacion de un elemento basico
para la misma. La escala de traba-
jo fué la 1/100.000 y 1/200.000 y
su contenido estuvo condicionado
por las peculiaridades de la zona
tanto en cuanto a sus caracteristi-
cas como a su base documental.

Las lineas maestras de la infor-
macion facilitada responden a:

- Mapas teméticos a E:1/
100.000.

- Mapas Complementarios a
otras escalas.

- Texto explicativo.

Los Mapas tematicos se centran
en: Mapa Litolégico; Rocas y Mine-
rales Industriales; Indicios Mine-
ros; Mapa Hidrogeolégico y de
Orientacion al vertido; Mapa de In-
terpretaciéon Geotécnica y Condi-
ciones Constructivas; Mapa de
Riesgos y Mapas de Sintesis Geo-
cientifica. Los Mapas Complemen-
tarios analizan aspectos especifi-
cos y concre tos: Climaticos, Sis-
micos, Estabilidad, etc.

En este tipo de Mapa, unicamen-
te informativo, se representan, me-
diante manchas de color, la situa-
cién de los diferentes acuiferos de
la zona, sin dar, sobre el mapa,
mayores datos de los mismos
como podrian ser: profundidades,
caudales, recargas, etc.

The main purpose of the Geos-
cientific Map of the Natural Envi-
ronment of the province of Alicante
was o provide planning techni-
cians with a basic element for their
work. The scale used was 1/
100,000 and 1/200,000 and Hs
content was conditioned by the pe-
culiarities of the area, considering
its characteristics and its documen-
tary basis.

The guidelines of the given infor-

mation correspond to:

- Thematic Maps on a scale of
1/100,000

- Complementary Maps on ot-
her scales

- Explaining texts.

The Thematic Maps focus on: Lit-
hology, Industrial Rocks and Mine-
rals, Mining evidence, Hydrogeolo-
gy and Orientation to tipping, Geo-
technical Interpretation and Buil-
ding Conditions, Risks and Geos-
cientific Synthesis. The comple-
mentary maps analyze specific and
concrete aspects: climatic, seis-
mic, stability, etc.

This type of map, merely informa-
tive, offers, by means of colour pat-
ches, the location of the aquifers of
the area, without giving, on the
map, more data about them as
could be: depth, water volume; re-
charge, etc.
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.d.- Geotécnicos.
Geological Engineering.

Mapa Geotécnico.
Geotechnical Map.
E:1/100.000
ESPANA

SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

El objetivo fundamental del Mapa
Geociontifico del Medio Natural de
dofar 3 108 encargados de 1a plank

a los encargados de la -
ficacion de un elemento bésico
para la misma. La escala de traba-
jo fué la 1/100.000 y 1/200.000 y
su contenido estuvo condicionado
gr las peculiaridades de la zona

nto en cuanto a sus caracteristi-
cas como a su base documental.

Las lineas maestras de la infor-
macién facilitada responden a:

- Mapas tematicos a E:1/
163&000.

- Mapas Complementarios a
otras escalas. »
- Texto explicativo.

Los Mapas tematicos se centran
en: M Litol6gico; Rocas y Mine-
rales Industriales; Indicios Mine-

ros; M Hidrogeolégico de
Orientag%?m al veogrhdo; ??apa 3’6 In-
terpretacion Geotécnica y Condi-
ciones Constructivas; Mapa de
Riesgos y Mapas de Sintesis Geo-
cientifica. Los Mapas Complemen-
tarios analizan asrectos especifi-
cos y concretos: Climaticos, Sismi-
cos, Estabilidad, etc.

El Mapa facilita datos sobre los
problemas especificos mas rele-
vantes en funcién de su incidencia
sobre las condiciones constructi-
vas. Los problemas analizados se
clasifican en 4 gruﬁos: litologicos,
geomorfoidgicos, hidrogeologicos
y geotécnicos. Mediante simbolos
y numeros se definen tipos y mag-
nitudes. Por uitimo las condiciones
constructivas y las restricciones
geoldgicas a la constucciéon se ex-
pr?san mediante variaciones de
color.

T-11 C-160-C

The main purpose of the Geos-
cientific Map of the Natural Envi-
ronment of rovince of Alicante
was (o provide planning techni-
cians a basic element for their
work. The scale used was 1/
100,000 and 1/200,000 and its
content was conditioned by the pe-
culiarities of the area, considering
its characteristics and its documen-
tary basis.

The guidelines of the given infor-
mation correspond to:

- Thematic Maps on a scale of
1/100,IOOO . y .

- Complementa laps on ot-
her s%ales 21 v ad

- Explaining texts.

The Thematic Maps focus on: Lit-
, Industrial Rocks and Mine-
rals, Mining evidence, Hydrogeolo-
?y and Onentation to tipping, Geo-
echnical Interpretation and Buil-
ding Conditions, Risks and Geos-
cientific Synthesis. The comple-
mentary maps analyze specific and
concrete aspects: climatic, seis-
mic, stability, etc.

The Map provides data about
specific problems according to
their incidence on building condi-
tions. The analyzed problems are
classified into four groups: litholo?i-
cal, eomorpholog:calégrdrogeo o-
gical and geotechnical, and by
means of symbols and numbers ty-
pes and magnitudes are defined.
Finally, building conditions and
geolog:cal restrictions to building
are shown by means of colour va-
riations.
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.d.- Geotécnicos.
Geological Engineering.

Caracteristicas Geomecanicas y Constructivas.
Geomechanical and Building Characteristics.

E:1/25.000
ESPANA.
SPAIN.

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

La toma de decisiones en materia
de Ordenacién Urbana, siempre
que se pretenda que ésta sea util,
debe ir precedida de una informa-

- ¢ién Bésica Previa. El Municipio de
Vigo constituye, hoy dia, una gran
érea metropolitana desarrollada
sobre un soporte fisico que pre-
senta claros problemas geotécni-
cos, afectos generalmente a nive-
les freéticos altos y bajas capaci-
dades portantes, asi como a la di-
namica y agresividad de algunos
acufferos costeros.

El Método para el estudio geotéc-
nico y de riesgos de este nicleo
urbano a E:1/25.000 y 1/5.000 ha
seguido las siguientes fases: Re-
copila- cién de informacién, Carto-
grafia geol6gico-geotécnica, Obras
de reconocimiento, Ensayos de la-
boratorio y Sintesis de resultados.

EL Mapa de Caracteristicas Geo-
mecanicas y Condiciones Cons-
tructivas efectia una Zonacién
Geotécnica de los terrenos dando
de cada zona las presiones admi-
sibles, los tipos de cimentacién
aconsejables, los problemas de ci-
mentacion y las obras suplementa-
rias. De forma puntual da caracte-
risticas fisicas y mecanicas y de
forma extendida las restricciones
geoldgicas a la construccion.

T-35 C-193

Decision taking in Urban Planning
matters, if this has to prove useful,
must be preceded by a basic infor-
mation. Vigo is, nowadays, a vast
metropolitan area developed on a
physical base which presents clear
geotechnical problems, generally
joined to high phreatic levels and
low bearing capacity, as well as to
dynamism and aggressiveness of
some coastal aquifers.

The method for the risk and geo-
logical engineering study of the
above mentioned urban nucleus on
scales of 1/25,000 and 1/5,000 has
followed the next stages: informa-
tion compilation, geological and
geotechnical cartography, survey
works, laboratory tests and synthe-
sis of results.

The Map of Geomechanical Cha-
racteristics and Building Conditions
makes a geotechnical land classifi-
cation, giving the admissible pres-
sures and advisable foundation ty-
pes of each area, as well as sup-
plementary works. In a detailed
way, it supplies the mechanical
and physical characteristics, and in
an extended way geological res-
trictions to building.

70
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LEYENDA
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.d.- Geotécnicos.
Geological Engineering.

Mapa de Interpretacion Geotécnica.
Geotechnical Interpretation Map.
E:1/100.000

ESPANA

SPAIN

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

£l estudio de las caracteristicas
fisicas y mecénicas del suelo para
su posterior ordenacion y utiliza-
cién, es, en la actualidad un as-
pecto de la geotecnia util y eficaz.
La cartografia geotécnica ha am-
pliado con ello su campo e igual-
mente su utilidad, pasando de ser
un instrumento de representacion
a otro de valoracion.

En el Estudio Geotécnico de Or-
denacion Territorial y Urbana de la
Subregion de Madrid a E:1/
100.000 se han utilizado dos crite-
rios de clasificacion. El Litolégico y
el Geotécnico. A partir de ellos se
ha efectuado la zonacién territorial
con base de unas caracteristicas
extendidas de valoracion (repre-
sentadas por tramas y colores) y
otras puntuales (representadas por
simbolos).

En el Mapa la favorabilidad o
desfavorabilidad constructiva se
representa por colores (del rojo al
amarillo) y el tipo de problema por
tramas.

T-38 C-190

The study of the land’s physical
and mechanical characteristics for
its later classification and usage is,
at present, a useful and effective

has, thus, extended its scope as
well as its utility, passing from a
mere representation instrument to
a valuation instrument.

In the Geotechnical Study of Land
and Urban Planning of Madrid Su-
bregion on a scale of 1/100,000
two criteria of classification have
been used: lithological and geote-
chnical. From them, a land classifi-

cation has been made using wide

valuation characteristics (represen-
ted through grids and colours) and
located characteristics (represen-
ted by means of symbols).

On the Map, building favourability
or unfavourability is represented
through colours (from red to ye-
llow) and the type of problem
through grid.

Ea
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.d.- Mapas Geotécnicos.
Geotechnical Maps.

Mapa Geotécnico.
Geotechnical Map.
E:1/200.000
ESPANA

SPAIN

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

La utilizacion tradicional del en- -

tormo ltoral (pesca y agricultura) se
ha visto de(splazac)ila ultimamente
!:tor otra serie de usos (turismo e
ndustria) asi como por una cre-
gem_e ocupacion urbanistica y pos-
raria. :

El estudio del medio fisico terres-
tre del litoral Catalan se elaboré
con vistas a la planificacion de
toda la zona costera. A tal efecto
se conjugaron aquellos componen-
tes naturales que podian actuar
sobre él con aquellos otros que sin
ser de este tipo influian en su de-
sarrolio.

Todo ello llevé a la realizaciéon de
una serie de cartografias temati-
- cas: litologicas, geotécnicas, hidro-
?eolégicas.. de vuinerabilidad, mor-
olégicas, litorales, de tipologla de

, Y de puntos de interés
geoambiental cuya conjuncién dié
como resultado la definicion de
una serie de usos del terreno: Agri-
cola, Industrial, Urbano, Forestal,
Recreativo y Portuario. Cada uno
de ellos se ferarquizé en tres cate-
gorias en funcién de su bondad o
no para el uso previsto. .

En este mapa se analiza el suelo
litoral como soporte de obras en la
actividad humana, prestando es-

cial interés, por consiguiente, a
as propiedades mecanicas de los
materiales.

Mediante tramas efectua una divi-
sion total segun el tipo de suelo:
Rocoso, compacto y suelto. A con-
tinuacién, y mediante cifras y letras
da a cada grupo sus caracteristi-
cas en cuanto a ripabilidad, capa-
cidad de carga, problemas mas
gebttuales y condiciones construc-

as.

T-6 C-108-C

The traditional use of the coastal
environment ‘gshing and agricultu-
re) has been lately displaced by ot-
her of uses (tourisn and in-
dustry) as well as by a growing ur-
ban and harbour occupation.

The study of th:fh ical environ-
ment of the Catalonian Coast was
elaborated with a view to the clas-
sification of the whole coastal area.
For such gwggse. those natural
componen t act on it were
combined with others of a different

'lype but that influence in its deve-
lopment.

. All this led to make a series of
thematic > lithological, geote-
chnical, hydrogeological, vulnera-
bility, morphgggical, ?oastal, ‘;oloast
typés, and places of geoenviron-
mental interest, whose combina-
tion resulted in the definition of a
series of land uses: Agricultural, In-
dustrial, Urban, Forestal, Recrea-
tional, and Harbour. Each of them
was divided into three categories
according to their suitability for the
expected use.

This map analyzes coastal soil as
support of works in human activity,
emphasizing, therefore, the me-
qh?mcal properties of the mate-
rials.

It makes a total division by means
of a grid system according to the
;ype of_soll: rocky, compact and
oose. Then, by means of figures
and letters, characteristics as rip-
pability, bearing capacity, more ha-
bitual problems and building condi-
tions are guven.
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- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.d.- Geotécnicos.
Geological Engineering.

Interpretacion Geotécncia.
Geotechnical Interpretation.
E:1/100.000

ESPANA

SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

El Mapa Geociéntifico de ta Provincia
de Almeria se elaboré con la finalidad de
constituir un documento bésico para pla-
nificacién territorial, ya sea regional o
provincial, de modo que su manejo fue-
se claro y sencillo evitando métodos y

glcos que en su dia tuvieran que utilizar-

Los documentos que lo componen se
integran en dos grupos perfectamente
definidos: Materiales-Recursos y Proce-
sos-Riesgos.

El primero contiene:

- Mapas litoldgicos, rocas y minera-
les industriales e indicios mineros.

- Mapas geomorfologl
- Mapas hidrogeclégicos.
Mientras que en el segundo aparecen:
Riesgos ligados a movimientos del te-
meno, a la erosibn, a la disertizacién, a
la salinizacién y a la sismicidad. Tam-
bién incluye los factores agrarios, ener-
géticos y de protecciéon del medio..La
sintesis valorada de todos los aspectos
anteriores sirven para elaborar el Mapa
Geociéntifico del Medio Natural.

El Mapa contiene datos sobre los pro-
blemas especificos mas relevantes en
funcién de su incidencia sobre las condi-
ciones constructivas. Los problemas
analizados se clasifican en cuatro gru-
pos: litolégicos, geomorfolégicos, hidro-
16gicos y geotécnicos y mediante simbo-
los y numeros se definen los tipos y
magnitudes. Finalmente las condiciones
constructivas y las restricciones geolégi-
cas a la construccién se expresan me-
diante variaciones de color.

T-23C-159-C

The Geoscientific Map of the province
of Almeria was made with the purpose
of being a basic document for land plan-
ning, both regional and provincial, so
that its handling was clear and easy,
avoiding very sophisticated methods and

that could not be understood
by those technicians using i.

The document included are integrated
into two groups: Materials-Resources
and Processes-Risks.

The first one contains:

- Lithological, industrial rocks and
minerals and mining signs maps.
- Geotechnical interpretation and

Risks kinked w mass movements ero-
sion, salinity, and seismicity. i also in-
cludes It also includes aspecits related to
agrarian, energetic and enviromental

jon factors. The evaluated synt-
hesis of the previous aspects is used to
elaborate the Geoscientific Map of the
Natural Environment.

The Map conlains data on the most re-
levant specific problems according to
their incidence on building conditions.
The analyzed problems are classified
into four groups: lithological, geomorp-
hological, hydrological and geotechnical,
and by means of symbols and numbers
the types and magnitudes are defined.
Finally, building conditions and geologi-
cal restrictions to building are shown by
means of colour variations.
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o 2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
o RESOURCES MAPS.

. 2.2.d.- Geotécnicos.
Geological Engineering.

. Estabilidad de Taludes.
. Slope Stability
E:1/200.000
ESPANA
SPAIN. - _
Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

LG

. tura ’mas compleja que el movi-

miento. de tierras asociado a las
obras ptiblicas, lleva consigo y li-
, gado a su estabilidad aparecen los
. problemas mas complicados que

“sentan. La actividad
. sobre todo en grandes metrépolis,
" como es en el caso de Madrid,
_hizo imprescindible elaborar un do-
~ cumento, que al menos en primera
. aproximacién, diera una serie de
~ criterios vélidos para el disefio de
fos taludes excavados en las dife-
rentes litologias.
. Los objetivos a cubrir por el estu-
dio fueron:
- Definici6n de zonas homogé-
_heas frente a problemas de

; . Testabilidad.

- Definicién de tipos de estabili-
dades.

- Evaluacién de las caracteristi-
cas estructurales de cada
zona.

- Planteamiento de métodos de
cdleulo.

- Representacion de las dife-
rentes zonas.

El mapa presenta dos tipos de in-
formacion:

a) La relativa a “Recomenda-
ciones de disefio”. Edad,
formacién, unidad, inclina-
cién del talud, formas de es-

tabilidad.

b) Las condiciones tipicas de
estabilidad para las diferen-
tes unidades cartografiadas.

Lostaludes constituyen la estruc- -

| la mecénica de rocas y suelos pre- . .
constructiva

T-18 C-135-C

Siopes are the most complex
structures which accompanies
earth works associated with public
works. Together with their stablility
are the most complicated problems
that rock and soil mechanics pre-
sent. The building activity, specially

o on big cities, as Madrid, made it

unavoidable to write a document

which, at least in a first approach,

could give a series of sound crite-

ria for the design of the slopes ex-

cavated on the different lithologies.
The study’s lithologies.

- Definition of areas homoge-

neous as for stability pro-

~ blems.

- Definition of stability types.

- Evaluation fo the structural
characteristcs of each area.
Pruposal for calculation met-

Repnesentauon of the diffe-
rent areas.

The map offers two types of in-

formation

a) One related to “Recommen-
dations of Design® age, for-
mation, unit, slope inclina-
tion, stability shapes.

b) The typical stability condi-
tions for the different units
mapped.

AN
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.d.- Geotécnicos.
Geological Engineering.

Estabilidad de Taludes.

Slope Stability

E:1/200.000

ESPANA .

SPAIN.

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Los taludes constituyen la estruc-
tura mas compleja que el movi-
miento de tierras asociado a las
obras publicas, lleva consigo y li-
gado a su estabilidad aparecen los
problemas mas complicados que
la mecénica de rocas y suelos pre-
sentan. La actividad constructiva
sobre todo en grandes metrépolis,
como es en el caso de Madrid,
hizo imprescindible elaborar un do-
cumento, que al menos en primera
aproximacion, diera una serie de
criterios vélidos para el disefio de
los taludes excavados en las dife-
rentes litologias.

Los objetivos a cubrir por el estu-
dio fueron:

- Definicion de zonas homogé-
neas frente a problemas de
estabilidad.

- Definicion de tipos de estabili-

dades.

- Evaluacion de las caracteristi-
cas estructurales de cada
zona.

- Planteamiento de métodos de
célculo.

- Representacion de las dife-
rentes zonas.

El mapa presenta dos tipos de in-
formacion:

a) La relativa a “Recomenda-
ciones de disefio”. Edad,
formacion, unidad, inclina-
cién del talud, formas de es-
tabilidad.

b) Las condiciones tipicas de
estabilidad para las diferen-
tes unidades cartografiadas.

T-18 C-135-C

Slopes are the most complex
structures which accompanies
earth works associated with public
works. Together with their stability
are the most complicated problems
that rock and soil mechanics pre-
sent. The building activity, specially
on big cities, as Madrid, made it
unavoidable to write a document
which, at least in a first approach,
could give a series of sound crite-
ria for the design of the slopes ex-
cavated on the different lithologies.

The study'’s lithologies.

- Definition of areas homoge-
neous as for stability pro-
blems.

- Definition of stability types.

- Evaluation fo the structural
characteristes of each area.
Proposal for calculation met-

Representanon of the diffe-
rent areas.

The map offers two types of in-

formation:

a) One related to “Recommen-
dations of Design* age, for-
mation, unit, slope inclina-
tion, stability shapes.

b) The typical stability condi-
tions for the different units
mapped.
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.d.- Geotécnicos.
Geological Engineering.

Caracteristicas Geomecénicas y Constructivas.
Geomechanical Characteristics and Building

Conditions.
E:1/5.000
ESPANA.
SPAIN.

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

La toma de decisiones en materia
de Ordenacion Urbana,

siempre
que se pretenda que ésta sea util,

debe ir precedida de una informa-
cién Bésica Previa. El Municipio de
Vigo constituye, hoy dia, una gran
érea metropolitana desarrollada
sobre un soporte fisico que pre-
senta claros problemas geotécni-
cos, afectos generalmente a nive-
les fredticos altos y bajas capaci-
dades portantes, asi como a la di-
namica y agresividad de algunos
acuiferos costeros.

El método para el estudio geotéc-
nico y de riesgos de este nucleo
urbano a E:1/25.000 y 1/5.000 ha
seguido las siguientes fases: Re-
copilacién de informacion, Carto-
grafia geolégico-geotécnica, Obras
de reconocimiento, Ensayos de la-
boratorio y Sintesis de resultados.

El Mapa de Caracteristicas Geo-
técnicas y Condiciones Constructi-
vas a E:1/5.000 efectia una Zona-
cién de los terrenos dando de cada
zona las presiones admisibles, los
tipos de cimentaciéon; los proble-
mas de cimentacién y las obras de
investigacién suplementarias. De
forma puntual da las caracteristi-
cas fisicas y mecanicas y de forma
extendida las restricciones geol6-
gicas a la construccién. Por ditimo
los riesgos geologicos, la vulnera-
bilidad de los acuiferos y las condi-
ciones para las diferentes obras de
tierra: Excavacion; Estabilidad de
taludes; Empujes; Terrenos de
prestamos, Obras subterraneas y
Explanaciones.

T-36 C-194

Decision taking in Urban Planning
matters, if this has to prove useful,
must be preceded by a basic infor-
mation. Vigo Is, nowadays, a vast

geo generally
/oined to high phreaﬂc levels and
bearing capacity, as well as to

The method for the risk and geo-
logical engineering study of the
above mentioned urban nucleus on
scales of 1/25,000 and 1/5,000 has
followed the next stages: informa-
tion compilation, geological and
geotechnical cartography, survey
works, laboratory tests and synthe-
sis of results.

The Map of Geotechnical Charac-
teristics and Building Conditions on
a scale of 1/5,000makesaland
classification, giving each area’s
admissible pressures; foundation
types. foundation problems and

tary research works. In
a detalled way, it gives the mecha-
nical and physical characteristics
and in an extended way the geolo-
gical restrictions to building. Fina-
lly, it gives geological hazards,
aquifer vulnerability and conditions
for the different earth works: exca-
vation, slope stability; thrusts; bo-
rrow lands; underground works
and subgrades.
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.d.- Geotécnicos.
Geological Engineering.

Mapa Geotécnico de Espafia.
Geotechnical Map of Spain.
E:1/1.000.000

ESPANA

SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Descniption: Utility and Contents.

La meta fundamental, perseguida
por la realizacién de este tipo de
Cartografia, es la constituir un ins-

trumento util para trabajos de orde-

"~ nacién termitorial a nivel nacional.
Se han pretendido cubrir, ademés,
una serie de objetivos secunda-
rios, como son:

- La creacién de una normativa
y metodologia especifica para
elaborar cartografia geotécni-
ca a E:1/1.000.000.

- La definicién del territorio na-
cional con arreglo a cuatro
parametros (litolégicos, hidro-
légicos, geotécnicos y geo-
morfolégicos.)

- El anélisis de la problemética
caracteristica de cada una de
las éreas definidas.

En el Mapa se representan, me-
diante colores la divisién nacional
en Areas y Subareas y mediante
simbolos las caracteristicas litol6-
gicas, hidrol6gicas, geotécnicas y
geomorfolégicas de cada unidad.

T-37C-192

The main aim, pursued by this
type of cartography, is to be a use-
ful instrument for works of land
classification at a national. Other

objectives have also

secondary
be_en pursued, such as: :

- The creation of a set of norms
and a specific methodology to
develop a geotechnical carto-

- graphy on a scale of 1/
1,000,000

- The definition of the national
territory according to four pa-
rameters (lithologies, hydrolo-
gy. geological er)rglneering
and

geomorphology).
- The analysis of the characte-
ristic problems of each area
defined.

The Map represents, by means of
colours, the national division into
Areas and Subareas, and by
means of symbols, the lithological,
hydrological, geotechnical and
geomorphological characteristics
of each unit.
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2.2- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.e.- Suelos y Vegetacion.
Soils and Vegetation.

Produccién Agricola.
Agricultural Production.
E:1/2.500.000
ESPANA

SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

El Mapa Geociéntifico de la Pro-
vincia de Almerfa se elaboré con
la finalidad de constituir un docu-
mento bésico para planificacion te-
rritorial, ya sea regional o provin-
cial, de modo que su manejo fuese
claro y sencillo evitando métodos
y técnicas muy sofisticadas que no
pudieran ser comprendidas
aquellos técnicos que en su dia tu-
vieran que utilizario.

Los documentos 3ue lo compo-
nen se integran en dos %upos per-
fectamente definidos: Materiales-
Recursos y Procesos-Riesgos.

El primero contiene:

- Mapas litologicos, rocas y mi-
nerales industriales e indicios
ﬂ’"ma interpretacio

- Mapas de interpretacion geo-
técnica y condiciones cons-
tructivas.

- Mapas climéticos.

- Mapas geomorfolégtcos.
Mapas hidrogeolégicos.

Mientras que en el segundo apa-
recen:

Riesgos ligados a movimientos
del terreno, a la erosién, a la de-
sertizacion, a la salinizacién y a la
sismicidad. También incluye los
factores agrarios, energéticos, y de
proteccion del medio. La sintesis
valorada de todos los aspectos an-
teriores sirve para elaborar el
‘Vlap;a Geociéntifico del Medio Na-
ural.

En el Mapa se efectua una division
territorial en funcioén de los diferen-
tes tipos de cultivos, ampliandose
en la memoria con especificacio-
nes concretas sobre .extension,
produccion, oferta y demanda.

T-19 C-105-C

The Geoscientific Map of the pro-
vince of Almeria was made with
the purpose of being a basic docu-
ment for land 35 planning, both re-
g:ona( and provincial, so that its

andling was clear and easy, avoi-
dzg véry sophisticated methods
and techniques that could not be
understood by those technicians
using it.

The document included are inte-
rated into two groups: Materials-
esources and Processes-Risks.

The first one contains:

- Lithological, industrial rocks
and minerals and mining
signs maps. ’

- Geotechnical interpretation
and building conditions maps.

- Climatic maps.
- Geomorphological maps.
- Hydrogeological maps.

The second group, contains:

Risks linked to mass movements,
erosion, salinity, and seismicity. It
also Includes aspects related to
agrarian, energetic and environ-
mental protection factors. The eva-
luated synthesis of the previous
aspects is used to elaborate the
Geoscientific Map of the Natural
Environment.

It can be found in the Map a land
division according to different types
of crops, aspect complemented in
the text accompaning the map with
specifications  about extension,
production, offer and demand.



PAIS

[
il

M

ESPANA

SPAIN

PRODUCCION AGRARIA
AGRICULTURAL PRODUCTION

de Mor

..--...--.‘"Eo

MAaRr

INSTITUCION: Instituto Tecnoldgico GeoMinero de Espalia (antes IGME)

AUTOR/ES: Jerinimo Abad et al. (1962)

LEYENDA

LEGEND

wmwxm

:---__,g

J

8t-1 0-§04-0
I



2.4.- MAPAS DE RECURSOS.
MAPS OF RESOURCES.

2.2.e.- Suelos y Vegetacion.
Soils and Vegetation.

Suelos y Vegetacion.
Soils and Vegetation.
E:1/400.000
ESPANA

SPAIN

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

€l Atlas Geocientifico de la Comu-
nidad de Madrid se elaboré con un
triple objetivo:
- Sintetizar los conocimientos que
hasta la actualidad se tienen de
los dﬁiamei:nal aspectos de la

- Ear dgna vriesglén global y divul?:ct,i-
va aspectos poco conocidos
Bor los ciudadanos.

- Realizar una sintesis geocientifi-
ca, mediante unidades cerradas
integradas,que consideren todos
aquellos fendmenos o factores
geoldgicos que afecten o puedan
verse afectados por la actividad
humana, constituyendo por tanto
un instrumento Gtil para planifica-
cién territoriat.

La metodologia de trabajo analiza
en primer lugar “La estructura geo-
lég del Medio Natural®, luego
“los aspectos climéaticos y meteo-
rolégicos* y por ultimo los “Recur-
sos geoldg del Medio Natural*,
todo ello para dar paso a la confec-
cién de la Sintesis Geocientifica.

Las cartografias tematicas basi-
cas cubrieron: geologia, unidades
fisiograficas, geotecnia, erosiona-
bilidad, espacios naturales y patri-
monio geolégico, climatologia,
suelos, vegetacion y recursos mi-
nerales.

El mapa cartografia los diferentes
unidades de vegetacion existente,
mostrando a la vez las zonas dedi-
cadas a cultivo (secano o regadio),

-las empleadas en expansién ur-
ana o actividades extractivas.

T-167 C-104-C

The Geoscientific Atlas of the Co-
mt#ldad' folge Madrid was made with
a threefold purpose:

- To synthetize the existing kno-
dledge on different aspects of

- To a compre. a
educational view of some as-
pects unknown by people.

- To carry out a geoscientific synt-
hesis, by means of integrated
closed units which consider all
those geological phenomena or
factors that affect or may be af-
fected by human activl?l, being a
uiseful instrument for land plan-
ning.

The methodology of work analy-
zes, in the first placer “the geologi-
cal structure of the Natural Envi-
ronment; then “the climatic and
meteorological aspects”, and fina-
lly the “Geological Resources of

e Natural Environment”, all in or-
ggr Ito make the Geoscientific Synt-
SiS.

The basic thematic cartc;graphies
covered: geology, ghys ographic
units, geotechnics ydrogeology,
aquifer vulnerability, geological
dangers, erodibility, natural spaces
and geological heritage, climatolo-
ty, soils, vegetation and mineral re-
sources.

The map represents the different
vegetation units, showing at the
same time, those areas intended
for crops (dry or irrigated) and tho-
se areas used for urban develop-
ment or extractive activites.
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.21.- Patrimonio Cuitural.
Cultural Heritage.

Puntos Singulares.
Singular Points.
E:1/400.000
ESPANA

SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

La utilizacion tradicional del entor-

no litoral (pesca y agricultura) se
ha visto desplazada ultimamente
por otra serie de usos (turismo e
industria) asi como por una cre-
cieal:ite ocupacion urbanistica y por-
tuaria.

El Estudio del Medio Fisico Te-
rrestre del Litoral Catalan se elabo-
ré con vistas a la planificacién de
toda la zona costera. A tal efecto
se conjugaron aquellos componen-
tes naturales que podian actuar
sobre él con aquellos otros que sin
ser de este tipo influian en su de-
sarrollo.

Todo ello llevo a la realizacion de
una serie de cartografias temati-
cas: litologias, geotécnicas, hidro-
geoldgicas, de vulnerabilidad, mor-
folégicas, litorales, de tipologia de
costas, y de puntos de interés
geoambiental cuya conjuncién dié
como resultado la definicién de
una serie de usos del terreno: Agri-
cola, Industrial, Urbano, Forestal,
Recreativo y Portuario. Cada uno
de ellos se jerarquizé en tres cate-
gorias en funcion de su bondad o
no para el uso previsto.

Se hacen en el referencia a una
serie de puntos del litoral que por
sus especiales caracteristicas geo-
légicas, naturales, o culturales me-
recen, una proteccion y un trata-
miento especial.

Se representa mediante simbolo-
gfa puntuat matizando, en aquelios
mas importantes, el tipo de protec-
cién a adecuada.

T-177 C-145-C

The tradicional use of the coastal
environment (fishing and agricultu-
re) has been lately displaced by ot-
her type of uses (tourism and un-
dustry) as well as by a growing ur-
ban and harbour occupation.

The study of the physical environ-
ment of the Catalonian Coast was
elaborated with a view to the clas-
sification of the whole coastal area.
For such purpose those natural
components that act on it were
combined with others of a different
type but that influence in its deve-
lopment.

All this led to make a series of the-
matic maps: lithological, geotechni-
cal, hydrogeological, vulnerability,
morphological, coastal, coast ty-
pes, and places of geoenvironmen-
tal interest, whose combination re-
sulted in the definition of a series
of land uses: Agricultural, Indus-
trial, Urban, Forestal, Recreational,
and Harbour. Each of them was di-
vided into three categories accor-
ding to their suitability for the ex-
pected use.

It makes reference to a series of
points. on the coast that because of
their special geological, natural or
cultural characteristics, deserve a
special protection and treatment.

They are represented by symbols,
introducing, in the most important
ones, the type of adequate protec-
tion.

(]
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.g.- Patrimonio Natural.
Natural Heritage.

Interés para la Conservacion de la Naturaleza

Value for Nature Conservation.
E:1/200.000

ESPANA

SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

E} objetivo principal del Mapa Geocién-
tifico de la Provincia de Valencia ha sido
el de desarrollar un instrumento que fa-
cilite ia toma de decisiones y la planifica-
cién territorial en materias que afectan
al uso del medio natural.

Como objetivos més especificos se
sealan:

- Elaborar una cartografia que refieja tas
unidades que componen el Medio Natu-
ral de la Provincia de Valencia, teniendo
en cuenta los elementos geoldgicos,
geomorfolbgicos, edafolégicos, climati-
cos y boténicos.

- Realizar una serie de Mapas que refle-
jen las cualidades o variables significati-
vas del medio natural.

- En base a lo anterior confeccionar un
mapa que refieje de manera orientativa
los usos del terreno y las instrucciones
al uso que deben establecerse.

El conjunio del trabajo incluye siete
mapas:

- Mapas bésicos de unidades
geoambientales.

- |hlll)apas de riesgos geoldgicos (1 y

- Mapa de erosién actual.

- Mapa de erosionabilidad potencial.

- Mapa de interés para la conserva-

cion.
- Mapa de orientacién y limitaciones
de uso.

La calidad para la conservacion de la
naturaleza viene determinada por dos
factores: el n° de elementos con calidad
sobresaliente y el nivel en que contienen
dicha cualidad. El estudio se ha elabora-
do a partir de cinco elementos del me-
dio: Vegetacion, fauna, geologia-geo-
morfologia-edafologia, proteccion de
acuiferos y paisaje. Obteniéndose tras
su valoracién y analisis cinco niveles de
conservacién que van desde el muy alto
al muy bajo.

T-32 C- 1N

The main objective of the Geoscientific
Map of the province of Valencia has
been to develop an instrument which
helps to take decisions and favours land
planning on subjects which affect usage
of the natural environment.

Hts more specific objectives are:

- To elaborate a cartography that re-
flects the units which make up the Natu-

ral Environment of the province of Valen-
cia, taking into account the geological,
geomorphological, edafological, climatic
and botanical elements.

- To elaborate a series of Maps that re-
flect the significative qualities or varia-
bles of the natural environment.

- From all the previous elements, to ela-
borate a map that shows an orientation
towards land usage and instructions to
be established before usage.

- The work includes seven type of

maps:

- Basic Maps of geoenvironmental
units.
Maps of geological risks (I and 1i).
Map of present erosion.
Map of potential erosion.
Map of interest for conservation.

- Map of orientation and usage limi-

tations.

The quality for nature conservation is
determined by two factors: the number
of elements of a outstanding quality and
the level in which contain that quality.
The study has been made from five ele-
ments of the environment: Vegetation,
fauna, geology-geomorphology-edafolo-
gy, aquifer protection and landscape. Af-
ter its evaluation and analysis five levels
of conservation, from very high to very
low, are obtained.
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2.2.- MAPAS DE RECURSOS.
RESOURCES MAPS.

2.2.g.- Patrimonio Natural.
Natural Heritage.

Espacios a Proteger.
Spaces to Protect.
E:1/500.000
ESPANA

SPAIN

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

El objetivo fundamental del Mapa
Geociéntifico del Medio Naturat de
la provincia de Alicante fué el de
dotar a los encargados de la plani-
ficacibn de un elemento bésico
para la misma. La escala de traba-
jo fué la 1/100.000 y 1/200.000 y
su contenido estuvo condicionado
por las peculiaridades de la zona
tanto en cuanto a sus caracteristi-
cas como a su base documental.

Las lineas maestras de ia infor-
macion facilitada responden a:

- Mapas tematicos a E:1/
100.000.

- Mapas Complementarios a
otras escalas.

- Texto explicativo.

Los Mapas teméaticos se centran
en: Mapa Litologico, Rocas y Mine-
rales industriales; Indicios Mineros;
Mapa Hidrogeolégico y de Orienta-
cién al vertido; Mapa de Interpreta-
cibn Geotécnica y Condiciones
Constructivas; Mapa de Riesgos y
Mapas de Sintesis Geocientifica.
Los Mapas Complementarios ana-
lizan aspectos especificos y con-
cretos: Climaticos, Sismicos, Esta-
bilidad, etc.

Con el doble objetivo de conservar
y controlar, se presenta un mapa
con la sefalizacion de las diferen-
tes reservas naturales. De cada
una de ellas se indica su localiza-
cién, sus formas de paisaje, sus
datos fisicos, sus usos y las ame-
nazas potenciales que les afectan.

78 C-108-C

The guidelines of the given infor-
mation correspond to:

- Thematic Maps on a scafe of
1/100,000

- Complementary Maps on ot-
her scales

- Explaining texts.

The Thematic Maps focus on: Lit-
hology, Industrial Rocks and Mire-
rals, Mining evidence, Hydrogeoco-
gy and Orientation to tipping, Geo-
technical Interpretation and Bu#-
ding Conditions, Risks and Maps
of Geoscientific Synthesis. Tve
complementary maps analyze spe-
cific and concrete aspects: clira-
tic, seismic, stability, etc.

With the double purpose of pe-
serving and controlling this msap
shows the signals for the different
natural reserves. It indicates eazh
reservation’s location, landsca>e
forms, physical data, usage ad
potential threats that affect thern
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2.2- MAPAS DE RECURSOS.
MAPS OF RESOURCES.

2.2.g.- Patrimonio Natural.
Natural Heritage.

Arqueologia
Archaeology
E:1/400.000
ESPANA
SPAIN

Descripcidn: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

El Atlas Geocientifico de la Comu- -

"igi‘: de Madrid se elaboré con un

triple objetivo:

- Sintetizar los conocimientos que
hasta la actualidad se tienen de
los diferentes aspectos de la

ia regional.

- arduna visién global y divulgdati-
va de aspectos poco conocidos

r los cludadanos.

- Realizar una sintesis geocientifi-
ca, mediante unidades cerradas
integradas,que consideren todos
aquellos fenémenos o factores
geolégicos que afecten o puedan
verse afectados por la actividad
humana, constituyendo por tanto
un instrumento Gtil para planifica-
cién territorial.

La metodologia de trabajo analiza
en primer lugar “La estructura geo-
l6gical del Medio Natural“, luego
“los aspectos climédticos y meteo-
rolgicos” y por tiltimo los “Recur-
sos geoldgicos del Medio Natural®,
todo ello para dar paso a la confec-
cién de la Sintesis Geocientifica.

Las cartografias tematicas basi-
cas cubrieron: geologia, unidades
fisiograficas, geotecnia, erosiona-
bilidad, espacios naturales y patri-
monio geoldgico, climatologia,
suelos, vegetacion y recursos mi-
nerales.

Sobre el mapa y mediante repre-

sentacién puntual se indican los di-
ferentes restos de las sucesivas
culturas desde el Paleolitico Infe-
rior hasta la Edad del Hierro.

T-168 C-108-C

The Geoscientific Atlas of the Co-
munidad de Madrid was made with
a threefold purpose:

- To synthetize the existing kno-
dledge on different aspects of
the regional geology.

- To provide a comprehensive and
educational view of some as-
pects unknown by people.

- To carry out a geoscientific synt-
hesis, by means of integrated
closed units which consider all
those geological phenomena or
factors that affect or may be af-
fected by human activity, being a
useful instrument for land plan-
ning. .

The methodology of work analy-
Zes, in the first placer “the geologi-
cal structure of the Natural Envi-
ronment; then “the climatic and
met ical aspects”, and fina-
lly the “Geological Resources of
the Natural Environment”, all in or-
ger to make the Geoscientific Synt-

esis.

The basic thematic cartographies
covered: geology, physiographic
units, geotechnics hydrogeology,
aquifer vulnerability, geological
dangers, erodibility, natural spaces
and geological heritage, climatolo-
ty, soils, vegetation and mineral re-
sources.

On the map and through precise

location, the remains of the suc-
cessive cultures from Paleolithic
Ig‘fderior to lron Age are represen-
ted.

11
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2.3. MAPAS DE PROCESOS EN EL
MEDIO NATURAL
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2.3.a. Climaticos y Meteorolégicos |
Climatic and Metereological



2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO T-12 C-110C
NATURAL.

MAPS OF PROCESSES IN THE NATURAL
ENVIRONMENT.

2.3.a.- Climaticos y Meteoroldgicos.
Climatic and Meteorological.

Mapa de isoyetas.
Isoyets Map.
E:1/800.000
ESPANA

SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

£l objetivo fundamental del Mapa
Geociéntifico del Medio Natural de
la provincia de Alicante fué el de
dotar a los encargados de la plani-
ficacibn de un elemento basico

para la misma. La escala de traba-

jo fué la 1/100.000 y 1/200.000 y
su contenido estuvo condicionado
por las peculiaridades de la zona
tanto en cuanto a sus caracteris-
ticas como a su base documental.

Las lineas maestras de la infor-
macién facilitada responden a:

- Mapas tematicos a E:1/
100.000. '

- Mapas Complementarios a
otras escalas.

- Texto explicativo.

Los Mapas teméticos se centran
en: Mapa Litolé gico; Rocas y Mi-
nerales industriales; Indicios Mine-
ros; Mapa Hidrogeoldgico y de
Orientacion al vertido; Mapa de In-
terpretacion Geotécnica y Condi-
ciones Constructivas; Mapa ' de
Riesgos y Mapas de Sintesis Geo-
cientifica. Los Mapas Complemen-
tarios analizan aspectos especifi-
cos y concretos: Climaticos, Sismi-
cos, Estabilidad, etc.

Esta cartografia, sintesis de las
estadisticas climaticas nacionales,
presenta mediante lineas de igual
contenido, los diferentes rasgos
climaticos de la regién: temperatu-
ras, precipitaciones, horas de sol,
etc.

The main purpose of the Geos-
cientific Map of the Natural Envi-
ronment of the province of Alicante
was to provide planning techni-
cians with a basic element for their
work. The scale used was 1/
100,000 and 1/200,000 and its
content was conditioned by the pe-
culiarities of the area considering
its characteristics and its documen-
tary basis.

The guidelines of the given infor-
mation correspond to:
- Thematic Maps on a scale of
1/100,000
- Complementary Maps on of-
her scales
- Explaining texts.

The Thematic Maps focus on: Lit-
hology, Industrial Rocks and Mine-
rals, Mining evidence, Hydrogeolo-
gy and Orientation to tipping, Geo-
technical Interpretation and Buil-
ging Conditions, Risks and Geos-
cientific Synthesis. The comple-
mentary maps analyze specific and
concrete aspects: climatic, seis-
mic, stability, etc.

This cartography, synthesis of the
national climatic statistics, offers,
by means of lines of the same con-
tent, the different climatic featuras
of the region: temperatures, preci-
pitations, sunshine time, etc.
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2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO

NATURAL.

T-28 C-111-C

MAPS OF PROCESSES IN THE NATURAL

ENVIRONMENT

2.3.a.- Climéaticos y Metereologicos.
Climatic and Metereological

Climatologia-Hidrologia.
Climatology-Hidrology.
E:1/200.000

ESPANA

SPAIN

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Descriptién: Utility and Contents.

El Mapa Geociéntifico de la Provincia
de Almeria se elaboré con fa finalidad de
constituir un documento basico para pla-
nificacion temitorial, ya sea regional o
provincial, de modo que su manejo fue-
se claro y sencillo evitando métodos y
técnicas muy sofisticadas que no pudie-
ran ser comprendidas por aquelios téc-
nicos que en su dia tuvieran que utilizar-

Los documentos que lo compone se in-
tegran en dos grupos perfectamente de-
finidos: Materiales-Recursos y Proce-
sos-Riesgos.

El primero contiene:

- Mapas litolégicos, rocas y minera-
les industriales e indicios mineros.

- Mapas de interpretacion geotécni-
ca y condicione constructivas.

- Mapas climaticos.

- Mapas geomorfologicos.

- Mapas hidrogeolégicos.

Mientras que en el segundo aparecen:

Riesgos ligados a movimientos del te-
rreno, a la erosién, a la divertizacién, a
la salinizacion y a la sismicidad. Tam-
bién incluye los factores abrasivos erer-
géticos y de proteccion del hecho. La
sintesis valorada de todos los aspectos
anteriores sirven para elaborar el Mapa
Geociéntifico del Medio Natural.

Esta cartografia presenta, por una par-
te, las isoyetas y las isotermas provin-
ciales y por otra las formaciones per-
meables, impermeables y los puntos de
agua. Se acompafia con una memaria
explicativa tanto de las condiciones cli-
maticas como hidrolégicas, las dos vita-
les en el desarrollo de la region.

The Geoscientific Map of the province
of Almeria was made with the purpose
of being a basic document for land plan-
ning, both regional and provincial, so
that its handling was clear and easy,
avoiding very sophisticated methods and
techniques that could not be understood
by those technicians using it.

The document included are integrated
int two groups: Materials-Resources and
Processes-Risks.

The first one contains:

- Lithological, industrial rocks and
minerals and mining signs maps.

- Geotechnical interpretation and
building conditions maps.

- Climatic maps.

- Geomorphological maps.

Risks finked to mass movements, ero-
sion, salinity, and seismicity . It also in-
cludes aspects related to agrarian, ener-
getic and environmental protection fac-
tors. The evaluated synthesis of the pre-
vious aspects is used to elaborate the
Geoscientific Map of the Natural Envi-
ronment.

This cartography offers, on the one
hand, the provincial isoyetas and isot-
herms and on the other hand the per-
meable and impermeable formations
and water points. It goes with an explai-
ning memoir about both climatic and hy-
drological conditions, vital for the deve-
lopment of the region.

X
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2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO

NATURAL.

T-170 C-116-C

MAPS OF PROCESSES IN THE NATURAL

ENVIRONMENT.

2.3.b.- Riesgos.
Risks.

Mapa de Riesgo Actual.
Map of Present Risk.
€:1/5.000

ESPANA

SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

El esquema operativo seguido
para la elaboracién del Estudio de
Riesgos Naturales en la provincia
de Vizcaya esta basado en el uso
de la cartografia geocientifica
como herramienta para la evalua-
cion y planeamiento del medio na-
tural. La idea bésica de un sistema
de mapas geocientificos, es decir,
la preparacién de mapas tematicos
descriptivos, mapas derivados, y
mapas de usos actuales, proble-
maticos o recomendados, puede
aplicarse al problema de los ries-
gos naturales, el cual representa
un factor medioambiental impor-
tante.

La metodologia empleada consis-
tié en tres etapas principales y una
previa. En la previa se recopilan
todos los datos existentes y en la
restante se evaluan y se les asig-
nan unos indices de riesgo.

A partir del estudio de los tipos de

riesgos mas importantes: Inunda-
ciones, movimientos de ladera,
vientos, colapso de cavidades y
procesos costeros se efectia una
evaluacion actual sobre la proble-
matica de cada uno y el nivel de
ocurrencia segun zonas y magnitu-
des.

The operative sheme followed by
the carrying out of the Study of Na-
tural Risks in the province of Bis-
cay is based on the use of the
geoscientific cartography as a tool
for the evaluation and classification
of the natural environment. The ba-
sic idea of a system of descriptive
thematic maps, derived maps and
present use maps-problematic or
recommended- can be applied to
the problem of natural risks, which
can represent an important envi-
ronmental factor.

The methodology used consist of
three main stages and a previous
one. In the latter all the existing
data are compiled and in the for-
mers they are evaluated and assig-
ned risk indees.

From the study of the most impor-
tant types of risk-floods, slope mo-
vements, winds, cavity collapse
and coastal processes-, a present
evaluation is made about the pro-
blems of each and the level of oc-
currence according to areas and
magnitude.
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2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO

NATURAL.

MAPS OF PROCESSES IN THE

NATURAL ENVIRONMENT.

2.3.b.- Riesgos.
Risks.

T-162 C-149-C

Mapa de Pérdidas Totales Debidas a los Riesgos

Geologicos.

Map of Total Losses Due to Geological Risks.

E:1/2.500.000
ESPANA
SPAIN

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

E! proceso metodolégico para la
estimacion de pérdidas econémi-
cas totales se basa en el andlisis
de la casuistica de riesgos ocurri-
dos z’sus dafios, proyectando las
pérdidas seguln distintas hipétesis
Ega el periodo de afios ele‘gg’o.

o ieza con una grave dificul-
tad: la falta de datos adecuados y
fidedignos que relacionan el riesgo
geolbgico con las pérdidas. Esta
dificultad hace que sea muy com-
pleja y por supuesto imgrecisa, la
valoracion de pérdidas. Sin embar-
go y con fines de planificacion, es
preciso partir de unas cifras orien-
tativas que permitan establecer va-
lores relativos entre los diferentes
tipos de riesgos a fin de conocer
el mas importante en cuanto a pér-
didas se refiere y en el cual las
medidas de prevencién pueden re-
sultar mas eficaces.

E! esquema operativo ha seguido
las siguientes directrices:
1.- Condicionantes previos: Ries-
0s, suelos IX demografia.
2.- Andlisis de Riesgos.
3.- Grados de peligrosidad.
4.- Hipdtesis de Riesgos.
5.- Factores de Pérdidas.
6.- Célculo de Pérdidas.

La conclusién fue la elaboracion
de un documento cartografico en
el que mediante cinco (5) grada-
ciones de color se separen diferen-
tes zonas segun el intervalo de
pérdidas econdmicas fluctue de:
nulas; de 0 a 100 millones de pe-
setas; de 100 a 1.000; de 1.000 a
10.000 y mayores de 10.000.

The methodological process for
the evaluation of total economic
losses is based on the analysis of
the causes of the risks happened
and on their damages, projecting
the losses according to different
hypotheses for the chosen period
of gears. This meets with a serious

i I;y: the absence of adequate

reliable data that connect geo-
logical risk with losses. This diffi-
culty make the evaluation of losses
very complex and vague. However,
and with a view to classification, it
is necessary to start from approxi-
mate figures that allow to establish
relative values between the dife-
rrent types of risks in order to know
the most important with regard to
losses and for which preventive
measures may prove as the most
effective.

The operative sheme has followed

the next guidelines:

1.- Previous conditions: Risks,
soils and demography.

2.- Risk analysis.

3.- Danger rees.

4.- Risk Hypotheses.

5.- Loss Factors.

6.- Loss Calculation.

The conclusion was the making of
a cartographic document in which,
through five colur gradations, diffe-
rent zones are separated accor-
ding to the economic loss range:
null, from 0 to 100 million pesetas,
from 100 to 1,000, from 1,000 to
10,000 and over 10,000. _
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2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO

NATURAL.

T-164 C-148-C

MAPS OF PROCESSES IN THE NATURAL

ENVIRONMENT.

2.3.b.- Riesgos.
Risks.

Mapas Previsores de Inundaciones.

Flooding Risk Forecast Maps.
E:1/10.000

ESPANA

SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Tradicionalmente ia actitud huma-
na ante las inundaciones ha tenido
un carécter fatalista considerando
estos fendmenos como catastrofes
naturales de efectos imprevisibles.

Las tendencias actuales en las

técnicas de prevencién de este
tipo de riesgo se orientan al estu-
dio del medio natural donde se de-
sarrollan, que viene determinado
por la geologla y la geomorfologia.
Estos conocimientos superpuestos
con el desarrolio de modelos y con
estudios hidradlicos de avenidas
permiten cartografiar las posibles
éreas inundables.

El plan de trabajo para la confec-
ciéon de estos documentos cubre
las siguientes etapas.

- Recopilacién bibliografica.

- Estudio geomorfolégico.

- Estudio hidrolégico.

- Andlisis de situaciones previsi-
bles a 1,5,25 y 500 aos.

La cartografia incluye por consi-
guiente estos tres tipos de informa-
cion:

a) Geomorfologia mediante sim-
bolos

b) Hidrolégica mediante tramas.
c¢) De previsibn de riesgos por
inundacion.
c.1.- Por avenidas.
c.2.- Por precipitacién local.

Traditionally, man actitud against
floods has had a fatalistic haracler,
regarding these phenomena as na-
tural catastrophes of unexpected
effects.

The present trend in techniques of
prevention of this type of risk are
orientated towards the study of the
natural environment where they
occur, which is determined by geo-
logy and geomorphology. This kno-
wledge, with the help of develop-
ment models and hydraulic studies
about floods, allow the cartography
of areas likely to be inundated.

The plan of work for the making
of these documents cover the follo-
wing stages:

- Bibliography compilation.

- Geomorphoiogical study.

- Hydrological study.

- Analysis of foreseeable situa-
tions in 1, 5, 25 and 500 years.

The cartography includes, conse-
quently, these three types of infor-
mation:

a) Geomorphology by means of
symbols.
b) Hydrology by means of nets.
c) Inundation risk prevention.
¢.1.- Because of flood.
c.2.- Because of local rainfall.

na
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2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO

NATURAL.

T-172C-146-C

MAPS OF PROCESSES IN THE NATURAL

ENVIRONMENT.

2.3.b.- Riesgos.
Risks.

Exposicién y Riesgo Edlico.
Exposure and Aeolian Risk.
€:1/5.000

ESPANA

SPAIN

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Descripfion: Utility and Contents.

El esquema operativo seguido
para la elaboracion del Estudio de
Riesgos Naturales en la provincia
de Vizcaya estd basado en el uso
de la cartografia geocientifica
como herramienta para la evalua-
cién y planeamiento del medio na-
tural. La idea bésica de un sistema
de mapas geocientificos, es decir,
la preparacion de mapas tematicos
descriptivos, mapas derivados, y
mapas de usos actuales, proble-
maticos o recomendados, puede
aplicarse al problema de los ries-
gos naturales, el cual representa
un factor medioambiental impor-
tante.

La metodologia empleada consis-
tié en tres etapas principales y una
previa. En la previa se recopilan
todos los datos existentes y en las
restantes se evaluan y se les asig-
nan unos indices de riesgo.

A partir de los datos climaticos se

efectia una subdivision zonal en 5
unidades segln la magnitud de!
riesgo, subdivision que postexior-
mente tras el andlisis documental
de la hemeroteca se agrupa en 4:
riesgo alto, medio, bajo y muy
bajo.

The operative sheme followed by
the canying out of the Study of Na-
tural Risks in the province of Bis-
cay is based on the use of the

tific cartography as a tool
for the evaluation and classification
of the natural environment. The ba-
sic idea of a system of descriptive
thematic maps, derived maps and
present use maps-problematic or
recommended- can be applied to

the problem of natural risks, which .

can represent an important envi-
ronmental factor.

The methodology used consist of
three main stages and a previous
one. In the latter all the existing
data are compiled and in the for-
mers they are evaluated and assig-
ned risk indees.

From the climatic data, a zonal
subdivision into five units is made
according to risk magnitude, subdi-
vision which is grouped into four
high, medium, low and very low
risk-after documentary analysis of
the library newspapers and maga-
zines.
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2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO

NATURAL.

T-171 C-147C

MAPS OF PROCESSES IN THE NATURAL

ENVIRONMENT.

2.3.b.- Riesgos.
Risks.

Mapa de Riesgo Potential.
Map of Potential Risk.
E:1/5.000

ESPANA

SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

El esquema operativo seguido
para la elaboraciéon del Estudio de
Riesgos Naturales en la provincia
de Vizcaya estd basado en el uso
de la cartografia geocientifica
como herramienta para la evalua-
cién y planeamiento del medio na-
tural. La idea bésica de un sistema
de mapas geocientificos, es decir,
la preparacién de mapas teméaticos
descriptivos, mapas derivados, y
mapas de usos actuales, proble-
maéticos o recomendados, puede
aplicarse al problema de los ries-
gos naturales el cual representa un
factor medioambiental importante.

La metodologia empleada consis-
ti6 en tres etapas principales y una
previa. En la previa se recopilan
todos los datos existentes y en las
restantes se evaluan y se les asig-
nan unos indices de riesgo.

A partir del estudio de los tipos de

riesgos mas importantes: Inunda-
ciones, movimientos de ladera,
vientos, colapso de cavidades, y
procesos costeros se efectua una
evaluacion potencial de cada uno
de ellos, representdndola sobre el
mapa mediante combinacién de
simbolos y tramas.

The operative sheme followed by
the carrying out of the Study of Na-
tural Risks in the province of Bis-
cay is based on the use of the
geoscientific cartography as a tool
for the evaluation and classification
of the natural environment. The ba-
sic idea of a system of descriptive
thematic maps, derived maps and
present use maps-problematic or
recommended- can be applied to
the problem of natural risks, which
can represent an important envi-
ronmental factor.

The methodology used consist of
three main stages and a previous
one. In the latter all the existing
data are compiled and in the for-
mers they are evaluated and assig-
ned risk indees.

From the study of the most impor-
tant types of risk-floods, slope mo-
vements, winds, cavity collapse
and coastal processes, a potencial
evaluation of each is made and re-
presented on the map through a
combination of symbols and nets.
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2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO

NATURAL.

T-41 C-188

MAPS OF PROCESSES IN THE NATURAL

ENVIRONMENT.

2.3.b.- Riesgos.
Hazards.

Mapa de Susceptibilidad a la Licuefaccion.
Map of Susceptibility to Liquefaction.

E:1/50.000
ESPANA.
SPAIN.

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Se define como “Susceptibilidad
a la licuefaccién del terreno” a la
relativa facilidad que presentan los
materiales que forman el suelo y
subsuelo de una zona a licuarse
durante una fuerte sacudida sismi-

ca, permaneciendo asi durante -

una determinada fraccién de tiem-
po. La susceptibilidad asi definida
es funcién de las caracteristicas fi-
sicas y mecénicas de los materia-
les asi como de disposicién topo-
gréfica; también influye la edad en
la deposicion de los sedimentos, la
historia geolbgica, la profundidad
del nivel fredtico, la distribucién de
los tamafios de grano, la densidad,
el tipo y magnitud de los taludes,
etc.

En funcién de estos parametros
se ha elaborado el Mapa de Sus-
ceptibilidad a la licuefaccién te-
niendo en cuenta principalimente la
distribucién litolégica y el nivel de
agua; asi para:

a) Profundidades de agua > 10
m. Licuefaccion baja.

b) Profundidades de agua de 5 a
10 m Licuefaccion moderada.

¢) Profundidades de agua < 5 m
Lucuefaccion alta.

*Susceptibility to land liquefac-
tion” is defined as the relative easi-
ness which the materials that make
up the ground and subsoil of an
area have to liquefy during a
strong seismic quake and remai-
ning under such condition for a

certain time. Susceptibility thus de-
fined is resuit of the materials phy-
sical and mechanical characteris-
tics as well as their topographic su-
position; age of sediment deposi-
tion, geological history, phreatic le-
vel depth, grain size distribution,
density, slope type and magnitude,
ete have also influence.

According to such parameters, the

map of susceptibility to liquefaction

has been made, mainly taking into

account lithological distribution and

water level, and so for:

a) Water depths > 10 m. - low li-
quefaction

b) Water depths from 5 to 10 m -
moderate

c) Water depth < 5 m - high lique-
faction.
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2.3.- MAPAS DE PROCESOS DE EL MEDIO

NATURAL

T-40 C-196

MAPS OF PROCESSES IN THE NATURAL

ENVIRONMENT

2.3.b.- Riesgos.
Hazards.

Mapa de Movimientos del Terreno.
Map of Mass Movements.
E:1/1.000.000

ESPANA.

SPAIN.

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents. -

En el Mapa de Movimientos del
Terreno de Espafia a escala 1/
1.000.000 se han representado las
areas en las que tienen lugar, o
pueden tener lugar, los movimien-
tos del cuadro, a excepcién de los
relacionados con la sismicidad y el
vulcanismo que, debido a su locali-
zaciéon en zonas determinadas y a
su no relacién con los factores que
han configurado los criterios segui-
dos para realizar la cartografia, no
se han incluido en ella.

MOVIMIENTOS DEL TERRENO

RELACIONADOS CON LA
GEODINAMICA INTERNA

. Movimientos de laderas

. Procesos erosién-sedimentacion
continentales.

. Hundimientos y subsidencias.

. Procesos de dinamica litoral.

. Expansividad.

. Dunas moviles.

RELACIONES CON LA .
GEODINAMICA INTERNA

. Movimientos sismicos.

. Movimientos asociados al vulca-
nismo.

. Procesos diapiricos.

\)

The Map of Mass Movements of
Spain on a scale 1/1.000,000 re-
presents the areas on which pictu-
re movements take place or can
occur, with the exception of the
ones related to seismicity and vul-
canism, which, due to their location
on certain areas and the lack of re-
lation with the factors that have for-
med the criteria followed to make
the cartography, have not been in-
cluded.

MASS MOVEMENTS

RELATE TO EXTERNAL
GEODYNAMICS

. Slope Movements

. Continented Processes erosion-
sedimentation

. Collapsing and subsidence.

. Processes of coastal dynamics

. Expansion
. Mobile dunes

RELATED TO INTERNAL
GEODYNAMICS
. Seismic Movements
. Movements linked to vulcanism.
. Diapiric Processes.

6
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2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO

NATURAL.

T-179 C-112-C

MAPS OF PROCESSES IN THE NATURAL

ENVIROMENT.

2.3.b.- Riesgos.
Risks.

Llanuras Litorales.
Coastal Plains.
E:1/200.000
ESPANA

SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

La utilizacion tradicional del entor-

no litoral (pesca y agricultura) se
ha visto desplazada dltimamente
por otra serie de usos (turismo e
industria) asi como por una cre-
cienﬂtae ocupacién urbanistica y por-
tuaria.

El Estudio del Medio Fisico Te-
rrestre del Litoral Catalan se elabo-
r6 con vistas a la planificacion de
toda la zona costera. A tal efecto
se conjugaron aquellos componen-
tes naturales que podian actuar
sobre él con aquellos otros que sin
ser de este tipo influian en su de-
sarrollo.

Todo ello llevo a la realizacién de

una serie de cartografias temati-
cas: litologias, geotécnicas, hidro-
geoldgicas, de vulnerabilidad, mor-
folégicas, litorales, de tipologia de
costas, y de puntos de interés
geoambiental cuya conjuncién dié
como resultado la definicibn de
una serie de usas del terreno: Agri-
cola, Industrial, Urbano, Forestal,
Recreativo y Portuario. Cada uno
de ellos se jerarquizé en tres cate-
gorias en funcién de su bondad o
no para el uso previsto.

Se analizan aqui el conjunto de
riesgos que gravitan sobre aque-
llas areas Hanas, o casi llanas, que
se extienden sobre la linea costera
y sobre las que el hombre tiende a
situarse.

Los factores analizados en cada
una de ellas son; génesis, morfolo-
gia, pendientes, altitud sobre el ni-
vel del mar y procesos actuales.

The tradicional use of the coastal
environment (fishing and agricuftu-
re) has been lately displaced by ot-
her type of uses (tourism and un-
dustry) as well as by a growing ur-
ban and harbour occupation.

The study of the physical environ-
ment of the Catalonian Coast was
elaborated with a view to the clas-
sification of the whole coastal area.
For such purpose those natural
components that act on it were
combined with others of a different
type but that influence in its deve-
lopment.

All this led to make a series of the-

matic maps: lithological, geotechni-
cal, hydrogeological, vulnerability,
morphological, coastal, coast ty-
pes, and places of geoenvironmen-
tal interest, whose combination re-
sulted in the definition of a series
of land uses: Agricultural, Indus-
trial, Urban, Forestal, Recreational,
and Harbour. Each of them was di-
vided into three categories accor-
ding to their suitability for the ex-
pected use.

Are analyze here all the risks that
bear down on those flat or almost
flat areas that extend on the coas-
tal line and on which man tends to
settle.

The factors analyzed for each of

them are: genesis, morphology,
slopes, altitude above sea level
and present processes.
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2.3. MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO

NATURAL.

T-1 C-114-C

MAPS OF PROCESSES IN THE NATURAL

ENVIRONMENT

2.3.b.- Riesgos.
Risks.

Dinéamica Costera.
Coast Dynamics.
E: 1/400.000
ESPANA

SPAIN

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

La utilizacién tradicional del en- -

torno litoral (pesca y agricuftura) se
ha visto desplazada ultimamente
por ofra serie de usos (turismo e
industria), asi como por una ascen-
diente ocupacién urbanistica y por-

El Estudio del Medio Fisico Te-
rrestre del Litoral Catalan se elabo-
ré con vistas a la planificacion de
toda la zona costera. A tal efecto
se conjugaron aquellos componen-
tes naturales que podian actuar
sobre él con aquellos otros que sin
ser de este tipo influian en su de-
sarrollo.

Todo ello llevé a la realizacion de
una serie de cartografias temati-
cas: litolégicas, geotécnicas, hidro-
?eolégicas. de vulnerabilidad, mor-
ologicas, litorales, de tipologia de
costas, y de puntos de interés
geoambiental cuya conjuncién didé
como resultado la definicibn de
una serie de usos del terreno: Agri-
cola, Industrial, Urbano, Forestal,
Recreativo y Portuario. Cada uno
de ellos se jerarquizé en tres cate-
gorias en funcion de su bondad o
no para el uso previsto.

Las formas costeras no son fijas
sino que varian con el paso del
tiempo debido a una dinamica lito-
ral y a la accion del hombre.

En esta cartografia se analizan
las variaciones costeras asi como
las causas y los medios que el
hombre adecua para paliar, en
parte,los fendmenos dinamicos
que la afectan.

The traditional use of the coastal
environment (fishing and agricultu-
re) has been lately displaced by ot-
her of series of uses (tourisn
and industry) as well as by a gro-
ﬁugr:'g urban and harbour occupa-

The study of the physical environ-
ment of the Catalonian Coast was
elaborated with a view to the clas-
sification of the whole coastal area.
For such purpose, those natural
components that act on it were
combined with others of a different
;ype but that influence in its deve-
lopment.

All this led to make a series of
thematic mzps: lithological, geote-
chnical, hydrogeological, vulnera-
bility, morphological, coastal, coast
types, and places of geoenviron-
mental interest, whose combina-
tion resulted in the definition of a
series of land uses: Agricultural, In-
dustrial, Urban, Forestal, Recrea-
tion, and Harbour. Each of them
was divided into three categories
according to their suitability for the
expected use.

Coastal shaﬁes are not fixed, but
they vary with the passage of time
due to a coastal dynamics and to
man's activity.

This cartography analyzes coast
variations as well as causes and
means through which man tries to
lessen, to a certain extent, the dy-
namic phenomena that affect it.
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2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO

NATURAL.

T-165 C-122-C

MAPS OF PROCESSES IN THE NATURAL

ENVIRONMENT.

2.3.b.- Riesgos.
Risks.

Riesgos por Inundacién.
Flooding Risks.
E:1/100.000

ESPANA

SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Las avenidas extraordinarias son,
dentro de los fenémenos naturales
implicados en la dinamica cortical,
lo que mas frecuentemente afec-
tan a los paises de clima templado
(salvo las zonas acusadamente
sismicas) y los que mayores pérdi-
das econfmicas provocan.

Este tipo de estudio y cartografia,
se inscribe en cuanto a actuacién
de caracter preventivo. En él, apar-
tir de datos eminentemente geol6-
gicos, se trata de delimitar zonas
potencialmente sometidas al ries-
go de inundacién y otros intima-
mente asociados con él, como
pueden ser los movimientos de la-
dera.

Los planos sobre los que quedan
plasmados los datos obtenidos
son:

a) Planos de factores geoldgicos.

b) Planos de factores hidrolégicos
y de inundabilidad.

¢) Planos de riesgos.

En este Gitimo se sintetizan los si-
guientes elementos: riesgo en la-
deras; riesgo en cauces; riesgo en
zonas urbanizables; riesgo en vias
de comunicaciones y riesgo en
obstaculos puntuales.

El Mapa de Riesgos pretende asi
ser un documento claro y legible
por lo no expertos en el tema a fin
de que pueda ser utilizado por
cualquier tipo de personas.

Extraordinary floods are, among
the natural phenomena involved in
crust dynamics, what most fre-
quently affect countries of tempe-
rate climate (except for strongly
seismic areas) and which cause
greater economic losses.

This type of study and cartograp-
hy has a preventive character. it
tries to delimitate, mainly from geo-
logical data, those areas potentially
subject to inundation risk and ot-
hers closely linked to it, such as
slope movements. The plans on
which these data are represented
are:

a) Plans of geological factors.

b) Plans of hydrological and inun-
dability factors.

¢) Plans of risks.

In the last one the following ele-
ments are summed up: risk on slo-
pes; risk in riverbeds; risk in areas
suitable for building; risk in the
communication networkc and risk
in precise obstacles.

The Map of Risks intends, therefo-
re, to be a clear document, unders-
tandable by non experts, in order
to be used by any person.

A
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2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO

NATURAL.

T-34 C-172

MAPS OF PROCESSES IN THE NATURAL

ENVIRONMENT.

2.3.b.- Riesgos.
Risks.

Riesgo de Erosion Potencial
Potential Erodibility
E:1/200.000

ESPANA

SPAIN

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

objetivo principal del Mapa Geocién-
tifico de la Provincia de Valencia ha sido
de desarrollar un instrumento que fa-
ite la toma de decisiones y la planifica-
territorial en materias que afectan
al uso del medio natural.

Como més
aom objetivos especificos se se-

. - Elaborar una cartografia que refleja las
unidades que componen el Medio Natu-
ral de la Provincia de valencia, teniendo
geomortolbgioos, edaiologicas, Smes:
geom , edal icos, climati-
cos y botédnicos.

- Realizar una serie de Mapas que refle-
jen las cualidades o variables significati-
vas del medio natural.

- En base a lo anterior confeccionar un
mapa que refleje de manera orientativa
los usos del tefreno y las instrucciones
al uso que deben establecerse.

El conjunto de! trabajo incluye siete
mapas:
- Mapas bésicos de unidades
geoambientales.

- %apas) de riesgos geoldgicos (1
- Mapa de erosidn actual.
- Mapa de erosionabilidad potencial.
- ::Aignpa de interés para la conserva-

843

- Mapa de orientacion y limitaciones
de uso.

Para el célculo del riesgo potencial se
consideraron varios supuestos: a) La
desaparicién de la cobertura vegetal
(valor mayor de degradacion); b) Los
suelos pasan a ocupar el estado maxi-
mo de degradacién; ¢) Los supuestos
anteriores con pendientes con un angulo
superior al 26%. De esta forma se han
efectuado 5 divisiones. Muy bajo, bajo,
moderado, alto y muy alto.

The main objective of the Geoscientific
Map of the province of Valencia has
been to develop an instrument which
helps to take decisions and favours land

which affect usage

planning on subjects
of the natural environment.

Hs more specific objectives are:
- To elaborate a cartography that re-
flects the units which make up the Nalu-
ral Environment of the province of Valen-
cia, taking into account the geological,
geomorphological, edafological, cli matic
and botanical elements.

- To elaborate a series of Maps that re-

flect the significative qualities or varia-
bles of the natural environment.

- From all the previous elements, to ela-
borate a map that shows an orientation
towards land usage and instructions to
be established before usage.
- The work includes seven type of
maps:
- Maps of geoenvironmental
units.

- Maps of geological risks (I and Ii).

- Map of present erosion.

- Map of potential erosion.

- Map of interest for conservation.

- Map of orientation and usage limi-

tations. E
For potential risk extimate, several as-

sumptions have been taken into ac-
count: a) Disappearance of vegetal co-
ver (highest degradation value); b) soils
occupy the maximum depredation state;
¢) the previous factors with slopes of an
angle superior to 25%. Five divisions
have been made: Very low, low, mode-
rate, high and very high.

[W8)
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2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO

NATURAL.

T-35 C-173

MAPS OF PROCESSES IN THE NATURAL

ENVIROMENT.

2.3.b.- Riesgos.
Risks.

Grado de Erosién Actual.
Present Degree of Erosion.
E:1/200.000

ESPANA

SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

El objetivo principal del Mapa Geocién-
tifico de la Provincia de Valencia ha sido
el de desarrollar un instrumento que fa-
cilite la toma de decisiones y la planifica-
cién territorial en materias que afectan
al uso del medio natural.

Como objetivos més especificos se se-
fialan:

- Elaborar una cartografia que refleja las
unidades que componen el Medio Natu-
ral de la Provincia de valencia, teniendo
en cuenta los elementos geoldgicos,
geomorfolégicos, edafolégicos, climati-
cos y botanicos.

- Realizar una serie de Mapas que refle-
jen las cualidades o variables significati-
vas del medio natural.

- En base a lo anterior confeccionar un
mapa que refleje de manera orientativa
los usos del terreno y las instrucciones
al uso que deben establecerse.
£l conjunto del trabajo incluye siete ma-
pas:
- Mapas basicos de unidades
geoambientales.
- Ma)pas de riesgos geoldgicos (I
ylii
- Mapa de erosién actual.
- Mapa de erosionabifidad potencnal
- Mapa de interés para la conserva-
cion.
- Mapa de orientacion y limitaciones
de uso.

Para el andlisis del estudio de la ero-
sién se utilizaron los siguientes factores:
Torrencialidad, suelo, pendiente, litolo-
gia y vegetacion, obteniéndose una zo-
nificacién provincial en cinco clases que
van desde el 1 “Muy baja* hasta 5 "Muy
elevada“.

in of the Geoscientific
the province of Valencia has
develop an instrument which

- To elaborate a cartography that re-
flacts the units which make up the Natu-
ral Environment of the province of Valen-
cig, taking into account the geological,
geomorphological, edafological, climatic
and botanical elements.

- To elaborate a series of Maps that re-
flect the significative qualities or varia-
bles of the natural environment.

- From all the previous elements, to ela-
borate a map that shows an orientation
towards land usage and instructions to
be established before usage.
- The work includes seven type of
maps:

- Basic Maps of geoenvironmental
units.
Maps of geological risks (I and ).
Map of present erosion.
Map of potential erosion.
Map of interest for conservation.
Map of orientation and usage limi-
tations.

For the analysis of the study of erosion
degree the following factors were used:
torrentiality, soil, slope, lithology and ve-
gelation, giving as a result a provincial
Zoning into four classes ranging from 1
“very low" to 5 “very high*.
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2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO

NATURAL

T-10 C-120-C

MAPS OF PROCESSES IN THE NATURAL

ENVIRONMENT

2.3.b.- Riesgos.
Risks.

Mapa de Riesgos.
Map of Risk.
E:1/100.000
ESPANA

SPAIN

Descripcién: Utilidad y Contenido.

Description: Utility and Contents.

El tivo fundamental del Mapa
G ntifico del Medio Natural de
la provincia de Alicante fué el de
dotar a los encargados de la plani-

de un elemento basico

la misma. La escala de traba-

fué la 1/100.000 y 1/200.000 y

su contenido estuvo condicionado

por las peculiaridades de la zona

tanto en cuanto a sus caracteristi-
cas como a su base documental.

Las lineas maestras de la infor-
macién facilitada responden a:

- Mapas tematicos a E:1/
100.000

- Maﬁas .Complernentarios a
otras escalas.
- Texto explicativo.

Los Mapas tematicos se centran
en: Mapa Litolégico, Rocas y Mine-
rales Industriales; Indicios Mine-
ros; Mapa Hidrogeologico y de
Orientacién al vertido; Mapa de In-
terpretacion Geotécnica y Condi-
ciones constructivas; a de
Rie%ocsay Mapas de Sintesis Geo-
cien . Los Mapas Complemen-
tarios analizan as os especifi-
cos y concretos: Climéticos, Sismi-
cos, Estabilidad, etc.

En esta cartografia se analizan
dos parametros: La estabilidad de
los diferentes terrenos, mediante 4

rados, y los tipos de inestabilidad
undamentales: movimientos de te-
tren'os, hundimientos, dindmica li-
toral.

Por zonas se efectua un analisis
detallado del riesgo, su impacto y
las medidas correctoras mas acon-
sejables.

The main purpose of the Geos-
cientific Map of the Natural Envi-
ronment of the province of Alicante
was tlo planning techni-
cians a basic element for their
work. The scale used was 1/
100,000 and 1/200,000 and it con-
tent was conditioned by the npeou~
liarities of the area, considering its
characteristics and its 19 docu-
mentary basis.

The guidelines of the given infor-
mation correspond to:

- Thematic Maps on a scale of
1/100,000

- Complementary Maps on ot-
her scales

- Explaining texts.

The Thematic focus on: Lit-
hology, Industrial Rocks and Mine-
rals, Mining evidence, Hydrogeolo-
gy and Orientation to tipping, Geo-
technical Interpretation and Buil-
ding Conditions, Risks and Geos-
cientific Synthesis. The comple-
mentary maps analyze specific and
concrete aspects: climatic, seis-
mic, stability, etc.

This cartography analyzes two
parameters: The stability of the dif-
ferent lands, through four degrees,
and the main unstability types:
mass movements, collapsing,
coastal dynamic.

It makes a detailed analysis of
risk, its impact and most advisable
measures to correct it.

33
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2.3.- MAPA DE PROCESOS EN EL MEDIO

NATURAL.

T-20 C-119-C

MAP OF PROCESSES IN THE NATURAL

ENVIRONMENT

2.3.b.- Riesgos.
Risks.

Erosién Costera.
Coastal Erosion.
ESPANA
SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Descriptién: Utility and Contents.

Et Geociéntifico de la Pro-
vincia de Almeria se elabor6 con
la finalidad de constituir un docu-
mento bésico para planificacion te-
writorial, ya sea regional o provin-
cial, de modo que su manejo fuese
claro y sencillo evitando métodos

gquellos técnicos que en su dia tu-
vieran que utilizarlo.

tos documentos que lo componen
se integra en dos grupos perfec-
tamente definidos: Materiales-Re-
cursos y Procesos-Riesgos.

E! primero contiene:

- Mapas litolégicos, rocas y mi-
nerales ind?n%triales e indicios
minerosa int 1036

- Mapas de interpre n geo-
técnica y cong’icsones cons-
tructivas.

- Mapas climaticos.

- Mapas geomorfolégicos.

- Mapas hidrogeolégicos.

Mientras que en el segundo apa-
recen:

Riesgos ligados a movimientos
del terreno, a la erosién, a la de-
sertizacion, a la salinizacion y a la
sismicidad. También incluye los
factores agrarios, energéticos ty de
proteccion del medio. La sintesis
valorada de todos los aspectos an-
teriores sirve para elaborar el
:»/lapla Geociéntifico del Medio Na-
ural.

En este mapa se representa el
grado de resistencia de la costa,
mediante diferente coloracion, en
funcion de las litologias, pendien-
tes, direcciones de cotriente, vien-
tos y obras de proteccion. Asi mis-
mo se analizan los fenémenos que
la alteracion de uno de estos para-
metros pueden ocasionar.

The Geoscientific Map of the pro-
vince of Almeria was made with
the purpose of being a basic docu-
ment for land planning, both regio-
nal and provincial, so that its han-
dling was clear and easy, avoiding
very sophisticated methods and te-
chniques that could not be unders-
tood by those technicians using it.

The document included are inte-
rated into two ’groups: Materials-
esources and Processes-Risks.

The first one contains:

- Lithological, industrial rocks
and minerals and mining
signs maps. . .

- Geotechnical interprelation
and building conditions maps.

- Climatic maps.
- Geomorphological maps.
- Hydrogeological maps.

The second group, contains:

Risks finked to mass movements,
erosion, salinity, and seismicity. It
also includes aspem related to
agrarian, energetic and environ-
mental protection factors. The eva-
luated synthesis of the previous
aspects ‘is used to elaborate the
Geoscientific Map of the Natural
Environment.

This map shows the resistance
degree of the coast, by means of
different colours, according to litho-

ies, slopes, current directions,
winds and protection works. It also
analyzes the phenomena produ-
ced by the possible alteration of
one of these parameters.

3y
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2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO

NATURAL.

T-21 C-117-C

MAPS OF PROCESSES IN THE NATURAL

ENVIRONMENT.

2.3.b.- Riesgos.
Risks.

Riesgo Sismico.
Seismic Risks.
E:1/2.500.000
ESPANA
SPAIN

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

El M Geociéntifico de la Pro-
vincia Almeria se elabord con
la finalidad de constituir un docu-
mento basico para planificacién te-
rritorial, ya sea regional o_provin-
cial, de modo que su manejo fuese
claro y sencillo evitando métodos
y técn muy sofisticadas que no
pudieran ser comprendidas por
aquellos técnicos que en su dia tu-
vieran que utilizario.

Los docu b mentos dque lo compo-
nen se integra en dos grupos per-
fectamenteeg definidos: q\da?gria?ees-
Recursos y Procesos-Riesgos.

El primero contiene:

- Mapas litolégicos, rocas y mi-
nerales industriales e indicios
mineros.

- Mapas de interpretacion geo-
técnica y condiciones cons-
tructivas.

- Mapas climéticos.

- Mapas geomorfolégicos.

- Mapas hidrogeolégicos.

Mientras que en el segundo apa-
recen:

Riesgos ligados a movimientos
del terreno, a la erosion, a la de-
sertizacion, a la salinizacién y a la
sismicidad. También incluye los
factores agrarios, energéticos y de
proteccién del medio. La sinfesis
valorada de todos los aspectos an-
teriores sirve para elaborar el
{Vlapla Geociéntifico del Medio Na-
ural.

El Mapa efectua una divisién zo-
nal del territorio en funcion de la
intensidad sismica (escala M S K)
definida por la Norma Sismoresis-
tente P.D.S-1 (1.974). Da a su vez
la especificaciones constructivas

ara cada una de las unidades di-
erenciadas.

The Geoscientific Map of the pro-
%oe of Alm?’t'aaei was bgaged with
o a basic docu-
meneufm p(an’r’r?ng, both regio-
nal and provincial, so that its han-
dling was clear and easy, avoiding
very sophisticated methods and ie-
chniques that could not be unders-
tood by those technicians using it.

The document included are ingra-
ted into two groups: Materials-Re-
sources and Processes-Risks.

The first one contains:

- Lithological, industrial - rocks
and minerals and mining
signs maps. . .

- Geotechnical interpretation
and building conditions maps.

- Climatic maps.

- Geomorphological maps.

- Hydrogeological maps.

The second group, contains:

Risks linked to mass movements,
erosion, salinity, and seismicity. It
also includes asgeas related to
agrarian, energetic and environ-
mental protection factors. The eva-
{uated synthesis of the previous
aspects is_used to elaborate the
Geoscientific Map of the Natural
Environment.

The Map makes a zonal division
of the area according to seismic in-
tensity (scale MSK;\,defined gy the
Seismicresistent Norm P.D.S.-1
(1974). It also gives the building

specitications for each differentia-
ted unit.
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2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO

NATURAL.

T-22 C-115-C

MAPS OF PROCESSES IN THE NATURAL

ENVIRONMENT.

2.3.b.- Riesgos.
Risks.

Procesos y Riesgos.
Processes and Risks.
E:1/100.000

ESPANA

SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Geociéntifico de la Pro- -

El Mag

vincia Almeria s¢ elabor6é con
la finalidad de constituir un docu-
mento basico para planificacion te-
mitorial, ya sea regional o_provin-
cial, de modo que su manejo fuese
claro y sencillo evitando métodos
y téen muy das que no
pudieran _ser comprendidas por
aquellos 39 técnicos que en su dia
tuvieran que utilizarlo.

Los documentos que io compo-
nen se integra en dos grupos per-
fectamente definidos: Materiales-
Recursos y Procesos-Riesgos.

El primero contiene:
- Mapas litolégicos, rocas y mi-
nerales industriales e indicios
mineros.

- Mapas de interpretacion geo-
técnica y condiciones cons-
tructivas.

- Mapas climaticos.

- Mapas geomorfolégloos.
Mapas hidrogeoldgicos.
Mientras que en el segundo apa-

recen:

Riesgos ligados a movimientos
del terreno, a la erosion, a la de-
sertizacion, a la salinizacion y a‘la
sismicidad. También incluye los
factores agrarios, energéticos y de
proteccion del medio. La sintesis
valorada de todos los aspectos an-
teriores sirve para elaborar el
{Vlap'a Geociéntifico del Medio Na-
ural.

Este tipo de cartografia, la de pro-
cesos Yy riesgos, analiza cuatro ele-
mentos, para cada uno de los cua-
les efectua una separacion zonal:
Estabilidad, Riesgos diversos, Re-
sistencia a la erosion, y Simbologia
puntual, barajando para su repre-
spntacu&n cartografia, superposi-
cién de colores y tramas.

The Geoscientific Map of the pro-
tv;,r;oe o Nm???e' oa brg:yedocu
of being a basic -
me:ftw fo"?”e land plan?r?ng, both regio-
nal and provincial, so that its han-
dling was clear and easy, avoiding
very sophisticated methods and te-
chniques that could not be unders-
tood by those technicians using it.

The document included are inte-
rated into two groups: Materials-
esources and Processes-Risks.

The first one contains:

- Lithological, industrial rocks
and -minerals and rmining
signs maps.

- Ggotechnica interpretation

and building conditions maps.

glimatic mafas.i ,

- Geomorphological maps.

- Hydrogeolog‘i’gal mapas,.’s

The second group, contains:

Risks linked to mass movements,
erosion, salinity, and seismicity. It
also includes "aspects related to
agrarian, energetic and environ-
mental protection factors. The eva-
luated synthesis of the previous
aspects is used to elaborate the
Geoscientific Map of the Natural
Environment,

This of carto’graphy-proces-
ses and risks-analyzes four ele-
ments, for each of which it makes
a zonal separation: Stability, diffe-
rent Risks, Resistance to erosion,
and concrele Symbology, combi-
ning for their cartografphical repre-
sentation a superposition of colour
and grid.

A
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2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO

NATURAL.

T-37 C-176

MAPS OF PROCESSES IN THE NATURAL

ENVIRONMENT

2.3.b.- Riesgos
Risks.

Vulnerabilidad y deslizamientos.
Vulnerability and Slope instability.
E:1/200.000

ESPANA

SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

_El objetivo principal del Mapa Geocién-

- Elaborar una cartografia que : a las
unidades que componen el Medio
ral de la Provincia de Valencia, temendo
Saomonoibgiens. edatolgions, ciman
i, tl-
cos y botanicos.
- Realizar una serie de que refle-
jen las cualidades o vam significati-
vas del medio natural.
- En base a lo anterior confeccionar un
mapa que refleje de manera orientativa
los usos del terreno y las instrucciones
al uso que deben establecerse.

El conjunto del trabajo incluye siete
mapas:
- Mapas basicos de unidades

bientales.
-m de riesgos geoldgicos (I

¥ﬁapa de erosion actual.
- Mapa de erosionabilidad potencial.
- Nlapa de interés para la conserva-

- Mapa de onentacuén y limitaciones
de uso.

€l Mapa de Vulnerabilidad sintetiza la
sensibilidad a la contaminacién de los
suelos y masas de agua en 4 niveles:
Muy vuinerables por fisuracién y karstifi-
cacién, muy vulnerables por fisuracion,
con vulnerabilidad media y con vulnera-
bilidad nula.

En cuanto a los deslizamientos el ries-
%% queda marcado por dos criterios:
mpetencia de los materiales y pen-
dientes. Se presentan 5 niveles que van
desde el muy alto al muy bajo.

and botanical elements.
- To elaborate a series of Maps that re-
flect the significative qualities or varia-
bles of the natural environment.
- From al the previous elements, to ela-
borate a map that shows an orientation
towards land usage and instructions to
be established before usage.
- The work includes seven type of
maps:

- Basic Maps of geoenvironmental

units.

Mapé of geologioal ﬂsks (1 and 11).
Map of

Map of interest for conservation.
Map of orientation and usage limi-

’ a
%
§

The Vulnerability Map synthetizes the
sensibility fowards soil and water pollu-
tion into four levels, highly vulnerable be-
cause of fissuration and Karstification,
highly vuinerable because of fissuration,
with medium vulnerability and with low
vulnerability. As for landslide, the risk is
marked by two criteria, material compe-
tence and slopes. Five levels are shown,
from very high to very low.
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2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO

NATURAL.

T-36 C-175

MAPS OF PROCESSES IN THE NATURAL

ENVIRONMENT

2.3.b.- Riesgos.
Risks.

Riesgo Sismico.
Sismicity Hazard.
E:1/200.000
ESPANA

SPAIN

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

El objetivo principal del Mapa Geocién-
tifico de la Provincia de Valencia ha sido
de desarrollar un instrumento que fa-
cilite la toma de decisiones y la planifica-
cién territorial en materias que afectan

2

- una cartografia que refieja las
unidades que componen el Medio Natu-
ral de la Provincia de Valencia, teniendo
en cuenta los elementos geoldgicos,
geomorfolégicos, edafolégicos, climati-
cos y botanicos.

- Realizar una serie de M que refle-
jen las cualidades o variables significati-
vas del medio natural.

- En base a lo anterior confeccionar un
mapa que refleje de manera orientativa
los usos del terreno y las instrucciones
al uso que deben establecerse.

E! conjunto del trabajo incluye siete
mapas:
- Mapas béasicos de unidades
geoambientales.
- Mapas de riesgos geoldgicos (I

).
- xllapa de erosién actuat.
- Mapa de erosionabilidad potencial.
- Mgpa de interés para la conserva-
cion.
- Mapa de orientacién y limitaciones
de uso.

La evolucion del Riesgo sismico se ha
efectuado en base al analisis de: El gra-
do de severidad geoldgica, la poblacién
anual, el beneficio inmediato y el riesgo
de catastrofe. A partir de ellos se han
establecido 4 clases para su representa-
cién cartogréfica. Zonas de prioridad
alta (coeficiente entre 31 y 50), zonas de
priondad moderada (coeficiente entre 21
y 30), zonas de prioridad baja (coeficien-
te entre 11 y 20) y zonas de prioridad
muy baja (coeficiente entre 6 y 10).

geomorphological,
matic and botanical elements.

- To elaborate a series of Maps that re-

flect the significative qualities or varia-
bles of the natural environment.

- From all the previous elements, to ela-
borate a map that shows an orientation
towards land usage and instructions to
be established before usage.

- The work includes seven type of
maps:

- ic Maps of geoenvironmental
units.

Maps of geological risks (1 and H).
Map of present erosion.

Map of potential erosion.

Map of interest for conservation.
Map of orientation and usage limi-
tations.

The evolution of seismic risk has been
made on the basis of the analysis of: de-
gree of geological seresity, annual popu-
lation, immediate Profit and Catastrophe
Risk. From them, four classes have
been established for their cartographic
representation. Areas of high priority
(quotient between 31 and 50), areas of
moderate priority (quotient between 21
and 30), areas low priority (quotient bet-
ween 11 and 20) and areas of very low
priority (quotient between 6 and 10).

[OA )
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2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO

NATURAL.

T-33 C-113-C

MAPS OF PROCESSES IN THE NATURAL

ENVIRONMENT.

2.3.b.- Riesgos.
Risks.

Riesgos de Inundacidn y Subsidencia.
Geological Hazard: Floding and Subsidence.

E:1/200.000
ESPANA
SPAIN

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

EloqeuvopﬁndpaldeIMapaGeouéw
tifico de la Provincia de Valencia ha sido

Elaborar una cartografia que refleja las
unidades que componen el Medio Natu-
ral de la Provincia de valencia, teniendo
en cuenta los elementos geoldgicos,
geomorfolégicos, edafolégicos, climati-
cos y boténicos.

- Realizar una serie de Mapas que refle-
jen las cualidades o variables significati-
vas del medio natural.

- En base a lo anterior confeccionar un
mapa que refleje de manera orientativa
los usos de! terreno y las instrucciones
al uso que deben establecerse.

El conjunto del trabajo incluye siete
mapas:

- Mapas basicos de unidades
geoambientales.
Nllgpas de riesgos geoldgicos (1
y

- Mapa de erosi6n actual.

- Mapa de erosionabilidad potencial

- M';’:a de interés para la conserva-
cién.

- Mapa de orientacion y limitaciones
de uso.

Las zonas méas expuestas a inundacién
han sido cartografiadas, en funcién del
riesgo, en cuatro niveles: Alto, Medio,
Bajo y Estacionalmente, asi mismo se
han representado aqueilas zonas karsti-
cas y/o yesiferas en donde el riesgo de
colapso es elevado, diferenciando areas
en donde tal riesgo se ha producido y
éreas potenciales del mismo.

- To elaborate a series of Maps that re-
flact the significative qualities or varia-
bles of the natural environment.

- From all the previous elements, to ela-

-Theworkmcludesseventypeof
Baschapsolgeoenvimnmeneal

Mapsofgeologtcalnslcs(landll)
Map of

-
%-i
1

Map of orientation and usage Iiml-
tations.

The areas more exposed to flooding
have been mapped according to risk into
four levels: High, Medium, Low and Sea-
sonal, as well as the Karst areas and/or
gypsum areas where subsidence risk is
high, separating areas where such risk
has ocurred and the potential risk areas.
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2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO

NATURAL.

T-161 C-150-C

MAPS OF PROCESSES IN THE NATURAL

ENVIRONMENT.

2.3.b.- Riesgos.
Risks.

Mapa de Karstificacion.
Map of Karst.
£:1/200.000

ESPANA

SPAIN

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

En Espafia el Karst ocupa un lu-
gar destacado geomorfoldgica e
hidrogeolégicamente, justificando-
se con amplitud el término de “Es-
pafia Karstica® para designar gran
parte de la superficie peninsular en

donde afloran areas Carbonatadas .

Karstificables. Teniendo en cuenta
que los afloramientos yesiferos
ocupan gran extension, y si afadi-
mos otro grupo de rocas solubles,
es clara la importancia que este fe-
némeno presenta en nuestro Pais,
y la necesidad que existe de con-
tar con un mapa karstico en el que
se representen estos problemas.

Para su confeccidn se parti6 de la
cartografia geoldgica a E:1/
200.000, del Mapa de Vulnerabili-
dad a la Contaminacion de los
mantos acuiferos de la Espafia Pe-
ninsular, Baleares y Canarias, del
Mapa Hidrogeolégico y del Catélo-
go de Grandes Cavidades de Es-
paina.

En cuanto a la leyenda es preciso

efectuar una serie de precisiones.
Sobre la base litolégica simplifica-
da se han superpuesto los signos
puntuales geomorfoldgicos, espe-
leologicos e hidrogeolégicos de
mayor interés. Asi mismo se han
caracterizado las diferentes forma-
ciones con diversos grados de in-
tensidad de karstificaciéon siguien-
do un criterio cualitativo que, no
obstante, se ha podido comprobar,
posee implicaciones de caracter
cuantitativo.

In Spain, Karst has an outstanding
place both geomorphologically and
hydrogeologically, justifying to a
large extent the termm of “Karstic
Spain®, to name a great part of the
peninsular surface where Carbo-
nated to Karst outcrops. Since gyp-
sum outcrops occupy a large ex-
tension, and adding another group
of soluble rocks, it is clear the im-
portance of this phenomenon in
our country, and the need to have
a Karst map which represents the-
se problems.

To make it, the starting point were
the geological cartography on a
scale of 1/200,000; the Map of Vul-
nerability to Aquifer Bed Pollution
of Peninsular Spain, Balearic Is-
lands and the Canaries; the Hydro-
logical Map and the Catalogue of
Great Cavities of Spain.

With respect to the legend, it is
necesary to specify some aspects:
on the simplified. The simplified lit-
hological basis, the exact geo-
morphological, speleological and
hydrogeological signs of greater in-
terest have been superimpased. In
the same way, the different forma-
tions have been characterized with
several degrees of Karstification in-
tensity, following a qualitative crite-
rion which, however, has also a
quantitative character as it has
been verified.

2
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2.3.- MAPAS DE PROCESOS EN EL MEDIO
NATURAL.

MAPS OF PROCESSES IN THE NATURAL
ENVIRONMENT.

T-163 C-123-C

2.3.c.- Vulnerabilidad y Contaminacion.
Vulnerability and Pollution.

Mapa Geoambiental en Cuencas Carboniferas.
Gaoenvironmental Map in Carbonifeous Basins.

E:1/50.000
ESPANA
SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

El presente estudio, y su corres-
Pondiente cartografia, se centra en
as cuencas Carboniferas Palenti-
nas y en la actividad minera que
sobre ellas se desarrolla. El territo-
rio sobre el que se orientan pre-
senta una serie de parametros ha-
turales caracteristicos (vegetacién,
clima, geologia, etc.) de compleja
definicion, interrelacionados entre
si y cuya respuesta ante las activi-
dades humanas no es univoca ni
directa, constituyendo la mineria,

r sl s6la, una tuente de desarro-
lo econémico y de impacto am-
biental de primer orden.

E! estudio tiene por objeto el defi-

nir los impactos ambientales pro-
ducidos por la mineria palentina
del carbon tanto cualitativa como
espacialmente. Como consecuen-
cia de esto, dar criterios de actua-
cién para minimizarios, tanto pre-
ventivos como correctivos. Con
ello se espera ayudar a la Adminis-
tracion, a empresas mineras y a
profesionales del tema, e igual-
mente a las asociaciones interesa-
das en la conservacién de la natu-
raleza.

La cartografia geoambiental pre-
senta una base litolégica con las
principales formaciones carbonife-
ras. Sobre ella representa las labo-
res de explotacion, existentes o
abandonadas, las escombreras,
los cursos de agua, los puntos de
contaminacién y las zonas mas
afectadas por la actividad minera
y sobre las que es preciso efectuar
estudios especificos.

The present study and ils corres-
ponding cartography, focuss on the
Coailfields usf Pge enc’:ci,%eaand o‘r’r, the
mining activity deve. on them.
The land to which they are oriented
presents a series of characteristic
natural parameters (vegetation, cli-
mate, geology, etc.) of a difficult
definition, interconnected with one
another and whose answer for
man activities is not univocal nor
direct, being mining by itself a
source of economic development
and environmental impact of first
magnitude.

The purpose of the study is to de-
fine the environmental impacts pro-
duced by coal mining in Palencia,
and consequently, provide both
preventive and corrective criteria to
minimize them. With all this, it is
expected to help the goverment,
mining firms and experts in the the-
me, and any association interested
in nature protection.

Geoenvironmetal cartography pre-
sents a lithological basis with the
main coal formations. In these ba-
sis have been represented the
works of exploitation in existence
or abandoned, waste dumps, water
courses, pollution points, and the
areas most affected by minign acti-
vity and about which it is necessa-
ry to make specific studies.

-
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2.4.a. Mapas de Usos y Demandas
Uses and Requeriments Maps



2.4.- SINTESIS GEOCIENTIFICA.

GEOSCIENTIFIC SYNTHESIS.

2.2.a.- Mapas de Usos y Demandas.
Maps of Uses and Requirements.

Mapa de Usos Sometidos a Riesgos.

Map of Uses Subject to Risck.
E:1/15.000

ESPANA

SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Utility and Contents.

esquema operativo seguido
para la elaboracion del Estudio de
Riesgos Naturales en la provincia
de Vizcaya esté basado en el uso
de la cartografia geocientifica
como herramienta para la evalua-
cién y planeamiento del medio na-
tural. La idea basica de un sistema
de mapas geocientificos, es decir,
la preparacién de mapas tematicos
descriptivos, mapas derivados, y
mapas de usos actuales, proble-
méticos o recomendados, puede
aplicarse al problema de los ries-
gos naturales el cual representa un
factor medioambiental importante.

La metodologia empleada consis-
tié en tres etapas principales y una
previa. En la previa se recopilan
todos los datos existentes y en la
restante se evallan y se les asig-
nan indices de riesgo.

Como documento ultimo de la
Fase I “Recogida de datos“ se
elabora el Mapa de Usos y Planea-
mientos en el que se representan
las obras de infraestructura (eléc-
trica, viaria, industrial, etc.), la den-
sidad de urbanizacién existente
(Alta, media, baja), las obras de
proteccién de cauces fluviales y
los diferentes usos previstos para
las distintas unidades territoriales.

T-158 C-124-125-C

The operative scheme followed by
the carrying out of the Study of Na-
tural Risks in the province of Bis-
cay is based on the use of the
geoscientific cartography as a tool
for the evaluation and classification
of the natural environment. The ba-
sic idea of a system, of descriptive
thematic maps, derived maps and
present use maps-problematic or
recommended can be applied to
the problem of natural risks, which
can represent an important envi-
ronmental factor.

The methodology used consist of
three main stages and a previous
one. in the latter all the existing
data are compiled and in the for-
mers they are evaluated and assig-
ned risk indees.

As a final document of the Phase
{ -“Data collection“- the Map of
Uses and Plans is made; in it are
represented the infrastructure
works (electricity road, industry,
etc) the density of existing urbani-
zation (high, medium, low), the
works of protection of rivers and
the varied uses foreseen for the
different territorial units.
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2.4.- SINTESIS GEOCIENTIFICA.
GEOSCIENTIFIC SYNTHESIS.

2.4.e.- Mapas de Aptitud.
Capability Maps.

Uso Forestal o Parques.
Forest Use or Parks.
E:1/200.000

ESPANA

SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

La utilizacién tradicional del entor-
no litoral (pesca y agricultura) se
ha visto desplazada ultimamente
por otra serie de usos (turismo e
industria) asi como por una cre-
g’ell\'ite ocupacion urbanistica y por-
aria. :

El Estudio del Medio Fisico Te-
rrestre del Litoral Catalan se elabo-
r6 con vistas a la planificacién de
toda la zona costera. A tal efecto
se conjugaron aquellos componen-
tes naturales que podian actuar
sobre él con aquellos otros que sin
ser de este tipo influian en su de-
sarrollo.

Todo ello llevo a la realizacién de
una serie de cartografias temati-
cas: litologias, geotécnicas, hidro-
eolégicas, de vuinerabilidad, mor-
ologicas, litorales, de tipologia de
costas, y de puntos de interés
geoambiental cuya conjuncién dié
como resultado la definicion de
una serie de usos del terreno: Agri-
cola, Industrial, Urbano, Forestal,
Recreativo y Portuario. Cada uno
de ellos se jerarquizd en tres cate-
gorias en funcion de su bondad o
no para el uso previsto.

Para uso como reserva forestal o
parque se utilizan aquellas areas
que o bien presentan una valora-
cion geambiental importante o bien
no pueden ser empleadas en usos
agricolas, industriales o urbanos.

En la cartografia se efectia una
dnica divisién resaltando aquellas
zonas que cumplen estos requisi-
tos.

T-174 C127-C

The tradicional use of the coastal
environment (fishing and agricultu-
re) has been lately displaced by ot-
her type of uses (tourism and un-
dustry) as well as by a growing ur-
ban and harbour occupation.

The study of the physical environ-
ment of the Catalonian Coast was
elaborated with a view to the clas-
sification of the whole coastal area.
For such purpose those natural
components that act on it were
combined with others of a different
type but that influence in its deve-
lopment.

All this led to make a series of the-
matic maps: lithological, geotechni-

.cal, hydrogeological, vulnerability,

morphological, coastal, coast ty-
pes, and places of geoenvironmen-
tal interest, whose combination re-
sulted in the definition of a series
of land uses: Agricultural, Indus-
trial, Urban, Forestal, Recreational,
and Harbour. Each of them was di-
vided into three calegories accor-
ding to their suitability for the ex-
pected use.

The areas which either have an
important geoenvironmental valua-
tion or cannot be used for agricul-
ture, industry or urbanization can
be used forest reserve or park.

In this cartography, only the zones
which hare this conditions have
been marked.
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2.4.- SINTESIS GEOCIENTIFICA.

GEOSCIENTIFIC SYNTHESIS.

2.4.e.- Mapas de Aptitud.
Capability Maps.

Uso Portuario.
Harbour Use.
E:1/200.000
ESPANA
SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

La utilizacién tradicional del entor-

no litoral (pesca y agricultura) se
ha visto desplazada ditimamente
por otra serie de usos (turismo e
industria) asi como por una cre-
ciente ocupacién urbanistica y por-
tuaria. '

El Estudio del Medio Fisico Te-
rrestre del Litoral Catalan se elabo-
ré con vistas a la planificacién de
toda la zona costera. A tal efecto
se conjugaron aquellos componen-
tes naturales que podian actuar
sobre él con aquellos otros que sin
ser de este tipo influian en su de-
sarmollo.

Todo ello llevo a la realizacién de
una serie de cartografias temati-
cas: litologias, geotécnicas, hidro-
geoldgicas, de vulnerabilidad, mor-
foldgicas, litorales, de tipologia de
costas, y de puntos de interés
geoambiental cuya conjuncién dié
como resultado la definicion de
una serie de usos del terreno: Agri-
cola, Industriat, Urbano, Forestal,
Recreativo y Portuario. Cada uno
de ellos se jerarquizo en tres cate-
gorias en funcién de su bondad o
no para el uso previsto.

Sobre la cartografia litoral se efec-
tuan 3 niveles de uso portuario. E!
| no presenta ningin nivel de ries-
go y ofrece cualidades proturarias
remarcables, el Il presenta riesgos
bajos y escasas limitaciones y el
1il muestra grandes niveles de ries-
go y elevadas limitaciones.

T-173 C-157-C

The tradicional use of the coastal
environment (fishing and agricultu-
re) has been lately displaced by ot-
her type of uses (tourism and un-
dustry) as well as by a growing ur-
ban and harbour occupation.

The study of the physical environ-
ment of the Catalonian Coast was
elaborated with a view to the clas-
sification of the whole coastal area.
For such purpose those natural
components that act on it were
combined with others of a different
type but that influence in its deve-
lopment.

All this led to make a series of the-

matic maps: lithological, geotechni-
cal, hydrogeological, vulnerability,
morphological, coastal, coast ty-
pes, and places of geoenvironmen-
tal interest, whose combination re-
sulted in the definition of a series
of land uses: Agricultural, Indus-
trial, Urban, Forestal, Recreational,
and Harbour. Each of them was di-
vided into three categories accor-
ding to their suitability for the ex-
pected use.

On the coastal cartography three
levels of harbour use are made.
Level | does not present any risk
levels and offer remarkable har-
bour conditions, level Il presents
low risk and few limitations and le-
vel lll has great risk levels and im-

_ portant limitations.
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2.4.- SINTESIS GEOCIENTIFICA.
GEOSCIENTIFIC SYNTHESIS.

2.4.e.- Mapas de Aptitud.
Capability Maps.

Uso Industrial y Urbano.
Industrial and Urban Usage.
E:1/200.000

ESPANA

SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

La utilizacién tradicional del entor-

no litoral y agricultura) se

ha visto desplazada ultimamente

Por otra serie de usos (turismo e

ndustria) asi como por una cre-

‘c;i’ear:lte ocupacion urbanistica y por-
a. -

El Estudio del Medio Fisico Te-
mrestre del Litoral Catalan se elabo-
rd con vistas a la planificacién de
toda fa zona costera. A tal efecto
se conjugaron aquellos componen-
tes naturales que podian actuar
sobre él con aquellos otros que sin
ser de este tipo influian en su de-
sarrollo.

Todo ello llevo a la realizacion de
una serie de cartografias temati-
cas: litologias, geotecnicas, hidro-

eolbgicas, de vulnerabilidad, mor-
olégicas, litorales, de tipologia de
costas, y de puntos de interés
geoambiental cuya conjuncién dio
como resultado la definicion de
una serie de usos del terreno: Agri-
cola, Industrial, Urbano, Forestal,
Recreativo y Portuario. Cada uno
de ellos se Yerarquizé en tres cate-
gorias en funcién de su bondad o
no para el uso previsto.

Para el uso industrial y urbano, el
terreno admite pendientes superio-
res a las del uso agricola, ahora
bien, las caracteristicas mecénicas
derivadas de la litologia y la hidro-
geologia, deberan ser mejores.

Con esta filosofia se ha efectuado
una division zonal en tres grupos:
a) Sin problemas especificos, b)
Con alguna limitacién, c) Areas
muy desfavorables.

T-175 C-156-C

The tradicional use of the coastal
environment (fishing and agricultu-
re) has been lately displaced by ot-
her type of uses (tourism un-
dustry) as well as by a growing ur-
ban and harbour occupation.

The of the physical environ-
ment of the Catalonian Coast was
elaborated with a view to the clas-
sification of the whole coastal area.
For such purpose those natural
components that act on it were

combined with others of a different .

type but that influence in its deve-
lopment.

All this led to make a series of the-

matic maps: lithological, geotechni-
cal, hyd logical, vulnerability,
morphological, coastal, coast ty-
pes, and places of geoenvironmen-
tal interest, whose combination re-
sulted in the definition of a series
of land uses: Agricultural, Indus-
trial, Urban, Forestal, Recreational,
and Harbour. Each of them was di-
vided into three categories accor-
ding to their suitability for the ex-
pected use.

For industrial and urban usage,
the land allows steeper slopes than
for a%n‘cultural usage, although the
mechanic characteristics rived
from the lithology and hydrogeolo-
gy must be better.

With this philosophy, a zonal divi-
sion into three groups has been
made: a) Without specific pro-
blems, b) With certain limitations c)
Very unfavourable areas.

PN

-
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2.4.- SINTESIS GEOCIENTIFICA.
GEOCIENTIFIC SYNTHESIS.

2.4.d.- Sintesis Geocientifica.
Geocientific Synthesis.

Mapa Fisiografico.
Physiographic Map.
E:1/50.000
ESPANA

SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

Las hojas del “Mapa Fisiogréfico del Lito-
ral Andaluz” Serie Mediterranea, cubren el

3

tualmente dispersos para un aspec-
to integrado y global de las caracteristicas
y situacion actual de la zona.

En las hojas se han contempladado los si-
guientes temas:

- Encuadre geoldgico dentro de la zona
intema de las Cordilleras Béticas, tipos de

- Encuadre geomorfolégico y caracteristi-
cas generales del relieve, tanto referentes
a factores geolégicos como climaticos,

ospecial atencién a los sistemas
morfogenéticos que vienen actuando desde
el Pliocuaternario hasta la actualidad.

- Hidrologia de la zona, haciendo mencién
en los diferentes sistemas acuiferos, a sus
caracteristicas y puntos de agua.

- Yacimientos arqueoldgicos y restos cul-
turales de especial significacion que se lo-
calizan en este 4rea.

- Principales obras de ingenieria civil y
olras actividades humanas que hayan mo-
dificado de forma acusada el medio natural.

- Explotaciones de recursos mineros his-
téricos mas relevantes haciendo mencién
de las sustancias beneficiadas de la activi-
dad actual de la explotacion.

- Vegetacion y usos del suelo haciendo
referencia a la climatologia, edafologia y ti-
pos de vegetacion natural y cultivos exis-
tentes en la zona.

T-34 C-195

sheets of Andalucian shore Physio-
ic Map, Mediterranean series, cover
maritime area of Eastern Andalu-
ich is Integrated between the Artal
border of Murcia Province. In
sheets are shown at a 1:50.000 scale

§§§°§|
1

- Geomorphological sketch and general
foatures of the relleve, regarding wether
geological and climatic factors. Special
atention is given to the morphogenetic sys-
terns affecting the area from Pliocuatermary
up to present time.

~ Hidrology of the area, refering to the dif-
ferent aquiferous features and water sites,
wells mainly.

- Archeological deposits and cultural rests
of especial meaning occurring within this
area.

- Main civil engineering works and other
human activities able to strongly modify the
natural environment.

- Most relevant mining works historical mi-
neral resources indicating the currently es-
ploited products.

- Vegetation and soil uses, taking into ac-
count the regional weather, edaphology au-
toctonous vegetation types and agricultural
cultives existing in the area. )

370
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2.4.- SINTESIS GEOCIENTIFICA.

GEOSCIENTIFIC SYNTHESIS.

2.4.d.- Sintesis geocientifica.
Geoscientific Synthesis.

Recomendaciones y Limitaciones de Uso.
Land-Use Recornmendation and Limitations.

E:1/200.000
ESPANA
SPAIN

Descripcion: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

E) objetivo principal del Mapa Geacientifi-
co de la Provincia de Valencia ha sido el
de desarrollar un instrumento que facilite
la toma de decisiones y la planificacién te-
mitorial en materias que afectan al uso del
medio natural.

Cmob]eﬁmmésespedﬁoosseseﬁa-

Elaborarunaeartograﬁaquemﬂejalas
unidades que componen el Medio Natural
de la Provincia de Valencia, teniendo en
cuenta los elementos geoldgicos, geomor-
folégbos edafoldgicos, climéticos y bota-

- Reallzaf una serie de Mapas que refle-
jen las cualidades o variables significativas
del medio natural.

- En base a o anterior confeccionar un
mapa que refleje de manera orientativa los
usos del terreno y las instrucciones al uso
que deben establecerse.

E) conjunto del trabajo incluye siete ma-
pas:
-Mapubés&oosdeumdadesgeoam-
bientales.

- Mapas de riesgos geolégicos (1 y H).
- Mapa de erosion actual
- Mapa de erosionabilidad potencial.
- Mapa de interés para la conserva-

cion. .
- Mapa de orientacién y limitaciones
de uso.

Es el Mapa de sintesis de los anteriores,
atil para planificaciones, contiene tres tipos
de recomendaciones:

a) Recomendaciones de caracter positivo
ggs primer orden: Usos muy recomenda-

b) Recomendaciones de caracter positivo
de segundo orden: Usos deseables.

¢) Recomendaciones de caricter negati-
vo: No se aconseja hacer uso.

Por dlitimo las zonas en blanco indican
areas sin vocacion definida, pudiéndose
utilizar para fines diversos: construccion,
recreativos, etc.

T-30 C-169

The main objective of the Geoscientific
Map of the province of Valencia has been
to develop an instrument which helps to
take decisions and favours land planning
on subjects which affect usage of the natu-
ral environment.

s more specific objectives are:

- To elgborate a cartography that reflects
the units which make up the Natural Envi-
ronment of lhepmvince of Valencia, taking
into account the geological,

gical, edalological, climatic and botanical
elements.

- To elaborate a serias of Maps that reflect
the significative qualities or variables of the
natural environment.

- From all the previous efements, to elabo-
rate a map that shows an orientation to-
wards land usage and Instructions to be
established before usage.

- The work includes seven type of maps:
Basic Maps of geoenvironmental

Maps of geological risks (I and I).

§;
i

- Map of interest for conservation
- Map of orientation and usage limita-

This is the synthesis Map of the previous
ones, usuful for planning. it contains three
types of recommendations.

a) Recommendations of a first degree po-
sitive character: Strongly recommended

usage.
b) Second degree positive character reco-
mendations: Desirable usage.

¢) Negative character recommendations:
Not recomended usage.

Finally, blank areas indicate areas wit-
hout a defined orientation, which could be
used for different purposes: bullding, re-
creation, efc.

2
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- SINTESIS GEOCIENTIFICA.

GEOSCIENTIFIC SYNTHESIS.

2.4.d.- Sintesis Geocientifica.
Geoscientific Synthesis

Mapas de Valoracion Geocientifica.
Maps of Geoscientific Evaluation.
E:1/100.000

ESPANA

SPAIN

Descripcién: Utilida y Contenido.
Descriptién: Utility and Contents.

El Mapa Geociéntifico de la Provincia
de Almeria se elabor6 con la finalidad de
constlnmundoeumentobésieoparapla-

se claro y sencillo evitando métodos y
técnicas muy sofisticadas que no pudie-
ran ser comprendidas por aquelios téc-
nicos que en su dia tuvieran que utilizar-
lo.

Los documentos que lo componen se
integran en dos grupos perfectamente
definidos: Materiales-Recursos y Proce-
sos-Riesgos.

El primero contiene:

- Mapas litolégicos, rocas y minera-
les industriales e indicios mineros.

- Mapas de interpretacion geotécni-
ca y condiciones constructivas.

- Mapas climéticos.

- Mapas geomorfol6gicos.
- Mapas hidrogeolégicos.
Mientras que en el segundo aparecen:

Riesgos ligados a movimientos del te-
reno, a la erosion, a la desertizacion, a
la salinizacién y a la sismicidad. Tam-
bién incluye los factores agrarios, ener-
géticos y de proteccion del medio. La
sintesis valorada de todos los aspectos
anteriores sirven para elaborar el Mapa
Geociéntifico del Medio Natural.

Este mapa efectua tres grandes divisio-
nes: Las areas a proteger, las areas de
recursos y las areas con procesos y
riesgos, definiendo la utilidad de cada
una de ellas y las restricciones al uso
en funcién de sus caracteristicas.

T-29 C-156-C

ofbeingabasicdooumentforlandplan—
ning, both regional and provincial, so
that its handling was clear and easy,
avoiding very methods

-

g

The document included are integrated
into two groups: Materials-Resources
and Processes-Risks.

The first one contains:

- Lithological, industrial rocks and
minerals and mining signs maps.

- Geotechnical interpretation and
building conditions maps.

- Climatic maps.

- Geomorphological maps.

- Hydrogeological maps.

The second group, contains:

Risks linked to mass movements, ero-
sion, salinity, and seismicity. It also in-
cludes aspects related to agrarian, ener-
getic and enviromental protection fac-
tors. The evaluated synthesis of the pre-
vious aspects is used to elaborate the
Geoscien lap of the Natural Envi-
ronment.

This map makes three great divisions:
areas to protect, areas of resources and
areas of processes and risks, defining
each area’s utility and the restrictions to
usage according to their characteristics.

“p
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2.4.- SINTESIS GEOCIENTIFICA.
GEOSCIENTIFIC SYNTHESIS.

2.4.e.- Mapas de Aptitud.
Capability Maps.

Uso Agricola.
Agricuftural Usage.
E:1/200.000
ESPANA

SPAIN

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

La utilizacién tradicional del entor-
no litoral y agricuftura) se
ha visto desplazada uitimamente
foroh'aseriedeusos(tuﬂsmoe
ndustria) asi como por una cre-
ciente ocupacién urbanistica y por-

El Estudio del Medio Fisico Te-
westre del Litoral Catalan se elabo-
ré con vistas a la planificacién de
toda la] Zona costeci|a. A tal efecto
se conjugaron aquelios componen-
tes naturales que podian actuar
sobre él con aquellos otros que sin
ser de este tipo influian en su de-
sarrollo.

Todo ello llevo a la realizacion de

una serie de cartografias temati-
cas: litologias, geotécnicas, hidro-
?eolégms, de vulnerabilidad, mor-
ologicas, litorales, de tipologia de
costas, y de puntos de interés
geoambiental cuya conjuncién dié
como resultado la definicion de
una serie de usos del terreno: Agri-
cola, Industrial, Urbano, Forestal,
Recreativo y Portuario. Cada uno
de ellos se jerarquizé en tres cate-
gorias en funcién de su bondad o
no para el uso previsto.

La utilizacién agricola del territorio
presenta una demanda extensio-
nal amplia y unas posibilidades de
transformacion del medio fisico li-
mitadas por razones econémicas.

En la franja costera se han distin-

guido 3 categorias: 6ptima, defi-
ciente y supuestamente deficiente,
obtenidas en base a sus caracte-
res geologicos, morfologicos e hi-
drogeolégicas.

T-176 C-126-C

The tradicional use of the coastal
environment (fishing and agricultu-
re) has been lately displaced by ot-
her type of uses (tourism un-
dustry) as well as by a growing ur-
ban and harbour occupation.

The of the environ-
ment of Catalonian Coast was
elaborated with a view to the clas-
sification of the whole coastal area.
For such pu those natural
components that act on it were
combined with others of a different
;ype but that influence in its deve-

lopment.

All this led to make a series of the-
matic maps: lithological, geotechni-
cal, hydro?ceaplogical. vulnerability,
morphological, coastal, coast ty-
pes, and places of geoenvironmen-
tal interest, whose combination re-
sulted in the definition of a series
of land uses: Agricultural, Indus-
trial, Urban, Forestal, Recreational,
and Harbour. Each of them was di-
vided into three categories accor-
ding to their suitabllity for the ex-
pected use.

The agricultural usage of the land

presents a wide demand, and
some possibilities of transforma-
tion of the physical environment li-
mited because of economic rea-
sons.

On the coaslal belt, three catego-
ries have been distinguished: opti-

mum, deficient and supposedly de-

ficient, obtained aooordinf to their
geological, morhphologica and hy-
drogeological characters.

z 3
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2.4.- MAPAS DE SINTESIS GEOCIENTIFICOS.
GEOSCIENTIFIC SYNTHESIS MAPS.

2.4.d.- Sintesis Geocientifica.
Geoscientific Synthesis.

Sintesis Geocientifica.
Geoscientific Synthesis.
E:1/200.000
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SPAIN

Descripcién: Utilidad y Contenido.
Description: Utility and Contents.

El Atlas Geodientifico de la Comu-
nidad de Madrid se elabor6 con un
triple objetivo:

- Sint los conocimientos que
hasta la actualidad se tienen de
los diferentes aspectos de la
geologia re?lonal X .

- Dar una visién global y divu;gﬁ-
va de aspectos poco con
Eor los ciudadanos.

- Realizar una sintesis geocientifi-
ca, mediante unidades cerradas
integradas,que consideren todos
aquellos fenémenos o factores
geolégicos que afecten o puedan
verse afectados por la actividad
humana, constituyendo por tanto
un instrumento Util para planifica-
cién territorial.

La metodologia de trabajo analiza
en primer lugar “La estructura geo-
lo6gical del Medio Natural“, lueo
“los aspectos climéaticos y meteo-
rolégicos” y por ditimo los “Recur-
sos geolégicos del Medio Natural”,
todo ello para dar paso a la confec-
cioén de la Sintesis Geocientifica.

Las cartografias tematicas basi-
cas cubrieron: geologia, unidades
fisiogréficas, geotecnia, erosiona-
bilidad, espacios naturales y patri-
monio geoldgico, climatologia,
suelos, vegetacion y recursos mi-
nerales.

Sobre el mapa y en funcién de las

diferentes unidades territoriales
separadas, se dan mediante sim-
bologia grafica las siguientes ca-
racteristicas: fisiografia, litologia,
asociaciones vegetales, tempera-
}uras y precipitacion medias anua-
es.

T-166 C-154-C

The Geoscientific Atlas of the Co-
mttlfr,ﬂdag,ge Madrid was made with
a threefold purpose:

- To synthetize the existing kno-
dledge on different aspects of
T oraice a-compre nd

- To a comprehensive a
educational view of some as-
pects unknown by people.

- To carry out Make a geoscientific
synthesis, by means of integra-
ted closed units which consi
all those geological phenomena
or factors that affect or may be
affected by human activity, being
a useful instrument for land plan-
ning.

The methodology of work analy-
zes, in the first placer “the geologi-
cal structure of the Natural Envi-
ronment; then “the climatic and
meteoroI%ical aspects”, and fina-
lly, the “Geological Resources of

Natural Environment” all in or-
der to make the Geoscientific Synt-
hesis.

The ggs:c thematic carth ogragzhles
covered: geology, ysiographic
units, geotechnics ﬁydrogeology,
aquifer vulnerability, geological
dangers, erodibility, natural spaces
and geological heritage, climatolo-
ty, soils, vegetation and mineral re-
sources.

On the map, and according to the
different land units, the following
char%c_:teristi%so lare gi'\_/‘en, throug

raphic symbology: pnysiograpiy,
ithology,  vegetal associattgnhs,
average yearly temperatures and
rainfall. .

)
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